Obowiązek przedłożenia przez  Zarząd rocznego sprawozdania z wykonania budżetu zawarty jest w artykule 136 ustawy z dnia 26 listopada 1998 roku o finansach publicznych. Treść tego artykułu rozwinięta jest w przepisach rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 13 marca 2001 r. w sprawie sprawozdawczości  budżetowej. Rozporządzenie to określa rodzaje, formy, terminy i zasady sporządzania  sprawozdań.  W oparciu  o sporządzone sprawozdania zbiorcze  zostało sporządzone  niniejsze  sprawozdanie zawierające część  tabelaryczną  i opisową.

I   BUDŻET  POWIATU  I  JEGO  ZMIANY

Budżet Powiatu Wołowskiego  na rok 2004 uchwalony został uchwałą nr XIV/91/03 Rady Powiatu z dnia 30 grudnia 2003 roku w oparciu o wstępne  wielkości  kwot dotacji,  subwencji i udziałów  zapisane w projekcie ustawy budżetowej na rok  2004 .

Budżet powiatu  został opracowany i przez Radę   uchwalony jako budżet niezrównoważony,  z deficytem 2.429.000 zł. Planowano iż źródłem pokrycia deficytu będą środki pochodzące z emisji obligacji i kredytu bankowego.

Dochody zaplanowano   w wysokości 23.168.895 zł, a wydatki w kwocie 25.597.895 zł. 

Dla porównania podaje się, że plan dochodów wg uchwały budżetowej na rok 2003 wyniósł 21.550.052 zł, a po zmianach 24.521.982 zł. (Budżet  na rok 2003 uchwalony  był jako zrównoważony)

Dochody budżetu powiatu w roku 2004 realizowane były w oparciu o ustawę z dnia  13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Ustawą tą między innymi zostały zwiększone udziały powiatów w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz przyznane udziały w podatku dochodowym od osób prawnych.   W związku z tymi zwiększonymi dochodami zmniejszono udział dotacji  w finansowaniu zadań powiatu oraz dokonano zmian w subwencjach między innymi  likwidując subwencję drogową.

W IV kwartale  2004 roku  Zarząd Powiatu upoważnił kierowników jednostek finansowanych poprzez budżet powiatu do dokonywania  przeniesień  planowanych wydatków między niektórymi paragrafami w ramach rozdziałów podejmując stosowną uchwałę.

W toku wykonywania budżetu  w I półroczu  2004 r dokonano jego zmiany w drodze  4 uchwał Rady oraz  9  Uchwał Zarządu.  W II  półroczu Rada jeszcze  4- krotnie zmieniała budżet, a Zarząd   13 krotnie.  

I tak:

Uchwałą Rady Powiatu  nr  XVII/129/04 z 24 marca 2004 r.  został zwiększony plan dochodów jak i wydatków  o łączną kwotę  56.930 zł. Środki pochodziły z dotacji z funduszu ochrony środowiska, przeznaczonej na  dokończenie zadania pn. „modernizacja kotłowni c.o i c.w.u. na gaz ziemny – zmiana czynnika grzewczego z oleju na gaz w Zespole Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego w Wołowie.

Uchwałą Rady Powiatu nr  XVIII/135/04 z dnia 28 kwietnia 2004 r.   został zwiększony zarówno plan dochodów jak i wydatków o łączną kwotę 320.000 zł.  

Środki pochodziły z dotacji z funduszu ochrony środowiska  i pomocy finansowej Gminy Wołów i zadysponowano je następująco:

A/  300.000 zł  dla  Zarządu  Dróg Powiatowych  jako dotacje   na zadania

· „Pielęgnacja  zadrzewień  i  wycinka drzew rosnących w pasie drogowym w ciągach dróg powiatowych 

· „Odbudowa rowów  i budowli komunikacyjnych w ciągach dróg powiatowych”,

· „Przebudowa przepustu drogowo-melioracyjnego na cieku „Birża”.

B/   20.000 zł dla  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wołowie  na zakup 

    drobnego wyposażenia nie stanowiącego środków trwałych do nowo zakupionego  

    samochodu ratowniczo-gaśniczego

Uchwałą Rady Powiatu nr  XIX/139/04 z dnia 26 maja 2004 r.   został zwiększony plan dochodów o łączną kwotę 13.365 zł,  a plan wydatków o łączną kwotę 1.111.948 zł. W wyniku tych zmian nie uległ  zmianie poziom deficytu gdyż  plan dochodów z tytułu zwiększenia subwencji oświatowej  został zwiększony uchwałą Zarządu Nr 60/156/04.

Plan dochodów  został zwiększony o kwoty pochodzące  z:

· dotacji  z funduszu ochrony środowiska –1.700 zł,

· i odszkodowania  otrzymanego z PZU  w związku z prowadzonymi pracami  adaptacyjnymi.

Powyższe środki jak i pochodzące ze zwiększenia subwencji oświatowej  zostały przeznaczone na finansowane zadań oświatowych jak i edukacyjnej opieki wychowawczej.

Uchwałą Rady Powiatu nr XX/152/04 z dnia 30  czerwca 2004 r.   został zwiększony zarówno plan dochodów jak i wydatków o łączną kwotę 1.012.505 zł.  

Środki  pochodziły z poniższych źródeł:

- ze zwiększenia subwencji ogólnej na inwestycje rozpoczęte przed 1.01.1999 r. – 750.000 zł,

- z dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska  na inwestycje realizowane w 

  budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wołowie  - 180.700 zł,

- z 20% opłat uzyskiwanych z wynajmowanych  pomieszczeń przez placówki oświatowe, 

  którym Rada Powiatu przyznała prawo tworzenia środków specjalnych – 27.315 zł,

- ze sprzedaży zbędnych dla  Zespołu Szkół Rolnicze Centrum Kształcenia Ustawicznego  w  

  Wołowie składników majątkowych – 52.490 zł,

- z dofinansowania Urzędu Marszałkowskiego do rajdu rowerowego – „Krajobrazy    

  Powiatu -  w związku z obchodami  dni ochrony środowiska – 2.000 zł.

Ponieważ  zostały złożone wnioski  o środki zewnętrzne pochodzące  z różnych źródeł  niezbędne było wykazanie  posiadania udziału własnego, dlatego też Zarząd  zaproponował  zwiększenia planu wydatków inwestycyjnych i remontowych  w rozdziałach dotyczących finansowania zadań na drogach powiatowych, w placówkach  oświatowych, opiekuńczo-wychowawczych i lecznictwie ambulatoryjnym.

Jak się okazało nie wszystkie nasze wnioski  zyskały uznanie  i przyznano nam  środki znacznie niższe niż te o które wnioskowaliśmy. W tej sytuacji  Zarząd zmuszony był  wystąpić do Rady z wnioskiem o  ograniczenie  zakresu  wykonywanych  zadań, by w latach  następnych powiat  mógł skorzystać ze środków  pomocowych.

Uchwałą Rady Powiatu nr XXI/156/04 z dnia  28 lipca  2004 r.  został  zwiększony zarówno plan dochodów jak i wydatków o łączną kwotę 923.722 zł.

Zwiększenie było następstwem  przyznania powiatowi środków SAPARD – 716.222 zł na zadania na drogach: Iwno – Buszkowice i Brzeg Dolny – Radecz. Z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 75.000 zł  na drogę Siodłkowice-Proszkowa.

Ponadto wprowadzono do planu dochodów i wydatków środki w kwocie 132.500 zł pochodzące z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  stanowiące dotację  do modernizacji obiektu Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wołowie.

W związku ze zmianami planu wydatków inwestycyjnych został uaktualniony wykaz zadań inwestycyjnych stanowiący załącznik do uchwały budżetowej.

Uchwałą Rady Powiatu nr XXII/162/04 z dnia  29 września 2004 r.  został zwiększony plan dochodów o łączną kwotę  348.531 zł; środki pochodziły z:

· dotacji z terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych  70.000 zł i przeznaczone były na wykonanie badań  skażenia gleb 

· budżetu państwa – 71.811 zł i  stanowiły uzupełnienie dochodów powiatów . Wykorzystano je na  dofinansowanie realizowanych zadań oświatowych. Łącznie plan wydatków w dziale 801 i 854  zwiększono o 89.531 zł.

· budżetu państwa – 206.720 zł – stanowiły zwiększenie subwencji oświatowej  i przeznaczone były na dofinansowanie prowadzonych w placówkach  oświatowych  prac remontowych.

Uchwałą tą  w związku z upływem czasu i spłacaniem przez PZ ZOZ  zaciągniętego kredytu  zmniejszono plan wydatków o kwotę 620.000 zł w rozdziale 75704 w którym to zabezpieczone były środki na ewentualne wypłaty z tytułu poręczeń udzielonych przez powiat.

W wyniku tych zmian zmniejszył się planowany deficyt i  ukształtował się na poziomie 1.620.000 zł.

W związku z likwidacją od 1 września 2004 r.  internatu w Zespole Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym Rada przeniosła pozostałość środków w kwocie 5.419 zł  na  dofinansowanie realizowanych przez szkołę  zadań edukacyjnych.

Uchwałą Rady Powiatu nr XXIII/169/04 z dnia 10 listopada 2004 r.   zostały wprowadzone kolejne zmiany zarówno w planie dochodów jak i wydatków.

Plan dochodów został zwiększony z następujących tytułów:

- ze środków specjalnych gromadzonych przez MSWiA  o kwotę 5.760 zł z przeznaczeniem 

   tej  kwoty na  transfer danych do CEPiK,

- z programu SOCRATES-COMENIUS o kwotę 9.843 zł,

- z wpływów ze  środków specjalnych uzyskanych przez Zespół Szkół im. T. Kościuszki o  

  kwotę  1.220  zł

- z wpłat  innych powiatów na utrzymanie ich dzieci w rodzinach zastępczych 

  mieszkających na terenie naszego powiatu – 16.534 zł,

- z dotacji z Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska na dofinansowanie  

   termomodernizacji budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej o kwotę 51.300 zł,

Ponadto w związku z rozliczeniem  zadań inwestycyjnych na drogach zostały zmniejszone wpływy z tytułu pomocy finansowej Gminy Wińsko i Brzeg Dolny o łączną kwotę 85.779 zł w związku z niższymi niż  zakładano kosztami  realizacji.

Z uwagi na prowadzone (w okresie wakacji)  prace remontowe Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy  nie wynajmował pomieszczeń, a tym samym nie uzyskał zakładanych  dochodów zmniejszono plan wpływów ze środków specjalnych o 13.000 zł.

Globalnie plan dochodów został więc zmniejszony o 14.122 zł.

Zmiany planu wydatków były następujące:

- zwiększono plan wydatków o 5.760 zł  na sfinansowanie kosztów transferu danych do   

  CEPiK,

- zwiększono plan wydatków o 9.843 zł na  realizację Programu SOCRATES-COMENIUS,

- przeniesiono z wydatków bieżących  do inwestycyjnych  2.105 zł na dofinansowanie 

  kosztów prowadzonego remontu  budynku Specjalnego Ośrodka Szkolno-

  Wychowawczego,

- zmniejszono plan wydatków  na zadania inwestycyjne na drogach o kwotę 261.647 zł w  

  związku z niższymi niż planowano kosztami inwestycji,

- zmniejszono i przesunięto z inwestycji do wydatków bieżących wykonanie monitoringu w   

  budynku Starostwa, 

- zmniejszono plan wydatków na sfinansowanie kosztów prowadzonego remontu  budynku 

  Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej o kwotę 158.000 zł w związku z przesunięciem 

  terminu  realizacji części robót na rok 2005,

- w związku z nie pozyskaniem środków zewnętrznych zmniejszono plan wydatków   

  stanowiący tzw udział własny  na bieżące zadania remontowe w sferze  oświaty.

W związku ze zmianami  planu wydatków inwestycyjnych został  odpowiednio zmieniony wykaz zadań inwestycyjnych, WPI i limity wydatków na jego realizację.

W wyniku  zmian planu dochodów i wydatków został zmniejszony planowany deficyt o kolejne 700.000 zł i  ukształtował się na poziomie 920.000 zł. Rada  uchwaliła też rozchody budżetu w kwocie 480.000 zł  w związku z udzielonymi  Powiatowemu Zespołowi Zakładów Opieki Zdrowotnej  pożyczkami krótkoterminowymi, których jednostka  prawdopodobnie nie będzie w stanie spłacić.

Uchwałą Rady Powiatu nr XXIV/152/04 z dnia 28  grudnia 2004 r.  zostały wprowadzone zmiany zarówno w planie dochodów jak i wydatków.

Zwiększono plan dochodów o:

· środki otrzymane z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów  Rolnych  w wysokości 7.500 zł

· ponadplanowe dochody z opłat komunikacyjnych o 218.500 zł,

· subwencję oświatową  w wysokości 12.000 zł,

· dotację w wysokości 58.944 zł 

Zmniejszono plan dochodów jak i wydatków o kwotę 70.000 zł w związku z przesunięciem terminu wykonania badania skażenia gleb na rok 2005.

W związku  z zamiarem skorzystania z premii  termomodernizacyjnej  zmieniono zakres wykonywanych w roku 2004 prac w budynku Przychodni  i zmniejszono odpowiednio plan wydatków  o 223.000 zł  finansowany dotacjami.

Zwiększono plan wydatków  na:

· dofinansowanie  kosztów bieżącego  utrzymania dróg powiatowych o 87.500 zł,

· dofinansowanie kosztów wykonania dokumentów komunikacyjnych o 89.000 zł,

· stypendia dla uczniów o kwotę 58.944 zł,

· dofinansowanie wynagrodzeń, wydatków pochodnych i rzeczowych w placówkach oświatowych o 126.984 zł,

Na sfinansowanie części tych wydatków przesunięto planowane i nie wydatkowane środki 

na rodziny zastępcze – 45.884 zł, obsługę długu publicznego – poręczeń kredytu – 10.000 zł i gospodarkę gruntami i nieruchomościami stanowiącymi własność  powiatu.

Powyższe zmiany nie wpłynęły na zmianę poziomu planowanego deficytu.

Zarząd powiatu zgodnie z  przysługującymi mu kompetencjami  w I półroczu podjął dziewięć uchwał , a w II półroczu kolejnych 13 uchwał  wprowadzając zmiany  zarówno w planie dochodów jak i wydatków, bądź też  zmiany tylko w planie wydatków polegające na przeniesieniach planu i  rozdysponowaniu rezerw; i tak:

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 55/148/04 z dnia 10 lutego 2004 r. został zmieniony układ wykonawczy z zakresie dochodów w dziale 700 w związku ze zmianą uchwały budżetowej. Ponadto dokonano  przeniesień planowanych wydatków w budżecie PCPR.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 56/151/04 z dnia 17 lutego 2004 r   został zmniejszony  plan dochodów i wydatków w łączną kwotę  66.320 zł. Zmiany wynikały z informacji o wielkościach kwot dotacji  zapisanych w ustawie budżetowej na rok 2004; i tak:

- zwiększono plan dotacji  na finansowanie kosztów funkcjonowania nadzoru budowlanego   

  o kwotę  20.000 zł

- zwiększono plan dotacji  na finansowanie kosztów funkcjonowania straży pożarnej o  

  kwotę 21.780 zł,

- zmniejszono plan dotacji  na finansowanie kosztów funkcjonowania placówek 

  opiekuńczo- wychowawczych o kwotę 100.200 zł,

- zmniejszono plan dotacji  na finansowanie kosztów funkcjonowania zespołu orzekającego 

  o stopniu niepełnosprawności o kwotę  7.900 zł.

Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Starostwa i PCPR.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 60/156/04 z dnia 16 marca  2004 r został zwiększony plan dochodów o łączną kwotę  1.178.583 zł, a plan wydatków o 80.000 zł.; i tak:

- zwiększono plan dochodów z tytułu subwencji oświatowej o kwotę  1.098.583 zł w związku 

  ze wzrostem zadań ( zmiany w planie wydatków należą do kompetencji  Rady Powaitu).

- zwiększono plan dotacji o kwotę 100.000 zł  tj o wydatki niewygasające  roku 2003 

  przeznaczone na wsparcie programu restrukturyzacji zatrudnienia  w służbie zdrowia,

- zmniejszono plan dotacji  na finansowanie kosztów funkcjonowania nadzoru  

  budowlanego o  kwotę  20.000 zł

Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Komendy Powiatowej Państwowej straży Pożarnej w Wołowie,  PCPR  i  placówek opiekuńczo-wychowawczych

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 62/158/04 z dnia 30 marca  2004  został zwiększony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę 72.538 zł. 

Środki pochodzące z dotacji przeznaczono na:

- dofinansowanie kosztów funkcjonowania nadzoru budowlanego w związku   ze 

  wzmocnieniem etatowym inspekcji  - 52.416 zł,

- zwrot kosztów poniesionych na aktywizację zawodową  repatriantów  - 20.122 zł,

Ponadto przesunięto 1.350 zł z rezerwy ogólnej na  podsumowanie obchodów Tygodnia Europejskiego i  na konkurs matematyczny.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 66/173/04 z dnia  4  maja  2004  został zwiększony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę 41.000 zł. 

Środki pochodzące z dotacji przeznaczono na:

- kontynuację  zadań związanych z gospodarką gruntami  Skarbu Państwa  - 11.000 zł,

- modernizację ewidencji gruntów i budynków zgodnie z rozporządzeniem Ministra 

  Rozwoju Regionalnego i Budownictwa z dnia 29 marca 2001 r.  – 30.000 zł.

W drodze tej uchwały dostosowano plan wydatków w budżecie ZSZ w Wołowie do faktycznych wydatków § 4040 – dodatkowe wynagrodzenie roczne.

Ponadto przesunięto 6.600 zł z rezerwy celowej na  dofinansowanie czesnego dla nauczycieli podnoszących swoje kwalifikacje zawodowe.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 67/174/04 z dnia 11  maja  2004  w związku  ze zmianą zasad finansowania zasiłków funkcjonariuszy straży pożarnej  zmniejszono plan dotacji w rozdziale 85216-  Zasiłki rodzinne i pielęgnacyjne - o kwotę 16.525 zł i równocześnie zwiększono o tę kwotę plan dotacji w rozdziale 85212 - Świadczenia rodzinne oraz składki na  ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia społecznego.

Ponadto na wniosek Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wołowie  dokonano przeniesień planowanych wydatków w jej budżecie.

W drodze tej uchwały przesunięto środki z rezerw celowych w łącznej kwocie 261.571 zł na  sfinansowanie odroczonych składek ZUS należnych od pracodawcy i 75% odpisów na ZFŚS nauczycieli emerytów.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 68/179/04 z dnia  18  maja  2004  został zwiększony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę  8.404 zł. 

Środki pochodzące z dotacji zgodnie z decyzją Wojewody przeznaczono na zwrot kosztów poniesionych na aktywizację zawodową  repatriantów.

Ponadto w związku z ubieganiem się  o środki  remontowe z rezerwy subwencji oświatowej przesunięto planowane wydatki remontowe – 550.000 zł  z wydatków inwestycyjnych   do  grupy wydatków bieżących -   § 4270 – zakup usług remontowych.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 72/187/04 z dnia  21 czerwca  2004  został zwiększony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę  69.575 zł. 

Środki pochodzące z dotacji zgodnie z decyzją Wojewody przeznaczono na:

- sfinansowanie pomocy materialnej ( w tym stypendiów) dla młodzieży wiejskiej w okresie

   styczeń – czerwiec 2004 w ramach programu wyrównywania szans edukacyjnych   

   uczniów pochodzących z terenów wiejskich, a uczęszczających do szkół  kończących się 

   maturą –     52.575 zł,

- wypłatę świadczeń na usamodzielnienie  i kontynuowanie nauki dla wychowanków 

  placówek opiekuńczo-wychowawczych  - 17.000 zł.

Ponadto dokonano przeniesień planu  wydatków  w budżetach: Zarządu Dróg Powiatowych,  Starostwa powiatowego,  szkół i placówek oświatowych. Uchwałą tą przeniesiono 6.000 zł z rezerwy ogólnej  i przeznaczono ją na sfinansowanie  audytu energetycznego budynku ZSZ w Brzegu  Dolnym w związku z ubieganiem się o środki  zewnętrzne.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 73/188/04 z dnia  29 czerwca  2004  został zmniejszony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę  4.000 zł. 

Zmniejszono plan dotacji zgodnie z decyzją Wojewody w związku z nadwyżką środków na finansowanie zasiłków  funkcjonariuszy  straży pożarnej.

Ponadto dokonano przeniesień planu  wydatków w budżetach placówek oświatowych, a także przesunięto 1.400 zł z rezerwy celowej  przeznaczonej na pomoc zdrowotną dla nauczycieli  zwiększając plan wydatków w  Zespole Szkół Specjalnych i Centrum Kształcenia Ustawicznego,     oraz z rezerwy ogólnej 2.300 zł  na sfinansowanie drobnych prac remontowych w ZSZ w Wołowie.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 75/202/04 z dnia  13  lipca  2004  został zmniejszony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę  46 zł, tj. o środki  niewykorzystane na  sfinansowanie kosztów  poboru wojskowego. Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Zarządu Dróg Powiatowych  i Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz przesunięto 7.268 zł z rezerwy ogólnej i 800 zł z rezerwy celowej.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 80/224/04 z dnia  21 września  2004  został  zwiększony plan dochodów i wydatków o łączną  kwotę  20.004 zł. Dokonano też przeniesień planowanych wydatków w budżetach  jednostek finansowanych poprzez  budżet powiatu

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 81/231/04 z dnia  29  września  2004  został zmieniony plan wydatków w budżecie Zarządu Dróg Powiatowych  w Wołowie i  Liceum Ogólnokształcącego w Brzegu Dolnym.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 83/232/04 z dnia   11 października  2004  został  zwiększony plan dochodów i wydatków o   kwotę  150.000 zł, tj o środki  dotacyjne pochodzące z kontraktu wojewódzkiego przeznaczone na dofinansowanie prac  adaptacyjnych budynku byłego internatu na potrzeby Specjalnego ośrodka Szkolno-Wychowawczego.

Tą uchwałą przeniesiono planowane wydatki w budżecie Starostwa Powiatowego i Zespołu Szkół  im. T. Kościuszki, a także przesunięto środki z rezerw kierując je na nagrody i pochodne z okazji DEN i stypendia dla uczniów.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 84/235/04 z dnia   19 października  2004  został  zwiększony plan dochodów i wydatków o   kwotę 900 zł, tj o środki  dotacyjne  przeznaczone na awans zawodowy nauczyciela zatrudnionego  w placówce opiekuńczo-wychowawczej. Zarząd dokonał zmian w planie wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej oraz przeniósł środki rezerwowe  kierując je na  sfinansowanie odpraw  i  nagród jubileuszowych,  a także na dotacje na  prowadzenie  niepublicznych placówek oświatowych.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 85/236/04 z dnia   26 października  2004  został  zwiększony plan dochodów i wydatków o   kwotę   17.718 zł, tj o środki  dotacyjne  przeznaczone na dofinansowanie wydatków Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. W drodze tej uchwały skierowano kwotę 1.200 zł ze środków rezerwowych na wypłatę pomocy zdrowotnej dla nauczyciela  jak również dokonano przeniesień  planowanych wydatków w budżecie  Zarządu Dróg Powiatowych, Zespołu Szkół Specjalnych,  Starostwa Powiatowego i Środowiskowego Domu Samopomocy.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 89/240/04 z dnia   23 listopada  2004  został  zwiększony plan dochodów i wydatków o   kwotę   84.117 zł, tj o środki  dotacyjne  przeznaczone na:

- dofinansowanie wydatków rzeczowych Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

  Pożarnej w  Wołowie – 6.000 zł,  

- dofinansowanie składek zdrowotnych za osoby bezrobotne bez prawa do zasiłku 47.000 zł,

- pomoc repatriantom – 5.537 zł,

- dofinansowanie  remontu sanitariatów Środowiskowego Domu Samopomocy – 25.000 zł,

- sfinansowanie kosztów działalności komisji  dotyczącej awansu zawodowego nauczycieli –  

  1.350 zł,

Zmniejszono dotację na świadczenia rodzinne dla funkcjonariuszy straży o 770 zł,

Uchwałą tą Zarząd dokonał zmian w planie wydatków  realizowanym przez PCPR i  Zespół Szkół im. T. Kościuszki w Wołowie.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 90/242/04 z dnia   1 grudnia  2004  zostały wprowadzone zmiany  zarówno w planie  dochodów i wydatków będące następstwem zmian wysokości dotacji, i tak:

- zwiększono o 37.504 zł planowane środki na funkcjonowanie placówek opiekuńczo-  

  wychowawczych

- zmniejszono o 6.833 zł  dotację przeznaczoną na finansowanie składek zdrowotnych za 

  wychowanków placówek.

Uchwałą tą przesunięto środki z rezerwy ogólnej  na dofinansowanie wydatków rzeczowych w liceach ogólnokształcących.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 91/246/04 z dnia  7 grudnia  2004  zostały wprowadzone zmiany jedynie w planie wydatków polegające na przeniesieniach planu. Przeniesiono też 100.000 zł z rezerwy ogólnej i skierowano te środki na dofinansowanie wynagrodzeń i pochodnych w szkołach i placówkach oświatowych.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 91/248/04 z dnia  7  grudnia 2004  po  uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu Rady Powiatu zostały przeniesione  pozostałości rezerw celowych w kwocie 189.229 zł. Środki te skierowano w przeważającej mierze na dofinansowanie wynagrodzeń i pochodnych w szkołach i placówkach oświatowych.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 93/249/04 z dnia  14 grudnia 2004  ze środków dotacyjnych został zwiększony o 44.000 zł  plan wydatków na dofinansowanie działalności placówek opiekuńczo-wychowawczych. Dokonano też  przeniesień planowanych wydatków w  PODN, PCPR, Zespole Szkół Zawodowych w Wołowie. Z rezerw celowych skierowano 8.700 zł na dokształcanie nauczycieli i 900 zł na pomoc zdrowotną.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 95/252/04 z dnia  21 grudnia 2004  dokonano przeniesień planowanych wydatków między paragrafami w budżecie: Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej,  Zespołu Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym, Zespołu Szkół im. T. Kościuszki i  Powiatowego Ośrodka Wsparcia.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 97/257/04 z dnia  29 grudnia 2004 dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie realizowanym  przez:  Zarząd Dróg Powiatowych, Starostwo Powiatowe, Komendę Powiatową  Państwowej Straży Pożarnej, Powiatową Wielofunkcyjną Placówkę Opiekuńczo-Wychowawczą w Godzięcinie, Powiatowy Urząd Pracy, PCPR i  placówki oświatowe. W ostatnich dniach grudnia Minister Finansów zwiększył dla naszego Powiatu  środki subwencyjne o 3.652 zł, o którą  to kwotę zgodnie z ustawą o finansach publicznych  Zarząd  zwiększy jedynie plan dochodów. Przesunięto z rezerwy ogólnej  kwotę 880 zł na sfinansowanie  kosztów utworzenia Powiatowego Centrum Powiadamiania Ratunkowego.

W wyniku tych uchwał ulegał zmianie zarówno plan dochodów  jak i  plan wydatków. 

Uchwały  przeniesieniowe były podejmowane na wniosek jednostek  realizujących budżet i wynikały z konieczności dostosowania układu wykonawczego do realizowanych zadań.

Zbiorcze zestawienie zmian w planie wydatków polegających na  przeniesieniach przedstawiono w tabeli stanowiącej załącznik nr 1.

Dochody budżetu powiatu na rok 2004 zostały uchwalone w kwocie  23.168.895 zł, a wydatki w wysokości 25.597.895 zł. – zaplanowano więc deficyt na poziomie 2.429.000 zł. 

Zmiany budżetu  wprowadzone zarówno przez Radę jak  i Zarząd  sprawiły, że  na dzień 31  grudnia 2004 roku  plan dochodów  zamknął się kwotą   27.484.866 zł., a plan wydatków kwotą  28.401.214 zł,  planowany deficyt  de facto wyniósł 916..348 zł. W uchwale Rady z 28 grudnia 2004 r. zmieniającej budżet deficyt ustalono na poziomie 920.000 zł. Taki stan wystąpił w związku ze zwiększeniem przez Ministra Finansów środków stanowiących uzupełnienie  subwencji ogólnej o kwotę 3.652 zł. 

Zgodnie z ustawą o finansach publicznych Zarząd może wprowadzić zmiany w budżecie ale tylko  po stronie dochodów. 

W  budżecie powiatu  zarówno po stronie dochodów jak i wydatków zapisane są  kwoty  związane  z realizacją  zadań z zakresu administracji rządowej i wynoszą 3.184.090 zł,. stanowią  one około 11,58 % planowanych dochodów  budżetu powiatu. 

Dla porównania  podaje się,  iż w budżecie  /po zmianach/ roku 2003  na ten cel  planowane były środki w wysokości 3.498.054 zł, i  analogiczny  wskaźnik  wynosił  14,26% .  

W roku 2004 w porównaniu z rokiem 2003 plan dotacji jest niższy o 313.964 zł. Taki stan  jest  następstwem uregulowań zawartych w  ustawie z dnia  13 listopada 2003 roku o dochodach jst.,  która zakłada stopniowe zastępowanie dotacji dochodami własnymi  przede wszystkim z udziałów w podatku PIT  i CIT  kosztem zmniejszenia dotacji. 

Ustawą tą  zmieniono i przekazano jako  zadania własne  między innymi  utrzymanie powiatowych urzędów pracy, centrów pomocy rodzinie, udzielanie pomocy finansowej rodzinom zastępczym.

II.      WYKONANIE  BUDŻETU 

DOCHODY
Dochody powiatu wołowskiego /w ujęciu syntetycznym - wg źródeł/  planowane  i wykonane  za  2004 rok przedstawione  zostały w  tabeli nr  3.

W tabeli nr 3a zostały zaprezentowane  dochody wg źródeł  przypisane do poszczególnych działów, a w tabeli nr 4 przedstawiono plan i wykonanie dochodów  w pełnej szczegółowości klasyfikacji budżetowej.

Jak wynika  z powyższych  zestawień  plan  dochodów   budżetowych powiatu wołowskiego za    2004 rok został wykonany w  101,91 % /plan  po zmianach  27.484.866 zł,  wykonanie  28.010.187 zł/. 

Dla porównania podam, że za rok 2003 uzyskano dochody w wysokości 24.364.126 zł. Taki stan wystąpił  w związku z korzystaniem ze środków  unijnych  współ finansujących  zadania drogowe.

Struktura  planowanych i wykonanych dochodów w roku 2004  przedstawia się następująco:

	Rodzaj  dochodów
	Wykonanie dochodów  

2003 r
	Struktura 

wykonanychdochodów 2003 r
	Plan dochodów  po zmianach

31.12.2004
	Wykonanie 

Dochodów 

31.12..2004 r
	% wykonania

6:5
	Struktura 

wykonanych

dochodów 2004 r

	1
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Dochody własne bez udziałów
	1.185.510
	4,87
	1.554.384
	2.113.265
	135,96
	7,54

	
	
	
	
	
	
	

	Udziały w  podatkach stanowiących dochód budżetu państwa
	261.167
	1,07
	2.509.040
	2.531.709
	100,90
	9,04

	Ogółem dochody własne:
	1.446.677
	5,47
	4.063.424
	4.644.974
	114,31
	16,58

	
	
	
	
	
	
	

	Dotacje, w tym:
	9.350.419
	38,38
	7.829.855
	7.773.626
	99,28
	27,75

	-dotacje z budżetu państwa na 

  zadania własne

-dotacje z budżetu państwa na 

  zadania  zlecone z  zakresu

  administracji rządowej

- pozostałe dotacje
	4.253.145

3.496.903

1.600.371
	17,46

14,36
	2.745.429

3.184.090

1.900.336
	2.733.809

3.167.055

1.872.762
	99,58

99,46

98,55
	9,76

11,31

6.68

	
	
	
	
	
	
	

	Pomoc finansowa od  jedn samorządu terytorialnego
	124.806
	0,51
	627.221
	627.221
	100,00
	2,24

	Subwencje
	13.442.224
	55,17
	14.964.366
	14.964.366
	100,00
	53,43

	
	
	
	
	
	
	

	OGÓŁEM  DOCHODY
	24.364.126
	100,00
	27.484.866
	28.010.187
	101,91
	100,00


Jak  wynika z powyższego zestawienia i tab. 3 w strukturze zarówno planowanych jak i wykonanych dochodów  największą  pozycję stanowią  subwencje.

Za rok  2004 poszczególne części subwencji zostały przekazane w kwotach planowanych.

W tabeli nr 3 zostały przedstawione bardziej szczegółowe  wielkości dotyczące poszczególnych części subwencji. Analizując je łatwo zauważyć, że  kwoty wg uchwały budżetowej  i po zmianach  różnią się /na plus/  aż o 2.142.766 zł  i stanowią zwiększenie subwencji oświatowej  o 1.317.303 zł  wynikające przede wszystkim ze wzrostu zadań w SOSz-W i dofinansowania zadań remontowych. Ponadto uzyskano zwiększenie subwencji ogólnej na inwestycje rozpoczęte przed 1.01.1999 r,  a także jako uzupełnienie  dochodów powiatu.

Kolejną pod względem wielkości pozycję w  planie dochodów  zajmują  dotacje pochodzące z budżetu państwa oraz od jednostek samorządu terytorialnego. Są to pieniądze  mające ściśle  określone przeznaczenie. Nie można  ich dowolnie wykorzystać. Służą one przede wszystkim finansowaniu  kosztów  funkcjonowania  służb, inspekcji i straży, a także innych zadań  realizowanych  przez powiat z zakresu administracji rządowej. Zadania te wynikają z ustaw kompetencyjnych  lub realizowane są  na podstawie zawartych  porozumień. W tej grupie mieszczą się również  dotacje na dofinansowanie  własnych zadań  bieżących.

Szczegółowe dane dotyczące planu i realizacji dotacji  zawarte są w tabelach nr 3, 3a i 4  dołączonych do niniejszego opracowania.

W roku 2004 dotacje w zasadzie przekazywane  były w sposób nie powodujący powstawania zobowiązań  w związku z  realizowanymi przez powiat  zadaniami;  na konto powiatu na realizację zadań  z zakresu administracji rządowej wpłynęła kwota 3.167.055  zł, na planowane 3.184.090 zł. Nie otrzymaliśmy wszystkich planowanych środków  na finansowanie składek na ubezpieczenia zdrowotne osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku  oraz na finansowanie  świadczeń rodzinnych  dla funkcjonariuszy straży pożarnej oraz pomoc repatriantom -  otrzymaliśmy je  do wysokości wykonanych wydatków.

Dotacja na zadania własne przekazywana jest finansowanie przede wszystkim zadań z zakresu  pomocy społecznej, i została  wykonana w  99,58%, tj w kwocie 2.733.809 zł

Z funduszy celowych do budżetu powiatu wpłynęło 762.070 zł. Środki przeznaczone były na wypłaty ekwiwalentów za zalesienia gruntów rolnych jak też pielęgnację  zieleni w pasie dróg powiatowych oraz dofinansowanie zadań inwestycyjnych.

Ze środków pomocowych – SAPARD-  na zadania drogowe  otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 716.222 zł.

Do budżetu powiatu  z kontraktu wojewódzkiego wpłynęło 150.000 zł jako dofinansowanie prowadzonej adaptacji budynku byłego internatu  ZSZ w Brzegu Dolnym na potrzeby SOSz-W.

W ostatnich dniach 2004 roku  Powiat otrzymał  I transzę środków  na  program stypendialny dla młodzieży – wydatkowano 58.940 zł.

Powiat  przejął od samorządu wojewódzkiego prowadzenia biblioteki pedagogicznej i na ten cel w omawianym  okresie  otrzymał  i wydatkował 95.697 zł.

Powołany do życia w roku 2001  Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Wołowie z założenia  miał być współ finansowany przez samorząd powiatowy i  samorządy gminne. W tym celu zawarte zostały z Gminą Wińsko i Brzeg Dolny  porozumienia, na mocy których jednostki te miały przekazywać dotacje  proporcjonalnie do liczby uczniów  i dzieci. 

Gmina  Brzeg  Dolny  wypowiedziała  porozumienie, ale nieskutecznie gdyż nie zostało ono ogłoszone w  Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. Gmina Wińsko co prawda porozumienia nie wypowiedziała, ale  też  nie  przekazała środków.

Kolejną znaczącą pozycję  w dochodach powiatu stanowią udziały w podatku  dochodowym od osób fizycznych. Wyszacowany  przez Ministra Finansów  poziom wpływów został  ujęty w tej wielkości w budżecie tj w kwocie 2.379.040 zł i wykonany w kwocie 2.323.333 zł tj w 97,66 %.

Udziały  przekazywane są  wg  przynależnego naszemu  powiatowi wskaźnika  procentowego.  W trakcie roku  przekazywane nam wielkości udziałów w poszczególnych miesiącach  wskazywały iż  niewykonanie  będzie  znacznie wyższe – szacowano je  na ok. 200.000 zł.

Należy dodać, że do budżetu powiatu udziały przekazywane są  z centralnego rachunku budżetu państwa do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu w którym podatek wpłynął na rachunek urzędu skarbowego.  Zgodnie z art. 93 ustawy  o dochodach jst  powiat w miesiącu styczniu 2004 r. uzyskał  jednorazową zaliczkę udziałów w wysokości   174.708 zł , którą  Minister Finansów potrącił w sześciu równych ratach  począwszy  od  1 maja . 

Za rok 2004  udziały w podatku z PIT stanowią 8,30% ogółu  wykonanych dochodów, a za rok 2003 – 1,07%

W roku  2004  po raz  pierwszy  dochodem powiatów były udziały w podatku dochodowym od osób prawnych. Zaplanowano je  w wysokości  130.000 zł , a wykonano w kwocie  208.376 zł;  tj 160,29 %  i nadwyżka wpływów  CIT  zrekompensowała z nawiązką  ubytek wpływów z PIT.

Dochody własne   /bez udziałów w podatku dochodowym/ w planie dochodów 2004 r. stanowią zaledwie 5,65  %, a w strukturze dochodów zrealizowanych 7,54 %.  

W tej grupie dochodów największą pozycję stanowią wpływy z  opłaty komunikacyjnej wykonane w  161,26%. Taki stan wystąpił w związku ze wzmożonym  importem  samochodów używanych po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej. 

W związku z importem samochodów    wyższe  przychody uzyskało gospodarstwo pomocnicze  świadczące usługi w zakresie diagnostyki pojazdów  i w  efekcie tego  planowane  wpłaty z zysku wykonano z nawiązką przekazując do budżetu  powiatu 31.665 zł.

Kolejną znaczącą -  w tej grupie dochodów – pozycję stanowią  dochody związane z realizacją  wpływów na rzecz budżetu państwa – uzyskano 367.348 zł   (25% wpływów z opłat za zarząd i użytkowanie wieczyste gruntów SP, a także 5% wpływów z pozostałych tytułów). 

Plan dochodów z tego tytułu nie został wykonany z uwagi na występujące zaległości będące efektem słabej kondycji finansowej niektórych zobowiązanych (ogłoszenia o upadłości, zawieranie układów itp).

Z tytułu odsetek od środków znajdujących  się na rachunku podstawowym  powiatu i jednostek uzyskano w 2004 roku  29.865 zł na  plan 15.000 zł.  Jest to niezły wynik zważywszy, że  powiat  udzielał krótkoterminowych pożyczek jednostce służby zdrowia dla której jest organem założycielskim. Łączna kwota udzielonych pożyczek to 435 tyś zł,  a ponadto z udzielonych  w  roku 2002 pożyczek kwota 142.684 zł nie miała źródła finansowania i w efekcie została sfinansowana z dochodów roku 2004. Ponadto  uległ znacznemu obniżeniu  wskaźnik  oprocentowania  będący pochodną  ceny pieniądza na rynku międzybankowym.

Dla porównania  podam, że  w roku 2003 z  tytułu oprocentowania środków uzyskano 31.370 zł.

Z opłat za wynajmy lokali mieszkalnych i użytkowych  powiat uzyskał 89.928 zł,  na plan 74.140 zł. Z 20% wpływów ze środków specjalnych funkcjonujących w placówkach oświatowych i opiekuńczo-wychowawczych powiat uzyskał 31.226 zł, a z dotacji  ze środków specjalnych zgromadzonych  przez SOSz-W  został zakupiony dla nich  samochód – bus.

W związku z przeprowadzeniem Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzegu Dolnym do obiektu po byłym internacie ZSZ  Zarząd przekazał obiekt  przy ul. Wilczej w Brzegu Dolnym w nieodpłatne użytkowanie  ZOZ Brzeg Dolny, który czyni starania o pozyskanie  najemców.

Takie  wykonanie dochodów  w zasadzie pozwalało  na  bieżące  finansowanie zadań realizowanych przez powiat jak i  jednostki  finansowane poprzez ten budżet, były jednak okresy w których  powiat zmuszony był korzystać z przejściowego kredytu w rachunku  bieżącym.

Powiat  realizując zadania  zlecone  nalicza,  pobiera  i przekazuje  dochody na rzecz budżetu państwa. Dochody  te nie są wliczane  do ogólnej kwoty dochodów powiatu.

Dochody budżetu państwa zostały zaplanowane w kwocie  1.228.950 zł /zgodnie z wielkościami podanymi przez Dolnośląski Urząd  Wojewódzki we  Wrocławiu/ - wśród których  opłaty za zarząd i użytkowanie wieczyste gruntów stanowią około 98,13 % kwot planowanych / plan 1.206.200 zł, wykonanie (łącznie z dochodami jst) 1.418.849 zł. Zaległości z tytułu administrowania nieruchomościami Skarbu Państwa łącznie z odsetkami, mimo  podejmowanych czynności egzekucyjnych, na dzień 31.12.2004 r. wynoszą  116.261 zł. 

Wielkość zrealizowanych dochodów  budżetu państwa (łącznie z należnymi dochodami jst) - została przedstawiona w tabeli nr 13.

WYDATKI

W uchwale budżetowej  wydatki zostały  ustalone  w wysokości  25.597.895 zł. W ramach tej kwoty wydatki majątkowe stanowiły 2.885.979 zł  tj. około 11,27%,  a wydatki bieżące  22.711.916 zł, z czego na wydatki związane z obsługą długu zaplanowano 1.030.000 zł  co stanowi około  4,02% ogólnej  kwoty wydatków.

Zarząd, któremu  przysługuje wyłączna inicjatywa w sprawie zmiany  budżetu w 2004 roku wprowadzał kilkakrotnie zmiany w planie wydatków będące realizacją wniosków jednostek realizujących budżet, a także wprowadzał zmiany zarówno w planie dochodów jak i wydatków będące następstwem zmian kwot dotacji otrzymywanych z budżetu państwa jak i  z  Gminy Wołów. Zarząd opracował, przyjął  i skierował  pod obrady Rady  projekty uchwał wprowadzające zmiany wynikające ze zmian kwot subwencji i przyznania dotacji z funduszy celowych.. W wyniku tych zmian   plan  wydatków na dzień 31 grudnia   zamknął się kwotą  28.401.214 tj. wzrósł o 2.803.319 zł. Plan wydatków bieżących wyniósł 25.049.170 zł, a plan wydatków majątkowych 3.352.044 zł. Globalnie plan wydatków wykonano w 99,50%, a kwotowo w wysokości 28.258.056 zł.

Plan /po zmianach/ i wykonanie wydatków  i dochodów  za rok 2004 w  ujęciu działowym zostały zaprezentowane  w tabeli nr 5,  /w załączeniu/.

Analizując przedstawione dane łatwo zauważyć, że globalnie plan wydatków został  wykonany w 99,50 %; przy czym %  wykonania w poszczególnych działach jest różny.  

W strukturze zrealizowanych wydatków  największą pozycję stanowi finansowanie oświaty wraz z edukacyjną  opieką wychowawczą – 46,46%.  Kolejną pozycję stanowi finansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej – 13,41%, następnie dróg publicznych powiatowych – 13,95%, administracji –10,77%, ochrony przeciwpożarowej – 7,24%, zadań z zakresu ochrony zdrowia – 2,71% itd.. 

Plan i wykonanie wydatków wg rozdziałów w szczegółowości określonej w art. 124 ust.1 pkt. 2 ustawy o finansach publicznych został przedstawiony w tabeli  nr 6 stanowiącej załącznik do niniejszego opracowania.

Dział  010 – Rolnictwo  i łowiectwo

W dziale tym w rozdziale 01005 planowane były jedynie wydatki rzeczowe  na finansowanie kosztów  prac geodezyjnych  związanych ze zwrotem na własność działek dożywotnich tj podział działek, okazanie granic.  W trakcie roku  dotacja  na finansowanie tych zadań została zwiększona o kolejne 10.000 zł. Część środków dotacyjnych – 4.503 zł  przeznaczono i wydatkowano na sfinansowanie  części kosztów utrzymania  pracownika wykonującego zadania związane  ze zwrotem na własność działek dożywotnich.

Dział   020  - Leśnictwo

Wydatki  tego działu przeznaczone są na finansowanie kosztów  nadzoru  nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa. Nadzór  realizowany jest przez Nadleśnictwo Wołów i Oborniki  Śl.  na podstawie  zawartych porozumień. Jest to zadanie własne powiatu  finansowane od roku 2004 z dochodów własnych. Plan roczny wynosi 4.003 zł i został wykonany w 100%. Ponadto ze środków otrzymywanych w formie dotacji z  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa  wypłacane są  rolnikom miesięczne ekwiwalenty  za zalesione w ramach ustalonego limitu grunty rolne. W roku 2004 na ten cel wydatkowano 158.643 zł,  i dodatkowo  budżet powiatu w dziale 750 obciążają koszty opłat bankowych związane z  comiesięcznym przekazywaniem ekwiwalentów dla  49 uprawnionych, a które nie są  powiatowi refundowane.

Dział  600 -  Transport i łączność

Rada Powiatu na finansowanie  zadań na drogach  przeznaczyła 2.812.825  zł. Po zmianach – na 31 grudnia  2004 r  plan wydatków w tym dziale wyniósł 3.943.213 zł i  wzrósł  o kwoty pochodzące z funduszy celowych i rezerwy subwencji ogólnej. Plan wydatków został wykonany w  100 %.

Powyższe środki wykorzystano następująco:

- 760.849 zł na bieżące utrzymanie dróg, tj. remonty cząstkowe,  nakładki ścinka poboczy,  

   oznakowanie poziome i pionowe, odwodnienie  oraz remonty przepustów  i mostów, 

   naprawa sprzętu i  środków transportu  służących realizacji tego zadania, zakup sprzętu i  

   paliwa,

- 192.023 zł wydatkowano na zimowe utrzymanie dróg,

- 21.738 zł wydatkowano na zakup materiałów do wykonania chodników w miejscowości   

   Głębowice  i Rudawa  o długości 920 mb, 

- 225.325 zł na  utrzymanie przeprawy promowej  / płace i pochodne  promistów, opłaty za 

   energię, remonty/

- 279.930 zł  stanowią  wydatki na utrzymanie administracji,

W roku 2004 wydatki majątkowe wyniosły 2.463.348 zł, w ramach powyższej kwoty wydatkowano:

- 835.815 zł na przebudowę  (modernizację) drogi powiatowej nr 1275 D na odcinku Iwno-

  Buszkowice o długości 4,495 km – realizacja w ramach programu SAPARD,

- 810.420 zł na przebudowę  (modernizację) drogi powiatowej nr 1353 D na odcinku Brzeg 

   Dolny – Radecz  o długości 1,984 km – realizacja w ramach programu SAPARD, 

- 23.950 zł na zakup kosiarki na wysięgniku,

- 54.647 zł na sfinansowanie kosztów remontu drogi dojazdowej w m. Krzydlina Mała,

- 273.959 zł  na remont drogi dojazdowej o długości 1,105 km odc. Siodłkowice-Proszkowa 

   wykonany przy udziale środków TFOGR,

- 215.457 zł na modernizację drogi dojazdowej do przeprawy promowej  w m. Brzeg Dolny, 

- 84.482 zł na roboty dodatkowe towarzyszące realizacji  zadania na drodze Brzeg Dolny-

   Radecz w ramach programu SAPARD,

- 62.525 zł na wykonanie chodnika o długości 360 mb w m. Buszkowice Małe  w związku z 

   realizacją  zadania na drodze Iwno-Buszkowice  w ramach programu SAPARD,

- 102.093 zł na opłacenie kosztów wykonania dokumentacji techniczno-projektowej dla 

  dróg na   które złożono wnioski o przyznanie środków w ramach EFRR.

Oczywiście  taka realizacja zadań drogowych możliwa była  przy niezbędnym zaangażowaniu środków własnych jak też pomocy gmin.

Dział 630  -  Turystyka

Ze środków  tego działu finansowane są koszty  związane z rozwojem turystyki, i towarzyszące temu poznawanie walorów krajobrazowych Ziemi Wołowskiej. Na uwagę zasługuje  cykl imprez turystyczno krajoznawczych organizowanych przez  Towarzystwo CROSS.

W ramach  tego działu wydatkowano 3.400 zł.

Dział 700  -  Gospodarka  mieszkaniowa

Środki tego działu finansują koszty gospodarowania gruntami  i nieruchomościami  stanowiącymi zarówno własność Skarbu Państwa  jak  i powiatu. Z planowanych  19.501 zł wydatkowano 19.386 tj 99,41 %. W ramach tej kwoty 14.580 zł wykorzystano na sfinansowanie  części kosztów utrzymania  pracownika wykonującego zadania z zakresu gospodarki  nieruchomościami Skarbu Państwa, a pozostałe na sfinansowanie kosztów szacunków nieruchomości,  oraz kosztów  związanych z  gospodarowaniem nieruchomościami Skarbu Państwa i Powiatu.

Dział  710  -  Działalność  usługowa

Jest to nowy dział  wprowadzony w celu dostosowania naszego prawa do wymogów Unii Europejskiej.  Ze środków tego działu  opłacany jest nadzór budowlany  /plan 124.390 – wykonanie 124.386 zł, oraz zadania z zakresu opracowań geodezyjnych i kartograficznych  tj  opracowanie mapy  numerycznej  - plan i wykonanie  - 131.011 zł.

Zadania finansowane z działu 710, to zadania z zakresu administracji rządowej  na które powiat otrzymuje dotacje.

Dział 750  -  Administracja publiczna

Planowane wydatki w tym dziale wykonano w 98,19 %, tj. w kwocie  3043.976 zł.

W ramach tego działu wydatkowano  środki  na: 

· finansowanie wynagrodzeń - wraz z pochodnymi - pracowników Starostwa realizujących zarówno zadania z zakresu administracji rządowej jak i zadania własne powiatu – 1.775.238 zł,

· finansowanie wydatków  rzeczowych  związanych z promocją, funkcjonowaniem Starostwa, z realizowanymi zadaniami   999.520 zł w tym związanych z zaopatrzeniem w tablice rejestracyjne oraz druki komunikacyjne -  493.270 zł

· zakup samochodu służbowego  66.858 zł

· na finansowanie diet radnych i wydatków związanych z funkcjonowaniem Rady – 169.412 zł,

· przeprowadzenie poboru wojskowego  14.954 zł,
· wydatki związane z promocją  Powiatu Wołowskiego i partnerstwem z Powiatem  Harburg – 17.994 zł
Dział 752 – Obrona narodowa   

Planowane w tym dziale środki w wysokości 4.500 zł  wykorzystano w kwocie 1.937 zł na zakup wyposażenia do magazynu przeciwpowodziowego.

Dział  754  - Bezpieczeństwo publiczne  i  ochrona przeciwpożarowa 

Planowane w tym dziale  środki  /2.044.860zł/  wykorzystano w łącznej kwocie  2.044.684 zł, tj. w 99,99%, w tym  na finansowanie  kosztów funkcjonowania i działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży  Pożarnej – 1.866.664 zł. W strukturze  zrealizowanych wydatków w rozdziale 75411 wydatki płacowe i pochodne stanowią  około 68,37 %  kwot wydatkowanych, tj. 1.276.297 zł. Ponadto na świadczenia dla funkcjonariuszy i funkcjonariuszy emerytów wydatkowano 235.503 zł. Pozostała kwota  została wydatkowana na koszty dostarczanych mediów, zakup materiałów i wyposażenia, w tym specjalnego, paliwa, odzieży ochronnej,  materiałów do konserwacji i drobnych remontów.

Na koszty podróży w związku z udziałem w szkoleniach  i przeniesieniem do pracy wydatkowano 13.364 zł.

W roku 2004 powiat otrzymał dotację  w kwocie  71.150 zł i wydatkował ją na zakup sprzętu do tworzonego Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego. Ze środków własnych  powiat sfinansował  wykonanie prac przystosowujących udostępnione przez  Komendę  pomieszczenia  na wymienione Centrum – koszt 80.879 zł.

Dział  757  - Obsługa długu publicznego

W związku z wyemitowaniem w latach ubiegłych  obligacji w wysokości 5 mln zł, a także koniecznością korzystania z kredytu w rachunku bieżącym musiały być i  zostały zaplanowane środki  w kwocie 400 tyś zł na  sfinansowanie odsetek od wyemitowanych papierów i wykorzystanego kredytu, a także  na  zapłatę prowizji za przygotowanie kredytu zaciąganego na sfinansowanie  planowanego deficytu. 

Planowane na ten cel środki   wykorzystano w 98,91% tj w kwocie 395.652 zł.

Ponadto w dziale tym w związku z udzieleniem w roku 2001 poręczenia kredytu zaciągniętego przez  ZOZ Brzeg Dolny   musiały być  zabezpieczone w  budżecie  środki na ewentualne wypłaty z tego tytułu. Na zabezpieczenie ewentualnej spłaty rat i odsetek zapreliminowano  kwotę 630.000 zł.  W roku 2004 PZ ZOZ  spłacał  odsetki i  raty kapitału samodzielnie.

Wystąpił jednak z wnioskiem o prolongatę spłaty pozostałego kapitału w kwocie 257.170 zł na  rok przyszły tj 2005 na co uzyskał zgodę banku kredytującego. 

Dział  758  - Różne rozliczenia

W  uchwale budżetowej na rok 2004 zostały zaplanowane rezerwy ogólna i celowe w łącznej kwocie  833.300 zł. W trakcie realizacji budżetu część rezerw została rozdysponowana i na dzień 31 grudnia 2004 r. pozostały środki w łącznej kwocie 13.632 zł.  Środki te  to rezerwa ogólna –2.832 zł i celowa na pomoc zdrowotną dla nauczycieli – 10.800 zł.

Dział 801  - Oświata i wychowanie i dział 854 – Edukacyjna opieka  wychowawcza

Plan wg uchwały – 10.469.987 zł,  plan po zmianach – 13.131.532  zł, wykonanie 13.126.300 zł.

Planowane wydatki majątkowe po zmianach zamykające się kwotą 490.760 zł wykonano w                         wysokości  490.748 zł przede wszystkim na sfinansowanie  adaptacji budynku byłego internatu ZSZ w Brzegu Dolnym na Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy, oraz  kosztów modernizacji  kotłowni i instalacji co w budynku  Zespołu Szkół RCKU oraz zakup samochodu dla SOSz-W..

Plan wydatków bieżących zamknął się kwotą  12.640.772 zł i został wykonany w wysokości 12.635.552 zł.

Plan i wykonanie wydatków w obu tych działach  łącznie  wg poniższych grup paragrafów przedstawia się następująco:

	Treść
	Plan wg uchwały
	Plan po zmianach
	Wykonanie
	% wyko

nania
	Struktura wykona-

nych  wyd. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6


	Razem wydatki
	10.469.987
	13.131.532
	13.126.300
	99,96
	100,00

	W tym: wydatki majątkowe
	630.000
	490.760
	490.748
	100,00
	3,74

	             wydatki bieżące
	9.839.987
	12.640.772
	12.635.552
	99,96
	96,26

	Z kwoty wydatków bieżących przypada na:
	
	
	
	
	

	- wynagrodzenia osobowe
	6.914.231
	7.968.807
	7.968.807
	100,00
	60,71

	- pochodne od wynagrodzeń
	1.429.885
	1.785.748
	1.785.748
	100,00
	13,60

	- odpis na ZFŚS
	423.156
	579.680
	579.680
	100,00
	4,42

	- dotacje
	179.600
	214.860
	211.360
	98,37
	1,61

	- pozostałe wydatki bieżące
	893.115
	2.091.677
	2.089.957
	99,92
	15,92


Jak wynika z powyższych danych   wynagrodzenia wraz z pochodnymi w tych działach stanowią ponad  77%  wykonanych wydatków bieżących, a świadczenia socjalne na rzecz pracowników – ponad 4,5%.

W roku 2004 zostały opłacone odroczone składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz Pracy, stąd  wyższe wykonanie wydatków w tej grupie. O około 5 % wzrósł  udział wydatków rzeczowych w wydatkach ogółem z uwagi na wykonywanie remontów  w Zespole Szkół Ogólnokształcących w  Wołowie i Zespole Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym w ramach wydatków bieżących. 

Zestawiając wykonanie wydatków w działach  801 i 854 z otrzymaną subwencją łatwo zauważyć iż poniesione wydatki  przewyższają otrzymaną  subwencję i różnica ta  została sfinansowana z:

- dotacji z samorządu województwa  przekazanej na prowadzenie filii biblioteki 

   pedagogicznej –95.697 zł,

- dotacji  na wypłatę stypendiów, w tym stypendiów z EFS – 111.529 zł,

- dotacji  na  dokończenie inwestycji co w Zespole Szkół  im. T . Kościuszki – 56.930 zł,

- dotacji otrzymanej w ramach kontraktu wojewódzkiego  na dofinansowanie adaptacji 

   budynku byłego internatu ZSZ w Brzegu Dolnym na potrzeby SOSz-W – 150.000 zł,

- dotacji  ze środka specjalnego na zakup samochodu – BUS dla SOSz-W – 79.990 zł,

- dochodów ze sprzedaży zbędnego wyposażenia będącego w zarządzie Zespołu Szkół  im. T 

   Kościuszki – 52.490 zł,

- dotacji na realizację programu SOCRATES-COMENIUS – 9.843 zł,

- z dotacji  na sfinansowanie kosztów  komisji egzaminacyjnej powoływanej w związku z  

  awansem zawodowym nauczycieli – 1.650 zł,

- ze  środków  własnych  powiatu  - 558.154 zł.

W naszych placówkach zauważa się  postępujące zmniejszanie się liczby młodzieży, co oznacza wzrost jednostkowych kosztów   kształcenia.

Dział  851  - Ochrona zdrowia 

W uchwale budżetowej na rok 2004 w tym dziale zapreliminowano środki w kwocie 504.200 zł, w tym  na  opłacanie składek  na ubezpieczenia zdrowotne wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych i osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku – 494.700 zł, oraz na promocję zdrowia 9.500 zł.

W  trakcie wykonywania budżetu został zwiększony plan wydatków w rozdziale 85111 – szpitale ogólne o kwotę 100.000 zł, która pochodziła z tzw wydatków niewygasających z upływem roku 2003 przeznaczonych na restrukturyzację zatrudnienia w służbie zdrowia. Z kwoty tej wydatkowano 89.280 zł, gdyż  z uwagi na absencję chorobową części pracownikom nie można było wręczyć wypowiedzeń umów  o pracę.

W trybie wykonywania budżetu Uchwałą Rady Powiatu został ustalony plan wydatków w rozdziale 85121 – Lecznictwo ambulatoryjne. Środki w łącznej kwocie  141.900 zł zaplanowano  jako udział własny w zadaniu „modernizacja kotłowni wraz z instalacją co, docieplenie i wymiana okien w budynku  Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wołowie. W roku 2004 zostały sfinansowane jedynie prace budowlane w kotłowni, gdyż powiat zamierzał ubiegać się w roku 2005 o premię termomodernizacyjną. 

Przyjmując do realizacji to zadanie Rada  miała świadomość, iż w najbliższym czasie usługi medyczne ambulatoryjne  będą  komercjalizowane i nie ma  pewności  iż  przyszli  wykonawcy  usług  będą zainteresowani wynajmem pomieszczeń  w budynku  przychodni,  i wyłożone środki przynajmniej w części zwrócą się.

Większość  dolnośląskich jednostek służby zdrowia świadczących usługi w zakresie lecznictwa zamkniętego, znajduje się w trudnej sytuacji finansowej, spowodowanej między innymi obniżaniem wartości kontraktów. Taki stan występuje także w naszej połączonej jednostce. Usługi medyczne świadczone przez naszą jednostkę finansowane są przede wszystkim poprzez  Narodowy Fundusz Zdrowia, w którym wierzyciele na zaspokojenie swoich roszczeń zajęli  25%  kwot wypłacanych za wykonane usługi.

Zajęcia komornicze wymuszają na Zarządzie Powiatu  udzielanie jednostce  pożyczek krótkoterminowych w ramach  limitu ustalonego przez Radę. Na koniec roku PZ ZOZ  nie spłacił  udzielonych mu krótkoterminowych pożyczek na łączną  kwotę 311.275 zł.

Dział 852  -  Pomoc   społeczna  i  dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

W uchwale budżetowej na finansowanie zadań objętych tymi działami  zaplanowano 4.415.000 zł, roczny plan wydatków po zmianach wyniósł 4.435.385 zł, a wykonanie 4.420.313 zł

Z powyższej kwoty  na finansowanie działalności  placówek opiekuńczo-wychowawczych, tj. domów  dziecka, rodzinnych domów dziecka przypada 2.592.573 zł..

Na   pomoc rodzinom  zastępczym wydatkowano 825.616 zł., na koszty funkcjonowania  Środowiskowego Domu Samopomocy wydatkowano 210.000 zł., a na koszty Zespołu Orzekającego o stopniu niepełnosprawności 57.100 zł. 

Działem tym objęte są również wydatki związane z funkcjonowaniem powiatowych urzędów  pracy;  na finansowanie działalności  naszej jednostki  wydatkowano 540.000 zł, a ponadto jednostka ta od m-ca czerwca nie ponosiła kosztów  wynajmu pomieszczeń i dostawy mediów.

Na  funkcjonowanie  PCPR wydatkowano 148.000 zł, a na  zasiłki  rodzinne i świadczenia funkcjonariuszy straży pożarnej wydatkowano 13.629 zł.

Na refundację wynagrodzeń  dla  pracodawców zatrudniających repatriantów wydatkowano 34.782 zł, na plan 42.467 zł.

Na realizację  zadań w tych działach powiat otrzymał dotacje w łącznej wysokości  2.905.815 zł, a z własnych  środków  wydatkował  1.514.498 zł.

Od  roku 2004 koszty funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy  jak i PCPR finansowane są  z dochodów własnych powiatu. Ze środków własnych udzielana jest pomoc rodzinom zastępczym.

Dział 921  - Kultura i ochrona dziedzictwa  narodowego

W ramach tego działu przekazywana jest Gminie  Wołów, zgodnie z zawartym porozumieniem, dotacja na realizację  zadań biblioteki  powiatowej; w roku 2004 na ten cel przekazano 10.800 zł, tj 100% kwot planowanych. 

Na dofinansowanie organizowanych na terenie powiatu imprez kulturalnych wydatkowano 28.198 zł.  Ogólny plan wydatków w tym dziale wyniósł 51.800 zł i wykonano go w 75,29%.

Wśród  dofinansowanych przez powiat  imprez na uwagę zasługują:

· Pałacowe Korso  Kwiatowe w Lubiążu, 

· Powiatowy Festiwal Piosenki Obcojęzycznej,

· Powiatowe Przeglądy artystyczne,

· Powiatowy Konkurs Ortograficzny,

· Powiatowy Konkurs Matematyczny,

· Powiatowy Konkurs Ekologiczny,

· Koncerty w Lubiążu i Wołowie w ramach Festiwalu „Wratislawia Cantans”,

· Koncerty w Wołowie w ramach Festiwalu „Cantus Organi”, 

· Dożynki Powiatowe

Nie wykonanie planu wydatków związane było ze zmianą formuły współorganizowanych imprez kulturalnych, a także z działaniami oszczędnościowymi.

Dział 926  - Kultura fizyczna i sport 

Na finansowanie organizowanych imprez  sportowo-turystycznych  wydatkowano 15.214 zł na plan 16.800 zł. Środki te wydatkowano na zakup nagród, a także na dofinansowanie imprez organizowanych przez  samorządy gminne.

Z imprez turystyczno  sportowych na uwagę zasługują:

· Projekt „Biegać każdy może”,

· Powiatowe Festyny Sportowo-Integracyjne Osób Niepełnosprawnych,

· Biegi Przełajowe w Głębowicach,

· Cykl całorocznych imprez szkolnych stanowiących współzawodnictwo na poziomie Powiatowego Szkolnego Związku  Sportowego - Międzyszkolna Liga Sportowa,

· Policyjna Liga Sportowa,

Na koniec 2004 r  wystąpiły zobowiązania, które wykazano w sprawozdaniu Rb-28S w wysokości 1.930.649 zł; nie wystąpiły zobowiązania wymagalne.

Wykazane zobowiązania w przeważającej mierze dotyczą naliczonego dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2004, składek ZUS i FP od tego wynagrodzenia, jak również  nieopłaconych składek  ZUS, FP i podatku dochodowego od osób fizycznych za m-c grudzień 2004, których termin płatności przypada w roku 2005.

Plan i wykonanie nakładów inwestycyjno-remontowych został przedstawiony w tabeli 14, a wydatki omówiono w poszczególnych działach.

Plan i wykonanie  dochodów i wydatków  objętych budżetem powiatu,  a  związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  zostały  przedstawione w tabeli nr 8. Z danych liczbowych tam zawartych wynika, że  wydatki zostały wykonane w wysokości  otrzymanych dotacji. 

III. REALIZACJA  PLANÓW FINANSOWYCH  POZOSTAŁYCH FORM  

            ORGANIZACYJNO-PRAWNYCH   JEDNOSTEK   SEKTORA   FINANSÓW 

            PUBLICZNYCH 

III. 1 FUNDUSZE CELOWE

Powiatowy Fundusz Gospodarki  Zasobem Geodezyjnym  i Kartograficznym

Łącznie z uchwaleniem budżetu powiatu został uchwalony plan finansowy tego funduszu.

Przychodami funduszu są wpływy ze sprzedaży map, usług – wypisów z rejestru gruntów oraz z  opłat za uzgodnienia dokumentacji, a także odsetki od środków. Trudno jest  precyzyjnie  oszacować wielkość przychodów, gdyż  zależy ona od indywidualnych decyzji osób i podmiotów chcących skorzystać z informacji i dokumentów stanowiących zasób  geodezyjny. 

Plan finansowy funduszu został  opracowany przez Wydział  Geodezji, Kartografii, Katastru  i Nieruchomości tutejszego Starostwa. Po stronie przychodów zaplanowano wpływy w wysokości 213.000 zł, które wykonano w  130,91%, a kwotowo w wysokości  278.848  zł.  

Koszty –łącznie z przelewami  redystrybucyjnymi - zostały ustalone  na poziomie  318.000 zł, z uwzględnieniem pozostałości  środków na koniec ubiegłego roku. Plan finansowy tego funduszu  przewidywał  stanu środków na koniec roku 2004 w wysokości  3.000 zł..

Zgodnie z obowiązującymi przepisami 20% wpływów podlega przekazaniu na fundusz centralny i wojewódzki  /są to tzw. przelewy redystrybucyjne/. Rozliczenia te dokonywane są kwartalnie za  pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego. Z bieżących wpływów  i pozostałości środków z roku ubiegłego /248.282 zł/  wydatkowano  264.798 zł na sfinansowanie kosztów prowadzenia i aktualizacji zasobu geodezyjnego, a przelewy redystrybucyjne wyniosły 55.770 zł. Powiat ma zawarte umowy, poprzedzone postępowaniem  przetargowym,  na wykonanie numerycznych map ewidencji gruntów i budynków w systemie MAPA-2000, których częściowa realizacja przypada na rok 2005. Na koniec 2004 roku fundusz dysponował środkami obrotowymi w wysokości  206.562 zł. Z kwoty tej na środki pieniężne przypada 171.750 zł. Środki  te wraz z wpływami z roku 2005 będą źródłem finansowania realizowanych zadań w zakresie utrzymania i udostępniania zasobu  geodezyjnego.

Drugim funduszem celowym, którego  plan finansowy uchwalany jest przez Radę  Powiatu jest  Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przychodami funduszu są opłaty i kary za gospodarcze korzystanie ze środowiska. Opłaty te pobiera i rozlicza na  fundusze  gminne, powiatowe i wojewódzki  Urząd Marszałkowski.

Plan przychodów na rok 2004 został uchwalony w wysokości  455.000 zł, a  po korekcie wyniósł 460.000 zł i został wykonany   w 116,42%, tj.  w wysokości  535.524 zł. (tabela nr 10)

Po stronie kosztów zaplanowano  dotacje i inne wydatki w wysokości 585.400 zł, w szczególności na finansowanie lub dofinansowanie  przedsięwzięć inwestycyjnych i bieżących służących ochronie środowiska.

Z funduszu tego w  roku 2004 wydatkowano 489.105 zł tj. 83,55 % kwot planowanych. 

W  ramach tej kwoty przekazano 300.000 zł  jako dotacje  na  zadania:

-   „Pielęgnacja  zadrzewień i , wycinka drzew rosnących w pasie drogowym w ciągach dróg 

     powiatowych 

- „Odbudowa rowów  i budowli komunikacyjnych w ciągach dróg powiatowych”,

- „Przebudowa przepustu drogowo-melioracyjnego na cieku „Birża”,  na planowane  

   300.000 zł.

Ponadto zgodnie z planem   przekazano dotację 25.000 zł  na zakup uterenowionego samochodu dla Starostwa. Dla Gminy Wińsko przekazano dotację w wysokości 25.000 zł na likwidację dzikich wysypisk.

W związku z prowadzonymi pracami modernizacyjnymi centralnego ogrzewania w budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wołowie  zadysponowano   138.302 zł – na sfinansowanie części kosztów  tego zadania.

Na dzień 31 grudnia   fundusz  ten dysponował  środkami pieniężnymi w kwocie  171.860 zł. Zgromadzone środki  łącznie z wpływami bieżącymi roku 2005 będą wykorzystane  na realizację zadań w roku 2005.

III. 2  ŚRODKI   SPECJALNE 

Plan i wykonanie środków specjalnych wg poszczególnych rozdziałów zostało zaprezentowane w tabeli nr 11

W Zarządzie  Dróg  Powiatowych funkcjonuje  środek specjalny na mocy ustawy o drogach i Dyrektor ustalił plan przychodów i wydatków w wysokości  75.000 zł. Przychodami tego środka były  wpływy z opłat za zajęcie pasa drogowego- 28.880 zł, ze sprzedaży biletów na prom- 38.785 zł, odsetki od środków na rachunku bankowym – 97 zł.  Przychody wykonano w kwocie 67.752  zł tj. w  ok. 90%. Ze  środków tych wydatkowano 65.188 zł  na wykonanie oznakowania dróg oraz zakup materiałów   niezbędnych  przy prowadzeniu  prace na drogach.

W  roku 1999 Rada Powiatu podjęła uchwały w sprawie utworzenia środków specjalnych w placówkach oświatowych  i opiekuńczo-wychowawczych.

Przychodami środków specjalnych  były darowizny oraz opłaty pobierane za udostępnianie pomieszczeń i wyposażenia będącego w zarządzie poszczególnych jednostek, a także odpłatność 

za świadczone usługi  żywieniowe oraz  szkoleniowe. Placówki oświatowe uzyskały łączne przychody w wysokości 557.329 zł na planowane 558.363 zł. Środki uzyskane jako darowizny placówki wykorzystały zgodnie z przeznaczeniem, a środki pochodzące z udostępniania pomieszczeń wykorzystywały na finansowanie kosztów bieżących związanych z  udostępnianiem pomieszczeń  jako uzupełnienie środków budżetowych. 

W ramach środków specjalnych zaliczonych do działu 801  wydatkowano 501.010 zł. Znaczna wielkość  środków została  wykonana przez Zespół Szkół im. T. Kościuszki, który to prowadzi szkolenie kursowe młodzieży – uczniów wielozawodowych klas zasadniczych szkół zawodowych  oraz przez  Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli..

W ramach środków specjalnych działu  854 – edukacyjna opieka wychowawcza - przychody generowały  internaty i SOSz-W, który część wpływów  przeznaczył na zakup nowego wyposażenia w związku z poszerzeniem oferty edukacyjno- wychowawczej dla młodzieży trudnej. 

III. 3  GOSPODARSTWA POMOCNICZE

W formie gospodarstwa pomocniczego funkcjonują Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół  im.  Tadeusza Kościuszki w Wołowie.

Warsztaty szkolne na podstawie decyzji Wojewody są  okręgową stacją diagnostyczną, zapewniającą  części młodzieży szkolnej  odbywanie  praktyk zawodowych, a także świadczącą usługi w zakresie przeglądów technicznych pojazdów oraz drobnych napraw pojazdów.

Gospodarstwo opracowało plan finansowy będący elementem uchwały budżetowej. Przychody zaplanowane zostały w wysokości  340 tyś zł i wykonane w wysokości 318.685 zł tj. w 93,73 %. Wielkość przychodów zależna jest od indywidualnych decyzji  potencjalnych klientów  oraz wysokości stawek.

Z uzyskanych wpływów gospodarstwo finansowało wydatki osobowe i rzeczowe związane z  prowadzoną działalnością, W roku 2004  gospodarstwo poniosło  koszty w wysokości 255.356 zł, na plan  295.200 zł. Gospodarstwo planowało  zysk w kwocie 44.800 zł, a osiągnęło k w wysokości  63.329 zł. W wyniku takiej realizacji planów  do budżetu  powiatu wpłynęło 31.665 zł  tytułem  wpłat z zysku gospodarstwa.

Na dzień 31 grudnia br warsztaty posiadały środki obrotowe w wysokości 63.515 zł, w tym::

  - środki pieniężne  w  kwocie             63.222 zł,

  - pozostałe środki obrotowe                  7.034 zł,

  - należności                                           8.702 zł,

  - zobowiązania w kwocie                    15.443 zł.

Taki stan środków obrotowych umożliwia  kontynuację  działalności  na początku 2005 roku.

Oceniając wykonanie budżetu za  rok 2004 roku należy zauważyć, że :

1.  budżet   powiatu na 2004 rok  został uchwalony  jako niezrównoważony, z planowanym 

    na początku roku deficytem 2429.000 zł, po zmianach – 920.000 zł,

2. Powiat uzyskał dochody   w łącznej   kwocie                                    28.010.187,30 zł,

3. na finansowanie zadań wydatkowano                                               28.258.056,19 zł,  

    w tym na  obsługę długu  395.652 zł

4. wynik finansowy -   deficyt                                                                    – 247.868,89 zł

5. na koniec 2004 roku dług publiczny powiatu wyniósł   6.400.000 zł, z czego na emisję 

    papierów wartościowych  przypada kwota 5 mln zł, na kredyt 1.400.000 zł,  nie wystąpiły 

   zobowiązania  wymagalne,

6. zobowiązania  finansowe w relacji do dochodów wykonanych stanowią ok. 22,85%

7. poziom obsługi w stosunku do wykonanych dochodów  wyniósł  ok. 1,41%

8. należności budżetu  na 31.12.2004 r z tytułu udzielanych  i nie spłaconych pożyczek   

    przez   PZ ZOZ wynoszą 806.275 zł

Te  pozytywne relacje  nie  uwidaczniają  problemów, z jakimi  borykał się powiat w trakcie roku.  Trudności  finansowe służby zdrowia, dla  której powiat jest organem założycielskim  nie pozostają  bez wpływu na  finanse powiatu. Przeprowadzona reforma systemu oświaty, a także  niż demograficzny  sprawiły, iż w naszych szkołach kształci się coraz  mniejsza liczba młodzieży, a stan taki wpływa na wzrost kosztów  stałych przypadających na 1 ucznia.  Wzrost obowiązkowej liczby godzin nauczania  nie został uwzględniony  w przekazywanej subwencji.

W roku 2004 powiat  realizował  inwestycje  drogowe  przy udziale  środków SAPARD, zakończył je w w-cu wrześniu.  By uzyskać  środki z SAPARD-u  - 716.222 zł -  należało najpierw  uregulować zobowiązania wobec wykonawców, a  ich koszt to 1.646.235 zł. Tak więc należało wyłożyć ponad 1,6 mln zł  i nie było pewności  że  do końca roku środki SAPARD wpłyną  /wpłynęły 30.12.2004 r./.

Udzielone  poręczenie  kredytu dla  ZOZ w Brzegu Dolnym skutkowało  koniecznością  zabezpieczenia w budżecie powiatu środków na  ewentualne wypłaty z tego tytułu. Poręczony kredyt  jednostka spłacała samodzielnie, a zarezerwowane na ten cel środki  zostały przesunięte  do oświaty.

Patrząc z rocznej perspektywy funkcjonowania  nowej ustawy o dochodach jst należy stwierdzić, że jej rozwiązania nie  przyczyniły się do pozyskiwania  przez powiaty większych środków co pozwalałoby im  bardziej aktywnie  podejmować  zamierzenia inwestycyjne kierując na  ich finansowanie  środki  stanowiące dochody własne.

Tak więc  nadzieje  wiązane  z tą  ustawą, a   dotyczące poprawy sytuacji finansowej powiatów  w naszej ocenie nie spełniły się.

Te wszystkie uwarunkowania należy uwzględniać przy  angażowaniu środków  powiatowych i podejmowaniu  decyzji dotyczących  zadań inwestycyjno-remontowych.

Oprac. A. Wasylik

Wołów, 21.03.2005 r.
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