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       STAROSTWO POWIATOWE

pl. Piastowski 2, 56-100 Wołów

tel. (071)380 59 01, fax (071)389 32 70

e-mail: starosta.dwl@powiatypolskie.pl

internet: http:// www.powiatwolowski.w.pl




         Sprawozdanie

z działalności Zarządu Powiatu

w okresie od 1 lipca 2009 r. do 22 lipca 2009 r.
W okresie objętym sprawozdaniem Zarząd Powiatu odbył 4 posiedzenia, na których:

I.Przyjął i zdecydował o skierowaniu na sesję Rady Powiatu 9 projektów uchwał                                 w sprawach: 
· wyboru członka Zarządu Powiatu Wołowskiego.

· zmian w Regulaminie Organizacyjnym Starostwa Powiatowego w Wołowie.

· w sprawie zatwierdzenia statutu samodzielnego publicznego zakładu opieki zdrowotnej – Powiatowego Zespołu Zakładów Opieki Zdrowotnej w Wołowie.

· nadania imienia szkołom wchodzącym w skład Zespołu Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym.

· zmiany uchwały nr XXXVII/262/06 Rady Powiatu Wołowskiego z dnia 21 lutego 2006 r.              w sprawie założenia Technikum Zawodowego na podbudowie gimnazjum w Zespole Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym.

· likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół Zawodowych               w Wołowie.

· likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej Specjalnej w Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym w Zespole Placówek Resocjalizacyjnych w Brzegu Dolnym.

· uchylającą uchwałę Rady Powiatu nr XXIV/139/08 z dnia 30.12.2008 r. zmieniającą uchwały nr XXXIX/276/06 z dnia 31.05.2006 r. oraz XII/72/07 z dnia 28.12.2007 r.                   w sprawie emisji obligacji oraz zasad ich zbywania, nabywania i wykupu.

· przekazania środków finansowych dla Policji.

II. Zaopiniował projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie uchylenia uchwały Rady Powiatu Wołowskiego nr XXXV/245/05 z dnia 21 grudnia 2005 r. w sprawie trybu rozpatrywania skarg                i wniosków przez Radę Powiatu.

II. Podjął uchwały w sprawach:
· powołania Komisji Egzaminacyjnej dla nauczyciela ubiegającego się o awans zawodowy na stopień nauczyciela mianowanego (4 uchwały). 
· przeznaczenia do sprzedaży w drodze przetargu ustnego nieograniczonego nieruchomości gruntowej zabudowanej, oznaczonej jako działki ewidencyjne o nr 64, 65/1, 65/2 AM 28 położone w Wołowie przy ulicy Inwalidów Wojennych.
· podjęcia przez Powiat Wołowski współpracy z Agencją Rozwoju Aglomeracji Wrocławskiej S.A., z siedzibą we Wrocławiu, w celu przygotowania i wdrożenia regionalnego projektu partnerskiego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Priorytetu V: Dobre rządzenie, Działanie 5.2 Wzmocnienie potencjału administracji samorządowej, Poddziałanie 5.2.1 Modernizacja zarządzania w administracji samorządowej Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013                                      (PO KL) oraz udzielenia pełnomocnictwa do reprezentowania powiatu w przygotowaniu                            i wdrażaniu projektu.

· ogłoszenia konkursu ofert na wsparcie wykonania zadań publicznych Powiatu Wołowskiego wynikających z „Programu współpracy Powiatu Wołowskiego z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami,               o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2009 r.                         – II edycja”.

· ustalenia wywoławczej, miesięcznej stawki czynszu za wynajęcie na cele medyczne                   – prowadzenia stacji dializ 1 m 2 powierzchni lokalu użytkowego, znajdującego się                     w Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Brzegu Dolnym, przy ul. Aleje Jerozolimskie 28.
· przeznaczenia części nieruchomości, w której wydzielono lokale użytkowe o łącznej powierzchni 517,4 m 2, oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków działkami o nr 2/6 AM 28, nr 4 AM 28, 5 AM 28, 7/4 AM 28 w obrębie Brzeg Dolny, do wynajęcia na cele medyczne związane z prowadzeniem stacji dializ, na okres 3 lat, od 1 stycznia 2010 r. dla podmiotów prowadzących działalność gospodarczą, które nie mają zaległości finansowych wobec Powiatu Wołowskiego.
· wprowadzenia zmian w planie wydatków w budżecie powiatu na rok 2009.
III. W ramach realizacji zadań bieżących Zarząd:
1. W zakresie edukacji, spraw społecznych i sportu:
-  pozytywnie zaopiniował kandydaturę pani Agaty Butkiewicz na stanowisko wicedyrektora                    w Zespole Szkół Zawodowych w Wołowie.

- negatywnie ustosunkował się do wniosku dyrektora Zespołu Szkół Społecznych w Wołowie               z uwagi na brak możliwości prawnych przekazania środków finansowych na ten cel.
2. W zakresie geodezji, kartografii, katastru i nieruchomości:
- rozpatrzył wniosek Spółki ,,Nefromedica’’ Specjalistyczne Centrum Medyczne Brzeg Dolny odnośnie przedłużenia umowy najmu lokalu użytkowego na prowadzenie stacji dializ oraz obniżenia stawki czynszu.
- pozytwnie rozpatrzył wniosek projektanta pana Mateusza Głucha prowadzącego firmę P.P.H.U. ELMAT, działającego w imieniu inwestora EnergiaPro S.A. w sprawie uzgodnienia lokalizacji          z właścicielem nieruchomości przyłącza energetycznego do budynku zlokalizowanego na działce 53/3 AM 22.

- zdecydował o wystąpieniu z wnioskiem w sprawie zmiany danych ewidencji gruntów i budynków dotyczących powierzchni ewidencyjnej działki 5/1 AM 23 będącej własnością Powiatu Wołowskiego.     
3. W zakresie budżetu powiatu.
- zapoznał się z informacją na temat działań związanych z emisją obligacji.
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