 Obowiązek przedłożenia przez  Zarząd rocznego sprawozdania z wykonania budżetu zawarty był w artykule 136 ustawy z dnia 26 listopada 1998 roku o finansach publicznych i powtórzony został w art.199 obowiązującej od 1 stycznia 2006 ustawy z dnia  30 czerwca 2005 o finansach publicznych (Dz. U. nr 249 poz. 2104) Treść tego artykułu rozwinięta jest w przepisach rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 13 marca 2001 r. w sprawie sprawozdawczości  budżetowej. Rozporządzenie to określa rodzaje, formy, terminy i zasady sporządzania  sprawozdań.  W oparciu  o sporządzone sprawozdania zbiorcze  zostało sporządzone  niniejsze  sprawozdanie zawierające część  tabelaryczną  i opisową.

I   BUDŻET  POWIATU  I  JEGO  ZMIANY

Budżet Powiatu Wołowskiego  na rok 2005 uchwalony został uchwałą nr XXIV/181/04 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2004 roku w oparciu o wstępne  wielkości  kwot dotacji,  subwencji i udziałów  zapisane w projekcie ustawy budżetowej na rok  2005 .

Projekt budżetu powiatu  został opracowany przez  Zarząd, a uchwalony  przez Radę   jako budżet niezrównoważony,  z deficytem 1.810.700 zł. Planowano iż źródłem pokrycia deficytu będą środki pochodzące z emisji obligacji i kredytu bankowego.

Dochody zaplanowano   w wysokości 25.043.405 zł, a wydatki w kwocie  26.854.105 zł. 

Dla porównania podaje się, że plan dochodów wg uchwały budżetowej na rok 2004 wyniósł 23.168.895 zł, a  plan wydatków wyniósł 25.597.895 zł,  planowany deficyt  – 2.429.000 zł.

Budżet roku 2005  jest  kolejnym budżetem deficytowym, co jest następstwem realizowania zadań inwestycyjnych współfinansowanych  ze środków  pomocowych i udzielania pomocy służbie zdrowia.

Dochody budżetu powiatu w roku 2005 realizowane są w oparciu o ustawę z dnia  13 listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego.  Jest to kolejny rok budżetowy w którym dotacje na zadania własne zostały zastąpione podwyższonymi udziałami w podatku PIT i CIT. Od roku 2005 zostały zmienione zasady finansowania  kosztów utrzymania dzieci w placówkach  pomocy społecznej. Powiaty posiadające dzieci w placówkach prowadzonych przez inne  powiaty  zobowiązane zostały do zawarcia  porozumień  w sprawie zasad pokrywania kosztów za pobyt  dzieci w placówkach.

Powiat nasz posiada dwie placówki opiekuńczo-wychowawcze  i trzy rodzinne domy dziecka.

W placówce w Krzydlinie  Małej  przebywają w zasadzie dzieci spoza powiatu, są tam małe dzieci, występuje ich częsta rotacja, co wiąże się z koniecznością  zawierania co raz to nowych porozumień i  koniecznością monitorowania ich realizacji. Z placówkami i  PCPR-ami z innych powiatów na bieżąco współpracuje  nasze Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, które  przygotowuje  treść porozumień, a wpływy  przekazywane są bezpośrednio do budżetu powiatu.

Uchwalony  budżet w toku jego realizacji ulegał zmianom, które wynikały ze zmian kwot dotacji subwencji,  otrzymania środków z funduszy celowych,  z zawartych porozumień w trakcie roku.

W toku wykonywania budżetu  w 2005 roku dokonano jego zmiany w drodze   8 uchwał Rady, w tym  w II półroczu  zmiany wprowadzono  4 uchwałami.
I tak:

Uchwałą Rady Powiatu  nr  XXV/195/05 z  9 lutego  2005 r. został podwyższony limit pożyczek krótkoterminowych udzielanych przez Zarząd  o kwotę 500.000 zł tj do kwoty 1.000.000 zł.

Uchwałą Rady Powiatu  nr  XXVI/200/05 z 28 lutego  2005 r.  został zmniejszony persaldo  plan dochodów jak i wydatków  o łączną kwotę  32.200 zł, przy czym zwiększono plan dochodów o 486.469 zł w związku z :

· przyznaniem dotacji z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na badania gleb  - 70.000 zł,

· przyznaniem dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  na dofinansowanie termomodernizacji  budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wolowie – 132.500 zł,

· zwiększeniem  części równoważącej subwencji ogólnej o 792 zł,

· zwiększeniem udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych o kwotę 283.177 zł  tj  do kwoty kalkulowanej przez Ministra Finansów.

Równocześnie zmniejszono plan dochodów  w części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 518.669 zł, w związku z ustaleniem ostatecznych kwot  subwencji w budżecie państwa.

Te zmiany dochodów  pociągnęły za sobą  zwiększenie planu wydatków na sfinansowanie kosztów badania gleb – 70.000 zł oraz zmniejszenie rezerwy ogólnej o 102.200 zł.

Uchwałą Rady Powiatu  nr  XXVIII/213/05 z 27  kwietnia  2005 r.  został zwiększony plan dochodów jak i wydatków  o łączną kwotę  285.776 zł. 

Plan dochodów zwiększono w związku z :

- zawarciem porozumienia o udzieleniu nam pomocy finansowej w kwocie 50.000 zł przez 

  Gminę Wołów z przeznaczeniem  na dofinansowanie remontu sanitariatów w budynku szpitala 

  w Wołowie,

- realizacją programu stypendialnego dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych – 235.776 zł.

Zarząd  zdecydował o udziale w programie    Phare 2002 –Promocja Zatrudnienia – Rozwój Zasobów  Ludzkich – podprojekt 3- wspieranie lokalnej współpracy partnerskiej w dziedzinie zatrudnienia  i  dwie nasze  szkoły tj. Zespół Szkół Zawodowych w Wołowie oraz Zespół Szkół im. T. Kościuszki w Wołowie opracowały projekty współfinansowane ze środków unijnych  przy których wymagane jest  zabezpieczenie  2% udziału własnego oraz opłacenie podatku VAT. Projekt  ZSZ w Wołowie  został zaakceptowany i  zealizowany w II półroczu. Poziom udziału własnego wyszacowano na 41.000 zł, na który to  środki  zabezpieczono  przesuwając część planowanych kwot na ewentualne wypłaty z tytułu poręczenia kredytu  zaciągniętego przez ówczesny ZOZ Brzeg Dolny. 

Środki te zabezpieczyły  pokrycie udziału własnego jak również  kosztów wykonania instalacji dla potrzeb pracowni gastronomicznej.

Uchwałą Rady Powiatu nr  XXIX/220/05 z dnia  10 czerwca 2005 r.   został zwiększony zarówno plan dochodów jak i wydatków o łączną kwotę 1.676.378 zł. 

Plan dochodów  zwiększono o następujące środki:

· ze zwiększenia  wpływów z opłat  komunikacyjnych – 300.100 zł,

· z opłat za zajęcie pasa drogowego  i sprzedaży biletów na prom - 50.000 zł  /wpływy te  były planowane jako dochody środka specjalnego/,

· dotację uzyskaną  przez Zarząd Dróg Powiatowych na wydatki związane z pielęgnacją zieleni  w pasie dróg powiatowych.- 200.000 zł

· przewidywane dochody ze sprzedaży nieruchomości stanowiących własność powiatu – 548.235 zł,

· dotację uzyskaną z PFRON na dobudowę windy zewnętrznej dla osób niepełnospraw- nych w Zespole Szkół Specjalnych  w  Wołowie – 56.921 zł,
· dotację uzyskaną z PFRON na  adaptację i remont istniejącego obiektu po oddziale dziecięcym  dla potrzeb Zakładu Pielęgnacyjno-Opiekuńczego – 535.765 zł,
Równocześnie zmniejszono plan dochodów o łączną kwotę 14.643 zł z tytułu wpłat do budżetu ze środków specjalnych  20% kwot uzyskiwanych przez szkoły i placówki  wynajmujące  część obiektów którymi zarządzają.

Wyżej wymienione środki wraz z rezerwą w kwocie 258.000 zł sfinansują  przyjęte do realizacji zadania:

- bieżące utrzymanie dróg  wraz z pielęgnacją zieleni w ciągach dróg powiatowych – 250.000 zł,

- promocję jst  - 10.000 zł,

- dofinansowanie  kosztów funkcjonowania  Powiatowego Urzędu Pracy – 9.200 zł,

- dofinansowanie  kosztów funkcjonowania  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie – 39.543 zł,

- przystosowanie sanitariatów dla potrzeb osób niepełnosprawnych w budynku PCPR w    

  Wołowie”  planowany  koszt 81.620 zł, - udział własny  - 41.214 zł,

- „Modernizacja  Zespołu Szkół Zawodowych w  Brzegu Dolnym”  - łączny planowany koszt  

761.432 zł. – udział własny – 384.500 zł,  

- adaptację i remont istniejącego obiektu po oddziale dziecięcym  dla potrzeb Zakładu  

  Pielęgnacyjno-Opiekuńczego –  planowany koszt 1.084.000 zł,   udział własny 548.235 zł,

- dobudowę windy zewnętrznej dla osób niepełnosprawnych w Zespole Szkół Specjalnych  w  

   Wołowie – planowany koszt 115.921 zł,   udział własny 59.000 zł,

Uchwałą Rady Powiatu nr  XXXI/225/05 z dnia  27 lipca 2005 r.  został zwiększony  plan dochodów o kwotę 215.980 zł, a plan  wydatków o łączną kwotę 415.980 zł. ( Uchwałą Zarządu nr 122/287/05 zwiększono plan dochodów w związku ze zwiększeniem subwencji)  

Plan dochodów  zwiększono o 

1/ przyznane środki z Terenowego Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na:

    -  zakup oprogramowania  GEOXA – pomocnego w wykorzystaniu informacji zawartych w 

        numerycznej mapie glebowo-rolniczej  - 1.500 zł,

    -  zakup sprzętu komputerowego i oprogramowania niezbędnego do prowadzenia spraw 

        związanych z ochroną gruntów rolnych oraz zakładaniem i aktualizacją operatów ewidencji 

        gruntów  - 15.000 zł,

     -  zadanie rekultywacyjne  Siodłkowice-Proszkowa – droga dojazdowa do gruntów rolnych o 

        nawierzchni asfaltowej  - 72.750 zł,

2/ dotację dla Zespołu Szkól Specjalnych na zorganizowanie konkursu ekologicznego w 

    kwocie 700 zł,

3/  równowartość 18.998 €  (po przeliczeniu 76.030 zł.),  które Zespół Szkół Zawodowych w 

     Wołowie  pozyskał na projekt  zatytułowany (G)Astronomiczna szansa na pracę.      

     Udział środków powiatu w tym projekcie to:  2% wartości projektu + koszt VAT + koszt 

      osieciowania  i przystosowania  pomieszczeń – został określony na poziomie  ok.  37.000 zł.

Powyższe środki w projekcie uchwały zostały wprowadzone  do planu dochodów jak i wydatków, a ponadto po stronie wydatków wprowadzono 200.000 zł pochodzące z subwencji, które to po stronie dochodów  zostało wprowadzone do budżetu Uchwałą  Zarządu Powiatu nr 122/287/05  z  28 czerwca br  Środki te zostały użyte jako zabezpieczenie udziału własnego w zadaniu „ modernizacja przeprawy promowej wraz z drogami dojazdowymi”,  część zabezpieczonych środków została przesunięta na zadanie Siodłkowice –Proszkowo, a część na  finansowanie bieżących zadań na drogach.

Powiat otrzymał informację o przyznaniu środków z kontraktu wojewódzkiego w wysokości  20.000 zł  na „Przystosowanie   sanitariatów wraz z pomieszczeniami przyległymi dlo potrzeb osób niepełnosprawnych w budynku  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie  w  Wołowie”, a nie jak wnioskowano 40.000 zł. Zarząd podjął decyzję o ograniczeniu zakresu rzeczowego 

zadania,  stąd  konieczność zmiany nazwy zadania i udziału własnego. Zabezpieczone na udział   własny w tym zadaniu środki zostały przekierowane na dofinansowanie kosztów zakupu energii   cieplnej dla LO w   Brzegu Dolnym.

Powyższe zmiany wymusiły nowelizację wykazu zadań inwestycyjnych poprzez  zmianę pozycji 10 oraz  dodanie pozycji 14 i 15

 Ponadto do budżetu powiatu zostały wprowadzone środki otrzymane jako  pomoc finansowa od samorządów gmin na zakup skokochronu   i legalizację sprzętu ochrony dróg oddechowych dla  Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej w Wołowie w łącznej kwocie 50.000 zł.  

Uchwałą Rady Powiatu nr  XXXIII/234/05 z dnia  19 października 2005 został zwiększony zarówno plan dochodów jak i wydatków o łączną kwotę 473.574 zł.

Pozyskane środki zewnętrzne zostały przeznaczone na:

  1/  realizację przez  Zespół Szkół Zawodowych w Wołowie  PROGRAMU  LEONARDO DA  

      VINCI  -  środki – 75.804 zł - pochodziły z budżetu wspólnot europejskich 

  2/  realizację przez  Zespół Szkół Zawodowych w Wołowie  PROGRAMU  SZKOŁA MARZEŃ

      - środki – 9.391 zł - pochodziły z budżetu Unii Europejskiej i budżetu państwa,

  3/  zakup  aparatu EKG  z  przystawką spirometryczną  dla PZ ZOZ w kwocie 1.500 zł  - środki  

       pochodziły z pomocy finansowej Gminy Brzeg Dolny,

4/ na koszty pobytu  dzieci  pochodzących  spoza terenu Powiatu Wołowskiego  w naszych  

    placówkach  opiekuńczo-wychowawczych  - 300.000 zł,  

  5/ udział własny w termomodernizacji  budynku Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w 

     Wołowie,   środki w wysokości – 317.614 zł pochodziły z PFOŚiGW.

  6/ wypłaty stypendiów dla młodzieży szkół ponadgimnazjalnych kończących się maturą, 

     środki w wysokości 210.265 zł stanowiły dotację instytucji wdrażającej program,

  Ponadto Rada zmniejszyła  planowane dochody z tytułu:

· sprzedaży nieruchomości stanowiących własność powiatu  w  kwocie  356.000 zł, 

· dotacji  otrzymywanych z innych powiatów  na  utrzymanie ich dzieci w rodzinach zastępczych mieszkających na terenie  naszego powiatu w kwocie  85.000 zł.

Mocą tej uchwały został zmniejszony o kwotę 97.000 zł plan wydatków  zabezpieczonych na ewentualne wypłaty  z tytułu poręczenia kredytu zaciągniętego przez   PZZOZ, a  także

Zmniejszony został plan wydatków  na dotacje dla innych powiatów  na utrzymanie naszych dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych o kwotę 54.600 zł.

Na sfinansowanie kosztów wykonania elewacji sali gimnastycznej Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Wołowie przeznaczono  środki w kwocie 28.214 zł.

Uchwałą Rady Powiatu nr  XXXIV/238/05 z dnia  30 listopada 2005  został zwiększony  plan dochodów o kwotę  1.139.933 zł, a plan wydatków o  610.912 zł.

Plan dochodów zwiększono o:

- środki z funduszy celowych  i unijne otrzymane jako współfinansowanie  inwestycyjnych 

  zadań drogowych,

  - 193.740 zł - środki otrzymane od Powiatu Trzebnickiego stanowiące równowartość ceny 

     sprzedaży  nieruchomości podarowanej przez Powiat Wołowski na cele oświatowe,

-  środki części oświatowej subwencji  ogólnej o kwotę  271.186 zł,

- środki otrzymane jako uzupełnienie  subwencji w związku z uszczupleniem dochodów o kwotę   

  320.679 zł, 

- środki dotacyjne otrzymywane z innych powiatów  na pokrycie kosztów pobytu ich dzieci w 

   naszych placówkach o kwotę 114.000

Uchwałą tą  został dostosowany plan dochodów i wydatków do kosztów  realizowanych zadań  i otrzymanego dofinansowania.
  Ponadto zmniejszono środki zabezpieczone na ewentualne wypłaty z tytułu poręczenia kredytu  

  zaciągniętego przez  PZ ZOZ,  obsługę długu powiatu, dotacje przekazywane dla innych  

  powiatów na koszty utrzymania  dzieci pochodzących z naszego powiatu  przebywające w 

  placówkach opiekuńczo-wychowawczych prowadzonych przez inne powiaty.

  Rada zwiększyła plan wydatków  bieżących przede wszystkim na  dofinansowanie wynagrodzeń 

  i wydatków pochodnych .

  W związku z przesunięciem  terminu realizacji niektórych zadań inwestycyjnych zaktualizowany 

  został wykaz zadań inwestycyjnych.

  Wprowadzono  też zmiany  w planie przychodów i rozchodów budżetu.

  Zwiększony został plan   przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu  Ochrony Środowiska 

   i Gospodarki Wodnej 

Uchwałą Rady Powiatu nr  XXXV/241/05 z dnia  21 grudnia 2005 wprowadzono zmiany zarówno w planie dochodów jak i wydatków. Globalnie plan dochodów zwiększono o 32.067 zł, a plan wydatków zmniejszono o 1.415.233 zł.

W związku z tym iż zadania inwestycyjne:

 - Przebudowa (modernizacja) drogi powiatowej  Wołów-Brzeg Dolny

 - Przebudowa przepustu sklepionego ceglanego w ciągu drogi powiatowej Nr  1283D  obręb  

   Wrzosy,

- Przebudowa oraz rozwój sieci komputerowej i telefonicznej Starostwa Powiatowego w  

   Wołowie,  

   zostały  przesunięte do realizacji w roku 2006,  Rada  na wniosek Zarządu  zmniejszyła plan   

  dochodów w  dziale 600  o środki zewnętrzne  oraz plan wydatków  o środki zabezpieczone  jako  

  udział własny  w tych zadaniach.

  Rada zwiększyła równocześnie plan dochodów z tytułu wpływów z opłat komunikacyjnych i  

  części oświatowej subwencji ogólnej.

  Ponadto  zwiększony został plan wydatków na dofinansowanie wynagrodzeń  i odpisu na    

  Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w Zespole Szkół  im. T. Kościuszki, na pomoc   

  finansową  dla Gminy Wińsko  z przeznaczeniem na udzielenie  pomocy  rodzinie z Rajczyna w 

  odbudowie spalonego domu .

  Rada dokonała też przeniesień planowanych wydatków między działami, kierując środki na  

  dofinansowanie wydatków  w dziale oświata i wychowanie oraz pomoc społeczna.

   Rada zwiększyła plan rozchodów budżetu przeznaczając 100.000 zł na  dodatkową spłatę 

   kredytu.

W  wyniku zmian wprowadzonych w planie dochodów i wydatków szczególnie ostatnimi dwoma uchwałami Rady  planowany pierwotnie deficyt  w wysokości 1.810.700 zł został zastąpiony  nadwyżką w wysokości 165.621 zł.

Organem uprawnionym do wprowadzania zmian w planie  wydatków jest  również Zarząd Powiatu.

Zarząd powiatu zgodnie z  przysługującymi mu kompetencjami  w I półroczu podjął  6 uchwał, a w II półroczu 2005 r.  15 uchwał   wprowadzając zmiany  zarówno w planie dochodów jak i wydatków, jak również  zmiany tylko w planie wydatków polegające na przeniesieniach planu i  rozdysponowaniu rezerw; i tak:

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 110/265/05  z 29 marca 2005 r   został zwiększony  plan dochodów i wydatków w łączną kwotę  4.104 zł. Zmiany wynikały ze zwiększenia dotacji na zadana z zakresu administracji rządowej. Środki  przeznaczone były na  aktywizację zawodową repatriantów.

Uchwałą tą dokonano przeniesień planowanych wydatków  w budżetach  Zarządu Dróg Powiatowych, Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Wołowie, Zespołu Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym i  Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie. Z rezerwy ogólnej przesunięto środki na  przystosowanie pomieszczeń na pracownię symulacyjną w ZSZ w Wołowie

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 113/269/05  z 19  kwietnia 2005 r   został zmniejszony  plan dochodów i wydatków na łączną kwotę  1.048 zł. Zmiany wynikały ze zmniejszenia dotacji na zadana z zakresu administracji rządowej tj. finansowanie zespołu orzekającego o stopniu niepełnosprawności –1.000 zł i  zmniejszenie wydatków na świadczenia rodzinne dla funkcjonariuszy straży pożarnej – 48 zł.

Ponadto uchwałą tą  dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Wołowie  i Zespole Szkół Zawodowych w  Wołowie. 

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 115/276/05  z 11 maja 2005 r   został zwiększony  plan dochodów i wydatków w łączną kwotę  4.104 zł. Zmiany wynikały ze zwiększenia dotacji na zadana z zakresu administracji rządowej. Środki  przeznaczone były na  aktywizację zawodową repatriantów.

Uchwałą tą dokonano przeniesień planowanych wydatków  w budżecie:  Zespołu Szkół Zawodowych w Wołowie, Zespołu Szkół  im. T. Kościuszki w Wołowie  oraz Starostwa Powiatowego w Wołowie.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 115/276/05  z 23 maja 2005 r   zmniejszono rezerwy celowe o

86.400 zł  kierując środki na  ZFŚS nauczycieli emerytów  i stypendia uczniowskie. Zmniejszono również  rezerwę ogólną o 7650 zł kierując środki na dokształcanie nauczycieli.

Ponadto uchwałą tą  dokonano przeniesień planowanych wydatków w  budżecie  Zarządu  Dróg Powiatowych w Wołowie, Zespole Szkół Specjalnych w Wołowie, Powiatowym Urzędzie Pracy i Starostwie  Powiatowym.  

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 120/283/05  z 14 czerwca 2005 r   został zwiększony  plan dochodów i wydatków w łączną kwotę  5.000 zł. Zmiany wynikały ze zwiększenia dotacji na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumień z organami administracji rządowej. Środki przeznaczone były na pokrycie kosztów realizacji zadań mających na celu podsumowanie i uczczenie  pierwszego roku członkostwa  Polski w Unii Europejskiej. 

Ponadto Zarząd dokonał przeniesień planowanych wydatków w  budżecie Zespołu Szkół Specjalnych w Wołowie, Starostwie Powiatowym i Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 122/287/05  z 28 czerwca 2005 r   został zwiększony  plan dochodów o kwotę 200.000 zł, tj o środki pochodzące z rezerwy subwencji ogólnej. Kwota ta została wprowadzona do budżetu jedynie po stronie dochodów /gdyż tylko takie uprawnienia  przysługują Zarządowi/  w celu zachowania zgodności kwot  subwencji wykazywanej w budżecie państwa i jednostkach samorządu terytorialnego.

Uchwałą tą  Zarząd Powiatu dokonał przeniesień planowanych wydatków w budżecie Zarządu

Dróg Powiatowych w Wołowie i  Powiatowego Ośrodka Wsparcia, a także w budżecie  Powiatowej Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Godzięcinie.

Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 129/302/05  z  16 sierpnia 2005 r   został zwiększony  plan dochodów i wydatków o łączną kwotę 26.104 zł.

Zmiany wynikały ze zwiększenia dotacji na :

   -  funkcjonowanie nadzoru budowlanego – 2.000 zł, 

   - aktywizację zawodową repatriantów – 4.104 zł, 

   - prace remontowe w Ośrodku Wsparcia  dla Osób z  Zaburzeniami Psychicznymi – 20.000 zł,

   Równocześnie został zmniejszony plan dotacji i plan wydatków na wypłaty zasiłków rodzinnych dla funkcjonariuszy  straży pożarnej o kwotę 240 zł.

   Uchwałą tą  Zarząd  Powiatu zmniejszył rezerwę ogólną o kwotę 25.700 zł,  zwiększając plan    wydatków rzeczowych w budżecie Zespołu Szkół Specjalnych, Liceum Ogólnokształcącego  i Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Brzegu Dolnym.

  Uchwałą  Zarządu Powiatu Nr 130/308/05  z  23 sierpnia 2005 r   została zmieniona czwarta cyfra  planu wydatków  w związku z realizacją projektu „G(A)stronomiczna szansa na pracę” Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Wołowie.

 Zarząd Powiatu Uchwałą Nr 132/309/05  z  13 września 2005 r  dokonał przeniesień   

 planowanych wydatków w budżecie realizowanym przez: Powiatowy Inspektorat Nadzoru 

 Budowlanego, Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Brzegu Dolnym, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie  i Starostwo Powiatowe w Wołowie.

Zarząd Powiatu Uchwałą Nr 134/311/05  z  20 września 2005 r  dokonał przeniesień   

planowanych wydatków w budżecie realizowanym przez: Liceum Ogólnokształcące i Zespół Szkól zawodowych w Brzegu Dolnym, oraz Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Ponadto zwiększono plan wydatków na pomoc zdrowotną i wymianę międzynarodową  zmniejszając  rezerwę ogólną o 1.000 zł i rezerwę celową o 4.000 zł.

  Uchwałą Nr 135/313/05  Zarządu Powiatu z  29 września 2005 r  został zwiększony plan dochodów i wydatków o kwotę 20.200 zł. Zmiany te wynikały ze zwiększenia dotacji na sfinansowanie kosztów prac komisji egzaminacyjnej na awans zawodowy nauczycieli oraz  na dofinansowanie w ramach kontraktu wojewódzkiego  przystosowania pomieszczeń w budynku PCPR  dla potrzeb osób niepełnosprawnych.

  Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie Powiatowego Ośrodka Wsparcia i Starostwa Powiatowego w Wołowie.  Zmniejszono o 5.800 zł  rezerwę ogólną, kierując środki na sfinansowanie kosztów gospodarki nieruchomościami powiatu.  

  Uchwałą Nr 137/317/05  Zarządu Powiatu z  11  października 2005  dokonano przeniesień  planowanych wydatków w budżecie Zespołu Szkół  im. T. Kościuszki  oraz zmniejszono rezerwę celową- „ na nagrody organu prowadzącego”  zwiększając plan wydatków w szkołach na wypłaty nagród z okazji DEN.

  Uchwałą Nr 138/319/05  z  19  października 2005  Zarząd Powiatu  - po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu - zmienił przeznaczenie rezerwy celowej „na korektę in minus subwencji  oświatowej”  kierując środki w wysokości 397.800 zł na dofinansowanie wynagrodzeń w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych.

  Zarząd Powiatu Uchwałą nr 139/322/05 z  25  października 2005  zwiększył plan dochodów i wydatków  o łączną kwotę  5.636 zł. 

  Zmiany te wynikały ze zwiększenia dotacji na:

  - aktywizację zawodową repatriantów – 2.736 zł,

  -  dofinansowanie wydatków rzeczowych  Komendy Powiatowej Państwowej  Straży Pożarnej –   

     2.900 zł,

  Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Powiatowego Urzędu Pracy,  

  Zespołu Szkół  im. T. Kościuszki w  Wołowie, Zespołu Szkół Zawodowych  i Liceum  

  Ogólnokształcącego w Brzegu Dolnym. Przeniesiono też  środki z rezerwy celowej zwiększając 

  plan wydatków na wypłaty pomocy zdrowotnej dla nauczycieli.

   Zarząd Powiatu Uchwałą nr 143/329/05 z  22  listopada 2005  zwiększył plan dochodów i   

   wydatków  o łączną kwotę  2.594 zł. 

  Zmiany te wynikały ze zwiększenia dotacji na:

  - sfinansowanie kosztów prac komisji egzaminacyjnej na awans zawodowy nauczycieli 700 zł,

  - sfinansowanie składek na ubezpieczenia zdrowotne wychowanków placówek opiekuńczo-

     wychowawczych – 1.894 zł.

  Ponadto dokonano przeniesień planowanych wydatków w budżecie  Zarządu Dróg  

  Powiatowych,  Zespołu Szkół  im. T. Kościuszki w  Wołowie, PCPR i Starostwa Powiatowego..  

  Zmniejszono też  środki z rezerwy  ogólnej o 7.366 zł i rezerw celowych – 12.977 zł zwiększając 

  w szczególności plan wydatków na wypłaty stypendiów za wyniki w nauce  oraz dofinansowanie 

  kosztów funkcjonowania zespołu. Ds. orzekania o niepełnosprawności.

  Uchwałą nr  144/330/05  z dnia 29 listopada 2005 r.  Zarząd Powiatu zmienił  czwartą cyfrę   

  planu wydatków  realizowanych  programów: SZKOŁA MARZEŃ, LEONARDO DA VINCI.

  Ponadto dokonał przeniesień planowanych wydatków  w budżecie Komendy Powiatowej 

  Państwowej Straży Pożarnej  i Powiatowego Ośrodka Wsparcia.

  Uchwałą nr  146/334/05  z dnia  13  grudnia 2005 r.  Zarząd Powiatu   dokonał przeniesień 

  planowanych wydatków  w  budżecie  Zespołu Szkół Specjalnych,  Zespołu Szkół Zawodowych 

  w Wołowie i Powiatowego Urzędu Pracy.  Ponadto zmniejszył rezerwę ogólną o  15.000 zł  

  kierując środki na  dofinansowanie wydatków rzeczowych Liceum Ogólnokształcącego w  

  Brzegu Dolnym.

  Uchwałą nr  147/335/05  z dnia 20 grudnia 2005 r.  Zarząd Powiatu  - po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu - zmienił przeznaczenie nierozdysponowanych  rezerw celowych  w łącznej kwocie 23.823 zł kierując środki  na uzupełnienie niedoboru odpisów na ZFŚS w szkołach i placówkach oświatowo-wychowawczych.

  Uchwałą nr  147/336/05  z dnia 20 grudnia 2005 r.  Zarząd Powiatu  dokonał  przeniesień  

  planowanych wydatków w budżecie:  Zarządu Dróg Powiatowych, Komendy Powiatowej  

  Państwowej Straży Pożarnej, Zespołu Szkół Zawodowych w  Brzegu Dolnym, Specjalnego  

  Ośrodka  Szkolno-Wychowawczego w Brzegu Dolnym,  Powiatowego Centrum Pomocy 

  Rodzinie  i Powiatowego Ośrodka Wsparcia w Wołowie.

  Uchwałą nr  148/337/05  z dnia 28 grudnia 2005 r.  Zarząd Powiatu  zmniejszył plan 

  dochodów  i wydatków o środki dotacyjne w kwocie 4.000 zł przeznaczone na sfinansowanie 

  składek zdrowotnych osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku.

  Ponadto dokonał  przeniesień  planowanych wydatków w budżecie:  Powiatowego Inspektoratu  

  Nadzoru Budowlanego, Zarządu Dróg Powiatowych,   Liceum Ogólnokształcącego w  Brzegu 

  Dolnym,  Powiatowego Centrum  Edukacji i Pomocy  Psychologiczno-Pedagogicznej w 

  Wołowie oraz Starostwa Powiatowego. Zmniejszył też o kwotę 160 zł rezerwę ogólną kierując 

  środki na  dofinansowanie kosztów nadzoru nad gospodarką leśną  w lasach nie stanowiących 

  własności  Skarbu Państwa.

 Uchwałą nr  148/339/05  z dnia 29 grudnia 2005 r.  Zarząd Powiatu  dokonał  przeniesień    

 planowanych wydatków w budżecie Powiatowego Centrum  Edukacji i Pomocy  Psychologiczno- 

  Pedagogicznej w Wołowie oraz Starostwa Powiatowego. Zmniejszył też o kwotę 10.324 zł 

  rezerwę ogólną kierując środki na  dofinansowanie kosztów  zimowego utrzymania dróg.

W wyniku  uchwał Zarządu Powiatu ulegał zmianie zarówno plan dochodów  jak i  plan wydatków, planowany poziom deficytu nie uległ zmianie. 

Zarząd  podejmował uchwały  przeniesieniowe na wniosek jednostek  realizujących budżet i wynikały one z konieczności dostosowania układu wykonawczego do realizowanych zadań.

Zbiorcze zestawienie zmian w planie wydatków polegających na  przeniesieniach przedstawiono w tabeli  1 stanowiącej załącznik do niniejszego sprawozdania.

W  IV kwartale 2005 roku  Zarząd  Powiatu  uchwałą nr  139/323/05 z dnia 25 października upoważnił   kierowników  jednostek do dokonywania przeniesień  planowanych wydatków.  Kierownicy skorzystali z upoważnienia  i w  granicach uprawnień dokonali przeniesień planowanych wydatków.

Zbiorcze zestawienie zmian w planie wydatków polegających na  przeniesieniach dokonanych przez  kierowników jednostek przedstawiono w tabeli  nr 2.

Dochody budżetu powiatu na rok 2005 zostały uchwalone w kwocie  25.043.405 zł, a wydatki w wysokości 26.854.105 zł. – zaplanowano więc deficyt na poziomie 1.810.700 zł. 

Zmiany budżetu  wprowadzone zarówno przez Radę jak  i Zarząd  sprawiły, że  na dzień 31  grudnia 2005 roku  plan dochodów  zamknął się kwotą   29.097.367 zł., a plan wydatków kwotą  28.931.746 zł,  zaplanowano  więc  nadwyżkę budżetową w  wysokości 165.621 zł.

W  budżecie powiatu  zarówno po stronie dochodów jak i wydatków zapisane są  kwoty  związane  z realizacją  zadań z zakresu administracji rządowej i wynoszą 3.239.053 zł, stanowią  one około 11,13 % planowanych dochodów  budżetu powiatu. Dla porównania  podaje się,  iż w  roku 2004  na ten cel  planowane były środki w wysokości 3.184.090, i  analogicznie  wskaźnik  wynosił  11,58% .  Taki stan  jest   skutkiem realizacji ustawy z dnia  13 listopada 2003 roku o dochodach jst, która  zwiększyła  poziom dochodów własnych przede wszystkim z udziałów w podatku PIT  i CIT  kosztem zmniejszenia dotacji. Planowane dotacje na zadania z zakresu administracji rządowej na rok 2005 stanowią  101,73  kwot dotacji na te zadania  w roku 2004, a więc są  nieco wyższe od planowanego wskaźnika inflacji.

II.      WYKONANIE  BUDŻETU 

DOCHODY
Źródła  dochodów  powiatów  zostały taksatywnie wymienione w  artykule 5, 7 i 8 ustawy z dnia 13  listopada 2003 roku o dochodach jednostek samorządu terytorialnego /Dz. U.  nr  203, poz. 1966/.  

Dochody powiatu wołowskiego /w ujęciu syntetycznym - wg źródeł/  planowane  i wykonane  za rok 2005 r przedstawione  zostały w  tabeli nr  3.

W tabeli nr 3a zostały zaprezentowane  dochody  przypisane do poszczególnych działów, a w tabeli nr 4 przedstawiono plan i wykonanie dochodów  w pełnej szczegółowości klasyfikacji budżetowej.

Jak wynika  z powyższych  zestawień  plan  dochodów   budżetowych powiatu wołowskiego za  rok 2005 roku został wykonany w 100,91% /plan  po zmianach  29.097.367 zł,  wykonanie  29.363.182 zł/;  analogiczne wykonanie planu dochodów   za  rok 2004 wyniosło 101,91 %.

Dochody roku 2005 były o 1.352.995 zł wyższe od wykonanych dochodów roku 2004. Taki stan był między innymi wynikiem realizacji  programów i projektów, na które uzyskano dofinansowanie  ze źródeł zewnętrznych.

Struktura  planowanych i wykonanych dochodów   przedstawia się następująco:

	Rodzaj  dochodów
	Wykonanie dochodów

Za rok 2004
	Struktura  wykonanych dochodów 2004 r
	Plan dochodów  po zmianach

31.12.2005
	Wykonanie 

Dochodów 

Za 2005 r
	% wykonania

5:4
	Struktura  wykonanych dochodów 2005 r

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Dochody własne bez udziałów
	2.113.265
	7,54
	2.203.240
	2.374.434
	107,77
	8,09

	
	
	
	
	
	
	

	Udziały w  podatkach stanowiących dochód budżetu państwa
	2.531.709
	9,04
	3.368.514
	3.524.860
	104,64
	12,00

	Ogółem dochody własne:
	4.644.974
	16,58
	5.571.754
	5.899.294
	105,88
	20,09

	
	
	
	
	
	
	

	Dotacje, w tym:
	7.773.626
	27,75
	7.820.035
	7.759.110
	99,22
	26,42

	-dotacje z budżetu państwa na 

  zadania własne

-dotacje z budżetu państwa na 

  zadania  zlecone z  zakresu

  administracji rządowej

- dotacje otrzymane na zadania 

  realizowane na podstawie 

  porozumień

- pozostałe dotacje
	2.773.809

3.167.055

154.637

1.718.125
	9,76

11,31

0,55

6,13
	20.900

3.239.053

2.149.726

2.410.356
	19.120

3.222.716

2.140.028

2.377.246
	91,48

99,50

99,55

98,63
	0,06

10,98

7,28

8,10

	
	
	
	
	
	
	

	Pomoc finansowa od  jedn samorządu terytorialnego
	627.221
	2,24
	349.219
	349.219
	100,00
	1,19

	Subwencje
	14.964.366
	53,43
	15.355.559
	15.355.559
	100,00
	52,30

	
	
	
	
	
	
	

	OGÓŁEM  DOCHODY
	28.010.187
	100,00
	29.097.367
	29.363.182
	100,91
	100,00


Jak  wynika z powyższego zestawienia i tab. 3 w strukturze zarówno planowanych jak i wykonanych dochodów  największą  pozycję stanowią  subwencje.

Globalnie zostały one wykonane  w 100%. W tabeli nr 3 zostały przedstawione bardziej szczegółowe  wielkości dotyczące poszczególnych części subwencji. Analizując je łatwo zauważyć, że  kwoty wg uchwały budżetowej  i po zmianach  różnią się /na plus/  o 296.317  zł  

Mimo iż kwota ostateczna subwencji  dla naszego powiatu zapisana w ustawie budżetowej na rok 2005 była niższa  o  517.877 zł od kwot wstępnych, które  ujęto w uchwale budżetowej.

Pierwotna subwencja oświatowa została zmniejszona o 518.669 zł, wynika to ze spadku  liczby uczniów, a także z reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego.

Pod  koniec  roku otrzymaliśmy zwiększenia subwencji z rezerw:

· w związku ze wzrostem  od 1 września  ilości realizowanych zadań oświatowych, 

· na doposażenie  szkół  i placówek,

· na uzupełnienie dochodów powiatu,

Kolejną pod względem wielkości pozycję w  planie dochodów  zajmują  dotacje pochodzące z budżetu państwa,  funduszy celowych,  funduszy na realizację projektów i programów. Są to pieniądze  mające ściśle  określone przeznaczenie. Nie można  ich dowolnie wykorzystać. Służą one przede wszystkim finansowaniu  kosztów  funkcjonowania  służb, inspekcji i straży, a także innych zadań  realizowanych  przez powiat z zakresu administracji rządowej. Zadania te wynikają z ustaw kompetencyjnych . 

Jak łatwo zauważyć w roku 2005 znacznie wzrósł poziom dotacji  na zadania realizowane na podstawie porozumień, wśród których  największą pozycję stanowią dotacje  przekazywane przez inne samorządy na sfinansowanie kosztów  realizowanych zadań przede wszystkim w  zakresie pomocy społecznej.

Zgodnie z regulacjami ustawy o pomocy społecznej  począwszy od roku 2005  koszty pobytu dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych pokrywane są przez powiaty właściwe wg  miejsca  pochodzenia dziecka. Ponieważ szczególnie w  placówce w Krzydlinie Małej  oraz w rodzinnych domach dziecka przebywają dzieci z innych powiatów w naszym budżecie zaplanowane zostały dochody w kwocie 1.587.000 zł, które wykonano w 100,58% tj w wysokości 1.595.810 zł. 

Na rok 2005 zaplanowano również dochody z dotacji na utrzymanie dzieci z innych powiatów w rodzinach zastępczych mieszkających na terenie naszego powiatu. Jednak  po analizie materiału okazało się iż  dzieci zostały przyjęte do rodzin zastępczych przed 1 stycznia 2004 r i w tej sytuacji zgodnie z ustawą o  pomocy społecznej nasz powiat  ponosi koszty pobytu dzieci w rodzinach zastępczych. Tak więc ustalony pierwotnie  plan w kwocie 100.800 zł został zmniejszony do poziomu 15.800 zł i wykonany  w 113,22 %, tj w kwocie 17.889 zł. Szczegółowe dane dotyczące planu i realizacji dotacji  zawarte są w tabelach nr 3a i 4  dołączonych do niniejszego opracowania.

Ponadto powiat  przejął od samorządu wojewódzkiego prowadzenia biblioteki pedagogicznej i na ten cel w omawianym  okresie  otrzymał wszystkie planowane   środki- tj. 95.885 zł.

W  roku 2005 dotacje w zasadzie przekazywane  były w sposób nie powodujący powstawania zobowiązań  w związku z  realizowanymi przez powiat  zadaniami. Wyjątkiem jest przekazanie ze znacznym opóźnieniem III transzy  środków na stypendia dla młodzieży za okres  kwiecień –czerwiec 2005,  gdzie powiat założył swoje środki i dokonał wypłaty stypendiów w m-cu czerwcu.

Kolejną znaczącą i wzrastającą  pozycję  w dochodach powiatu stanowią udziały w podatku  dochodowym od osób fizycznych. W uchwale budżetowej dochody z PIT zostały ujęte w kwocie niższej niż wyszacowany  przez Ministra Finansów  poziom wpływów z  uwagi na niewykonywanie wpływów z tego tytułu w przeszłości.  Po analizie wykonania wpływów z  PIT za rok 2004  dokonano korekty planu  dostosowując go do kwoty wyszacowanej przez ministerstwo. Plan  po zmianach  tj w kwocie 3.183.514 zł  został wykonany w kwocie 3.301.169 zł tj w  103,7%  /wykonanie analogiczne za rok 2004 wyniosło 97,66 % - nie wykonano 55.707 zł/.

Udziały  przekazywane są  wg  przynależnego naszemu  powiatowi wskaźnika  procentowego.  Należy dodać, że do budżetu powiatu udziały przekazywane są  z centralnego rachunku budżetu państwa do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu w którym podatek wpłynął na rachunek urzędu skarbowego.  

W latach ubiegłych  plan dochodów z  udziałów  w podatku PIT  nie  był wykonywany, a rok 2005  jest pierwszym rokiem w którym wpływy wykonane są wyższe od kwot planowanych o 117.665 zł. 

Plan dochodów z udziałów w podatku CIT   szacowany jest samodzielnie;  zaplanowane wpływy w wysokości 185.000 zł zostały wykonane w 120,91 %,  a kwotowo w wysokości 223.691 zł. 

W strukturze wykonanych w 2005 roku dochodów wpływy z podatku  PIT i CIT stanowią  12%.

W uchwale budżetowej, - w   związku z planowanymi zadaniami inwestycyjnymi i zawartymi    porozumieniami  -  została ujęta kwota 590.172 zł  stanowiąca pomoc finansową od Gminy Brzeg Dolny. W trakcie wykonywania budżetu okazało się, że zadanie  inwestycyjne „modernizacja drogi powiatowej Wołów-Brzeg Dolny” współfinansowane ze środków unijnych zostało z uwagi na trwające procedury przesunięte  do wykonania na rok 2006.  Tak więc projektowana wstępnie pomoc finansowa   została skorygowana do kwoty 247.719 zł, i w takiej wysokości wykonana.

Ponadto samorządy gminne naszego powiatu przekazały pomoc finansową na zakup  sprzętu ratowniczego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Wołowie, a Gmina Wołów ponadto 50.000 zł na remont sanitariatów w  wołowskim szpitalu.

Powołany do życia w roku 2001  Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Wołowie z założenia  miał być współ finansowany przez samorząd powiatowy i  samorządy gminne. W tym celu zawarte zostały z Gminą Wińsko i Brzeg Dolny  porozumienia, na mocy których jednostki te miały przekazywać dotacje  proporcjonalnie do liczby uczniów  i dzieci. 

Gmina  Brzeg  Dolny  wypowiedziała  porozumienie, ale nieskutecznie gdyż nie zostało ono ogłoszone w  Dzienniku Urzędowym Województwa Dolnośląskiego. Gmina Wińsko co prawda porozumienia nie wypowiedziała, ale  też  nie  przekazała środków.

W związku z powyższym  w budżecie powiatu na rok 2005 nie były  planowane  wpływy z dotacji na funkcjonowanie PODN.

Dochody własne   /bez udziałów w podatku dochodowym/ w strukturze wykonanych w  roku 2004 dochodów stanowiły 7,54  %, a w strukturze dochodów  wykonanych za rok 2005  8,08%.

W tej grupie dochodów największą pozycję stanowią wpływy z  opłaty komunikacyjnej wykonane w  112,75%  /plan pierwotny – 1.000.000 zł, plan po zmianach 1.408.438 zł, wykonanie 1.588.045 zł/  Po przystąpieniu  naszego kraju do Unii Europejskiej znacznie wzrósł  import  używanych samochodów osobowych,  w  związku z tym utrzymuje się wzrost  wpływów z opłat komunikacyjnych, który  dał się zauważyć  od m-ca czerwca 2004 roku.

Kolejną pozycję stanowią wpływy z różnych dochodów – wykonane w  kwocie 227.069 zł.  

W uchwale budżetowej założono wpływy w wysokości 14.500 zł,  które  podwyższono do kwoty 211.440 zł  w związku z odwołaniem przez powiat wołowski darowizny  nieruchomości przeznaczonej na realizację zadań oświatowych dla powiatu trzebnickiego. Darowiznę odwołano w związku ze sprzedażą  tej nieruchomości  żądając  zwrotu  uzyskanych przez powiat trzebnicki  wpływów z tego tytułu. 

Z tytułu odsetek od środków znajdujących  się na rachunku podstawowym  powiatu i jednostek finansowanych poprzez  budżet powiatu uzyskano 43.282 zł na  plan 19.950 zł, co stanowi  216,95 %  kwot planowanych.

Taki stan  wystąpił w związku z tym, iż  płatności z tytułu realizowanych zadań  inwestycyjnych wystąpiły w zasadzie w IV kwartale 2005 roku, a ponadto wynik finansowy roku 2004 był lepszy niż  zakładano.

Dochody z  25% wpływów z opłat za zarząd i użytkowanie wieczyste gruntów SP,  nie zostały wykonane w związku z tym iż  użytkowanie wieczyste zostało obłożone podatkiem VAT, o który pomniejszane są wpływy podlegające rozliczeniu  między  budżetem  państwa a powiatem. 

Wielkość podatku VAT  nie została uwzględniona przy  projektowaniu, a następnie uchwaleniu budżetu. Uzyskano 293.183 zł na plan 362.520 zł.

Z opłat za wynajmy  powiat uzyskał 65.174 zł, tj  96,41 % kwot planowanych a wpływy do budżetu z 20% udziału w dochodach środków specjalnych  wyniosły 7.257 zł. Wpływy z wynajmów obniżyły się gdyż z wynajmu pomieszczeń zrezygnował  MOPS  i Urząd Statystyczny, część pomieszczeń została zagospodarowana na potrzeby Starostwa.

W trakcie roku dokonano korekty dochodów z tytułu wpływów do budżetu ze środków specjalnych w związku z nowelizacją ustawy o finansach publicznych,  która to zlikwidowała środki specjalne  powołując nową formę „rachunek dochodów własnych”.

Gospodarstwo pomocnicze funkcjonujące przy  Zespole Szkół im. T. Kościuszki uzyskało za rok 2005 zysk  w wysokości  129.413 zł,  dokonując zgodnie z obowiązującymi przepisami wpłat do budżetu powiatu w wysokości 64.707 zł.

Powiat  realizując zadania  zlecone  nalicza,  pobiera  i przekazuje  dochody na rzecz budżetu państwa. Dochody  te nie są wliczane  do ogólnej kwoty dochodów powiatu.

Dochody budżetu państwa zostały zaplanowane w kwocie  1.091.300 zł /zgodnie z wielkościami podanymi przez Dolnośląski Urząd  Wojewódzki we  Wrocławiu/ - wśród których  opłaty za zarząd i użytkowanie wieczyste gruntów stanowią około 98,28 % kwot planowanych / plan 1.072.500 zł, wykonanie 867.707 zł. Zaległości z tytułu opłat za zarząd i użytkowanie wieczyste, mimo  podejmowanych czynności egzekucyjnych, na koniec.2005 r. wynoszą  84.589 zł zł i spadły o 24.624 zł w stosunku do roku 2004. 

Wielkość zrealizowanych dochodów  budżetu państwa  - została przedstawiona w tabeli nr 14.

WYDATKI

W uchwale budżetowej  wydatki zostały  ustalone  w wysokości  26.854.105 zł. W ramach tej kwoty wydatki majątkowe stanowiły 2.624.900 zł  tj. około 9,77%,  a wydatki bieżące  24.229.205 zł, z czego na wydatki związane z obsługą długu zaplanowano 845.000 zł  co stanowi około  3,15% ogólnej  kwoty wydatków.

Zarząd, któremu  przysługuje wyłączna inicjatywa w sprawie zmiany  budżetu wprowadzał kilkakrotnie zmiany w planie wydatków będące realizacją wniosków jednostek wykonujących budżet, a także wprowadzał zmiany zarówno w planie dochodów jak i wydatków będące następstwem zmian kwot dotacji otrzymywanych z budżetu państwa. Zarząd opracował, przyjął  i skierował  pod obrady Rady osiem  projektów uchwał wprowadzających zmiany wynikające ze zmian kwot subwencji i przyznania dotacji z funduszy celowych., wdrożenia programów. W wyniku tych zmian   plan  wydatków na koniec 2005 r  zamknął się kwotą  28.931.746, tj. wzrósł o 2.077.641 zł.

W budżecie po zmianach plan wydatków majątkowych  wzrósł do kwoty 3.002.837 zł - mimo przesunięcia  wykonania części zadań  na rok 2006 -  i stanowi  10,38% ogólnej kwoty wydatków. W tabeli 15 zaprezentowane  zostały wydatki majątkowe  ujęte w uchwale budżetowej oraz po korekcie wg stanu na koniec roku . Analiza tego materiału wskazuje na  kierunki zmian  w realizowanych zadaniach. Jedne zadania uchwałami  Rady zostały przesunięte do realizacji w roku 2006, a inne  wprowadzone dodatkowo do realizacji  w związku z pojawiającymi się możliwościami  uzyskania dofinansowania  ze źródeł zewnętrznych.

Plan /po zmianach/ i wykonanie wydatków  i dochodów  za  rok 2005 w  ujęciu działowym zostały zaprezentowane  w tabeli nr 5,  /w załączeniu/.

Analizując przedstawione dane łatwo zauważyć, że globalnie plan wydatków został  wykonany w 99,22 %; przy czym wykonanie w poszczególnych działach jest zróżnicowane. 

W strukturze zrealizowanych wydatków  największą pozycję stanowi finansowanie oświaty wraz z edukacyjną  opieką wychowawczą – 45,03%.  Kolejną pozycję stanowi finansowanie zadań z zakresu pomocy społecznej – 16,05%, następnie administracji –10,96%, dróg publicznych powiatowych – 9,70%, ochrony zdrowia 7,53%, ochrony przeciwpożarowej – 7,26%,  itd.. 

Plan i wykonanie wydatków wg działów, rozdziałów i paragrafów został przedstawiony w tabeli  nr 6 stanowiącej załącznik do niniejszego opracowania.

Wykonanie wydatków  w poszczególnych działach przedstawiono poniżej.

Dział  010 – Rolnictwo  i łowiectwo

W dziale tym w rozdziale 01005 planowane były jedynie wydatki rzeczowe  na finansowanie kosztów  prac geodezyjnych  związanych ze zwrotem na własność działek dożywotnich tj podział działek, okazanie granic.  W związku z brakiem zapotrzebowania na wymienione prace środki tego rozdziału zostały wykorzystane na częściowe sfinansowanie kosztów założenia ewidencji nieruchomości i lokali SP. W trakcie wykonywania budżetu  został zwiększony plan wydatków  na  sfinansowanie kosztów wykonania badania gleb  o kwotę 70.000 zł.  Na ten cel wydatkowano  67.810 zł.

Dział   020  - Leśnictwo

Wydatki  tego działu przeznaczone są na finansowanie kosztów  nadzoru  nad lasami nie stanowiącymi własności Skarbu Państwa. Nadzór  realizowany jest przez Nadleśnictwo Wołów i Oborniki  Śl.  na podstawie  zawartych porozumień. Jest to zadanie własne powiatu  finansowane od roku 2004 z dochodów własnych. Planowane środki zwiększono o 160 zł i zgodnie z zawartymi porozumieniami wydatkowano  na sfinansowanie kosztów nadzoru.

Ponadto ze środków otrzymywanych w formie dotacji z  Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji  Rolnictwa  wypłacane są  rolnikom miesięczne ekwiwalenty  za zalesione w ramach ustalonego limitu grunty rolne. W  roku 2005 na ten cel wydatkowano 160.226 zł, na plan 171.000 zł.  Powiat realizując to zadanie ponosi z własnych środków koszty opłat bankowych związane z  przekazywaniem ekwiwalentów, a które nie są  powiatowi refundowane.

Dział  600 -  Transport i łączność
Rada Powiatu na finansowanie  zadań na drogach  przeznaczyła 2.723.700  zł. Po zmianach – na  koniec roku  plan wydatków w tym dziale zamknął się kwotą 2.787.632 zł. Zmiany wynikały z wprowadzenia dodatkowych zadań, jak też były wynikiem przesunięcia niektórych zadań do realizacji w roku 2006. Plan wydatków został wykonany w 99,91 % tj. w kwocie 2.785.132 zł.

Na wydatki majątkowe – inwestycyjne przypada kwota 1.336.444 zł, a na wydatki bieżące 1.448.688 zł. Środki bieżące wykorzystano na: 

- 810.365 zł na bieżące utrzymanie dróg, 

- 216.171 zł na  utrzymanie przeprawy promowej  / płace i pochodne  promistów, opłaty za 

   energię, remonty/

- 202.070 zł  stanowią  wydatki na utrzymanie administracji,

- 220.082 zł  wydatkowano na zimowe utrzymanie dróg,

W ramach bieżącego utrzymania  dróg wykonano remonty cząstkowe dróg masą na gorąco i na zimno oraz   emulsją i grysami.  Utrwalono powierzchniowo drogę granica powiatu – Turzany, naprawiono drogę gruntową  Pełczyn -Wróblewo.  Wykonano remont przepustów w Wołowie i Uskorzu Małym, a także remont chodnika w m. Krzydlina Wielka. Z wydatków bieżących zakupiono też materiał do wykonania chodnika w m. Trzcinica i Głębowice  przy zaangażowaniu miejscowej ludności.

Ponadto wykonano oznakowanie poziome i pionowe,  koszenie i ścinkę poboczy, a także pielęgnację zadrzewień w pasie drogowym w ciągach dróg powiatowych.

W ramach inwestycji  wykonano:

· modernizację drogi Radecz – skrzyżowanie z drogą wojewódzką,

· odnowę drogi  Siodłkowice – Proszkowa,

· w ramach zadania „modernizacja przeprawy promowej wraz z drogami dojazdowymi” wykonano parking przy ul. Kolejowej i ciąg pieszo-rowerowy wzdłuż ul. Lelewela w Brzegu Dolnym,

· dodatkową dokumentację techniczną na drogę Wołów-Brzeg Dolny.

Dział 700  -  Gospodarka  mieszkaniowa

Środki tego działu finansują koszty gospodarowania gruntami  i nieruchomościami  stanowiącymi zarówno własność Skarbu Państwa  jak  i powiatu. Planowane  24.234 zł   zwiększono o 5.800 zł i wydatkowano w kwocie 30.006 zł. Środki wykorzystano na sfinansowanie kosztów szacunków nieruchomości przede wszystkim powiatu oraz kosztów  zakupu literatury fachowej i szkolenia  pracowników realizujących zadania z  zakresu gospodarki nieruchomościami Skarbu Państwa  oraz na częściowe sfinansowanie kosztów założenia ewidencji budynków i lokali stanowiących własność SP.

Dział  710  -  Działalność  usługowa

Jest to nowy dział  wprowadzony w celu dostosowania naszego prawa do wymogów Unii Europejskiej.  Ze środków tego działu  opłacany jest nadzór budowlany  /plan i wykonanie 128.887 zł/ oraz zadania z zakresu opracowań geodezyjnych i kartograficznych  tj  modernizacja ewidencji gruntów i budynków - założenie ewidencji  budynków i lokali dla miast Wołów i Brzeg Dolny  /plan 79.990  zł, wykonanie  79.990 zł/ .

Dział 750  -  Administracja publiczna

Pierwotnie planowano w  tym dziale wydatki w kwocie  3.288.022 zł., w tym wydatki majątkowe 172.500 zł związane z informatyzacją Starostwa.

Na koniec 2005 roku w  wyniku zmian budżetu  plan wydatków zamknął się kwotą 3.162.022 zł i został wykonany w 99,52% tj w kwocie 3.146.697 zł, w tym wydatki majątkowe 16.897 zł.

W ramach tego działu wydatkowano  środki  na: 

· finansowanie wynagrodzeń - wraz z pochodnymi - pracowników Starostwa realizujących zarówno zadania z zakresu administracji rządowej jak i zadania własne powiatu –  1.849.951 zł,

· finansowanie wydatków  rzeczowych  związanych z promocją, funkcjonowaniem Starostwa, z realizowanymi zadaniami  1.112.958 zł w tym związanych z zaopatrzeniem w tablice rejestracyjne oraz druki komunikacyjne -  631.269 zł

· na finansowanie diet radnych i wydatków związanych z funkcjonowaniem Rady – 168.823 zł,

· przeprowadzenie poboru wojskowego  14.965 zł,
Dział 752 – Obrona narodowa   

W uchwale budżetowej ujęto  w tym dziale środki w wysokości 3.000 zł. Plan po zmianach wyniósł  1.600 zł i został wykonany w kwocie 1.555 zł  na sfinansowanie kosztów wykonania map dla celów akcji posłańczej i zarządzania kryzysowego.

Dział  754  - Bezpieczeństwo publiczne  i  ochrona przeciwpożarowa 

Planowane w tym dziale  środki  - wg uchwały budżetowej - 1.992.587zł, w trybie wykonywania budżetu zostały zwiększone do kwoty 2.042.487 zł  i wykorzystane w 100%  na finansowanie  kosztów funkcjonowania i działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży  Pożarnej. 

Z powyższej kwoty na wynagrodzenia i pochodne wydatkowano 1.461.553 zł, co stanowi ok 71,56% ogólnej kwoty wydatków.  

Na finansowanie tzw kosztów  rzeczowych wydatkowano 580.934 zł – co stanowi 28,44 % budżetu.  Z kwoty tej  wydatkowano:

      -    144.886 zł  na wypłatę świadczeń dla funkcjonariuszy, w tym dla emerytów – 33.483 zł,

· 143.524 zł na zakup odzieży i sprzętu ratowniczego,

·   24.406 zł  na zakup gazu, energii i wody,

·  91.482 zł na zakup różnych materiałów  i wyposażenia specjalnego,

·  63.089 zł na zakup usług, w tym  telekomunikacyjnych, remontowych, itp.

· 113.547 zł na  podróże służbowe, wypłaty równoważników za umundurowanie, odszkodowania i inne.

Z uwagi na lokalizację na terenie powiatu  spółki PCC „Rokita” w Brzegu Dolnym i innych zakładów stwarzających zagrożenie  niezbędne  jest podjęcie działań zmierzających do zakupu  specjalistycznego samochodu  ratownictwa chemicznego z wyposażeniem.

Dział  757  - Obsługa długu publicznego

W związku z wyemitowaniem w latach ubiegłych  obligacji w wysokości 5 mln zł, a także zaciągnięciem  kredytu  musiały być i  zostały zaplanowane środki  w kwocie 580 tyś zł na  sfinansowanie odsetek od wyemitowanych papierów i wykorzystanego kredytu. Planowane  /plan po zmianach 499.000 zł/ na ten cel środki zostały wykorzystane w 99,24 %, tj w wysokości 495.193 zł  Ponadto w dziale tym w związku z udzieleniem w roku 2001 poręczenia kredytu zaciągniętego przez  ZOZ Brzeg Dolny   musiały być  zabezpieczone w  budżecie  środki na ewentualne wypłaty z tego tytułu. Na zabezpieczenie ewentualnej spłaty rat i odsetek zapreliminowano  kwotę 265.000 zł.  W roku 2005  PZZOZ Wołów samodzielnie spłacał  zarówno odsetki jak i raty kapitału.  Część planowanych na ten cel środków została przesunięta do działu oświata  jako zabezpieczenie  tzw udziału własnego  w programie „G(A)stronomiczna szansa na pracę”  realizowanym przez ZSZ w  Wołowie, a część na dofinansowanie innych zadań oświatowych. 

W roku 2005 została wykupiona seria A obligacji na kwotę 500.000 zł. Na spłatę kredytu zaciągniętego w roku 2004 wydatkowano 380.000 zł. Wielkości te zostały  zaprezentowane w   tabeli 9  - dotyczącej  przychodów i rozchodów budżetu.

Dział  758  - Różne rozliczenia

W  uchwale budżetowej na rok 2005 zostały zaplanowane rezerwy ogólna i celowe w łącznej kwocie  992.000 zł. W trakcie realizacji budżetu część rezerw celowych  została rozdysponowana zgodnie z przeznaczeniem, a pozostała część po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu została  przekierowana  na dofinansowanie kosztów realizowanych zadań, w tym  w szczególności oświatowych.

Dział 801  - Oświata i wychowanie 

Plan wg uchwały – 9.426.885 zł,  plan po zmianach – 10.744.000  zł, wykonanie 10.707.631zł.

Z ogólnej kwoty planu po zmianach na wydatki majątkowe przypada kwota 112.941 zł    i dotyczy dobudowania przy udziale środków PFRON windy do budynku Zespołu Szkól Specjalnych w Wołowie, by  umożliwić  naukę dzieciom  poruszającym się na wózkach inwalidzkich.  

Plan wydatków majątkowych  został zmniejszony z uwagi na nie zakwalifikowanie naszego zadania „modernizacja Zespołu Szkół Zawodowych w Brzegu Dolnym" do dofinansowania w ramach kontraktu wojewódzkiego. 

Plan i wykonanie wydatków w  tym dziale  wg poniższych grup paragrafów przedstawia się następująco:

	Treść
	Plan wg uchwały
	Plan po zmianach
	Wykonanie
	% wyko

nania
	Struktura wykona-

nych  wyd. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Razem wydatki
	9.426.885
	10.744.000
	10.707.631
	99,60
	100,00

	W tym: wydatki majątkowe
	
	112.941
	112.940
	100,00
	1.05

	             wydatki bieżące
	9.426.885
	10.631.059
	10.594.691
	99,66
	98,95

	Z kwoty wydatków bieżących przypada na:
	
	
	
	
	

	- wynagrodzenia osobowe
	6.503.197
	7.221.966
	7.221.966
	100,00
	67,45

	- pochodne od wynagrodzeń
	1.256.600
	1.337.071
	1.337.071
	100,00
	12,49

	- odpis na ZFŚS
	413.576
	557.500
	536.533
	96,24
	5,01

	- dotacje
	242.900
	246.241
	246.241
	100,00
	2,30

	- pozostałe wydatki bieżące
	1.010.612
	1.268.281
	1252.880
	98,79
	11,70


Jak wynika z powyższych danych   wynagrodzenia wraz z pochodnymi w tym dziale stanowią około  80%  wykonanych wydatków bieżących, a świadczenia socjalne na rzecz pracowników – ponad 5%.

Na koniec roku w tym dziale wystąpiły zobowiązania w łącznej kwocie 927.494 zł z tytułu naliczenia tzw 13 i pochodnych od nich, a także zobowiązania  wobec ZUS i z tytułu podatku dochodowego, których termin płatności  przypada w 2006 r. /zobowiązania wymagalne nie wystąpiły/ W związku z reformą systemu oświaty  zmniejszyła się liczba uczniów, a więc i zmniejsza się ogólna kwota subwencji oświatowej, rośnie tym samym udział kosztów rzeczowych związanych z utrzymaniem obiektów oświatowych. Obecnie  potencjał lokalowy naszych szkół nie jest i nie będzie w  przyszłości, w związku z niżem demograficznym, w pełni wykorzystany.

Na poziom kosztów wpływają również wynagrodzenia i pochodne które również wzrastają, nie tylko w związku z ustawowymi podwyżkami ale także w wyniku uzyskiwania przez nauczycieli kolejnych stopni awansu zawodowego.

W celu  obniżenia poziomu kosztów kształcenia  oddziały szczególnie klas pierwszych na początku roku  winny  być maksymalnie liczne - gdyż jak wskazuje doświadczenie - jeszcze we wrześniu  młodzież  migruje zmieniając  wybraną szkołę i  oddziały  stają się mniej liczne, wzrastają tym samym koszty kształcenia 1 ucznia.

Dział 854 – Edukacyjna opieka  wychowawcza

Plan wg uchwały – 1.591.600 zł,  plan po zmianach – 2.245.554  zł, wykonanie 2.219.847 zł.

W dziale tym nie występują wydatki majątkowe.

Plan wydatków ogółem po zmianach tj wydatków  bieżących   został wykonany w 98,86 %.   

Szczegółowe wykonanie planu wydatków zostało przedstawione w tabeli 6.

Plan i wykonanie wydatków w  tym dziale  wg poniższych grup paragrafów przedstawia się następująco:

	Treść
	Plan wg uchwały
	Plan po zmianach
	Wykonanie
	% wyko

nania
	Struktura wykona-

nych  wyd. 

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Razem wydatki
	1.591.600
	2.245.554
	2.219.847
	98,86
	100,00

	W tym: wydatki majątkowe
	0
	0
	0
	
	

	             wydatki bieżące
	1.591.600
	2.245.554
	2.219.847
	98,86
	100,00

	Z kwoty wydatków bieżących przypada na:
	
	
	
	
	

	- wynagrodzenia osobowe
	994.800
	1.175.691
	1.175.513
	99,98
	52,95

	- pochodne od wynagrodzeń
	195.300
	242.012
	242.012
	100,00
	10,90

	- odpis na ZFŚS
	66.050
	81.014
	81.014
	100,00
	3,65

	- dotacje
	2.000
	2.000
	0
	.
	

	- stypendia
	
	419.994
	405.626
	96,58
	18,27

	- pozostałe wydatki bieżące
	333.450
	324.843
	315.682
	97,18
	14,22


Jak wynika z powyższych danych   wynagrodzenia wraz z pochodnymi w tym dziale stanowią ponad  63%  wykonanych wydatków bieżących, a świadczenia socjalne na rzecz pracowników – około 4 %.

Z ogólnej kwoty wykonanych wydatków  zaliczanych do tego działu na stypendia wypłacane dla  młodzieży szkół  kończących się maturą przypada kwota 405.626 zł i w strukturze wydatków tego działu stanowi 18,27%.  Plan wydatków na stypendia nie został wykonany, gdyż młodzież nie przedstawiła dokumentów potwierdzających  poniesione wydatki, a wypłacane  stypendia stanowią ich refundację.

Na koniec roku wystąpiły zobowiązania niewymagalne w łącznej kwocie 122.386 zł. Zobowiązania występują, gdyż jednostki regulują zobowiązania wobec ZUS  i podatkowe  w obowiązujących terminach, a  ponadto zgodnie z obowiązującymi przepisami zostały zaliczone do kosztów roku 2005 tzw 13 i pochodne od nich.  

Na poziom kosztów wpływają również wynagrodzenia i pochodne które również wzrastają, nie tylko w związku z ustawowymi podwyżkami ale także w wyniku uzyskiwania przez nauczycieli kolejnych stopni awansu zawodowego. Udział wynagrodzeń w ogólnej kwocie wydatków bieżących w tym dziale jest  niższy niż w dziale 801. Taki stan jest wynikiem zatrudnienia  młodej kadry, której wynagrodzenie jest niższe gdyż  wstępuje ona dopiero na ścieżkę awansu zawodowego.

Dział  851  - Ochrona zdrowia 

W uchwale budżetowej na rok 2005 w tym dziale zapreliminowano środki w kwocie 1.157.700 zł, w tym  na  opłacanie składek  na ubezpieczenia zdrowotne wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych i osób bezrobotnych bez prawa do zasiłku – 596.000 zł. Plan wydatków po zmianach na finansowanie składek na ubezpieczenia zdrowotnw wyniósł  593.894 zł i został wykonany w kwocie 578.553 zł, tj w 97,42%.  

W roku 2005 dokończono prace termomodernizacyjne  w budynku  Przychodni Rejonowo-Specjalistycznej w Wołowie na sfinansowanie których zaplanowano 556.700 zł.

W  trakcie wykonywania budżetu został zwiększony plan wydatków w rozdziale 85111 – szpitale ogólne o kwotę 91.500 zł, tj o środki własne – 40.000 zł  i o środki – 50.000 zł udzielonej przez Gminę Wołów pomocy finansowej przeznaczonej na remont sanitariatów oddziałów szpitalnych w Wołowie. Gmina Brzeg Dolny przekazała  1.500 zł na dofinansowanie zakupu aparatu EKG z przystawką spirometryczną. Ponadto plan wydatków w tym dziale został zwiększony o kolejne środki własne i środki z PFRON  w łącznej kwocie 937.512 zł na sfinansowanie kosztów adaptacji i remontu byłego oddziału dziecięcego dla potrzeb rehabilitacji osób niepełnosprawnych w zakładzie pielęgnacyjno-opiekuńczym. 

W roku 2005 zmieniły się  uwarunkowania dalszego funkcjonowania naszej służby zdrowia. 

Weszła w życie ustawa z 15 kwietnia 2005 o pomocy publicznej i restrukturyzacji publicznych zakładów opieki zdrowotnej. PZ ZOZ przy udziale pracowników Starostwa  opracował projekt programu restrukturyzacji, który  Rada Powiatu zaopiniowała pozytywnie.  Projekt programu restrukturyzacji PZ ZOZ  zakłada znaczną  pomoc finansową organu założycielskiego. By program powiódł się i nie tylko był programem na papierze   PZ ZOZ powinien dołożyć starań  by maksymalnie zmniejszyć swoje koszty i zapewnić ich pokrywanie uzyskiwanymi przychodami. Mimo zawarcia przez PZ ZOZ wymaganej ilości ugód  Wojewoda nie wydał jeszcze decyzji o warunkach  restrukturyzacji, przewiduje się jej wydanie w miesiącu marcu 2006 r.

W roku 2005 PZ ZOZ uzyskał pożyczkę restrukturyzacyjną z Banku Gospodarstwa Krajowego i spłacił część zobowiązań wierzycieli cywilno-prawnych.

Powiat wspiera działania PZ ZOZ  udzielając mu krótkoterminowych pożyczek. Na koniec 2005 roku PZ ZOZ posiadał zobowiązania wobec Powiatu w  kwocie  529.925 zł. z tytułu udzielonych pożyczek w latach ubiegłych.

Dział 852  -  Pomoc   społeczna  i  dział 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej

W uchwale budżetowej na finansowanie zadań objętych tymi działami  zaplanowano 4.334.500 zł, Na koniec roku 2005  plan wydatków po zmianach  obu tych działów zamyka się kwotą 4.694.773 zł, jest wyższy o 360.273 zł od kwoty pierwotnej i został wykonany w 98,10% . 

Z wydatkowanych 4.605.733 zł na finansowanie: 

- kosztów działalności  placówek opiekuńczo-wychowawczych, tj. domów  dziecka i  

   rodzinnych domów  dziecka  przypada kwota 2.731.955 zł. W rodzinnych domach dziecka  

   przebywało 13 wychowanków, a w domach dziecka w Krzydlinie i Godzięcinie przeciętnie  

 100 wychowanków,

- pomocy rodzinom  zastępczym przypada kwota  812.149  zł.  W 57 rodzinach spokrewnionych 

  przebywało 71 dzieci, a w 6 rodzinach niespokrewnionych  10 dzieci,

- kosztów funkcjonowania ośrodka wsparcia - 224.000 zł,

- zespołu ds. orzekania o niepełnosprawności  - 63.576 zł, który wydał 691 orzeczeń o stopniu 

   niepełnosprawności.

Ponadto  część tych  środków wydatkowano na finansowanie kosztów działalności PCPR –204.755 zł i   Powiatowego Urzędu Pracy  - 539.199 zł.

Działem tym objęte są również wydatki związane z aktywizacją zawodową repatriantów. W roku 2005 ze środków dotacyjnych na ten cel wydatkowano 14.087 zł. Od 2004 roku koszty funkcjonowania Powiatowego Urzędu Pracy  jak i PCPR finansowane są  z dochodów własnych powiatu, a od roku 2005  z dochodów tych ponadto finansowane są koszty działalności  placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych. 

Dział 921  - Kultura i ochrona dziedzictwa  narodowego

W ramach tego działu przekazywana jest Gminie  Wołów, zgodnie z zawartym porozumieniem, dotacja na realizację  zadań biblioteki  powiatowej; w omawianym okresie na ten cel przekazano 15.000 zł tj 100% kwoty planowanej. 

Na dofinansowanie organizowanych na terenie powiatu imprez kulturalnych wydatkowano 24.589 zł.  Łączny plan wydatków w tym dziale wyniósł 60.000 zł i wykonano go w  65,98%., tj.  w kwocie 39.589 zł.

Wśród  dofinansowanych przez powiat  imprez na uwagę zasługują:

· Powiatowe Przeglądy artystyczne,

· Powiatowy Konkurs Ortograficzny,

· Powiatowy Konkurs Matematyczny,

· Powiatowy Konkurs Ekologiczny,

· Warsztaty artystyczne „SLOT ART  FESTIWAL”

· Międzynarodowy Festiwal Mużyki Organowej  „CANTUS ORGANI”

· Piknik Wielkanocny i Bożonarodzeniowy 

· Czadowisko 2005

Dział 926  - Kultura fizyczna i sport i dział  630 – Turystyka

Na  dofinansowanie organizowanych imprez  sportowo-turystycznych  wydatkowano 16.119 zł na plan 19.000 zł. Środki te wydatkowano na zakup nagród, a także na dofinansowanie imprez organizowanych przez  samorządy gminne.

Z imprez turystyczno  sportowych zrealizowanych w 2005 r. na uwagę zasługują:

-    cykl imprez turystyczno krajoznawczych organizowanych przez  Towarzystwo CROSS,

· Biegi Przełajowe w Głębowicach,

· Piknik Archeologiczny „Żelazne korzenie Tarchalic”,

· Mistrzostwa Powiatu w LA szkół ponadgimnazjalnych,

· Międzynarodowy Turniej Zapaśniczy  im. A. Łakomego

Plan i wykonanie  dochodów i wydatków  objętych budżetem powiatu,  a  związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej  zostały  przedstawione w tabeli 8  i zostały omówione w poszczególnych działach.

III. REALIZACJA  PLANÓW FINANSOWYCH  POZOSTAŁYCH FORM  

            ORGANIZACYJNO-PRAWNYCH   JEDNOSTEK   SEKTORA   FINANSÓW 

            PUBLICZNYCH 

III. 1 FUNDUSZE CELOWE

Powiatowy Fundusz Gospodarki  Zasobem Geodezyjnym  i Kartograficznym

Łącznie z uchwaleniem budżetu powiatu został uchwalony plan finansowy tego funduszu.

Przychodami funduszu są wpływy ze sprzedaży map, usług – wypisów z rejestru gruntów oraz z  opłat za uzgodnienia dokumentacji, a także odsetki od środków. Pierwotny plan został zmieniony, gdyż trudno jest  precyzyjnie  oszacować wielkość przychodów,   zależy ona od indywidualnych decyzji osób i podmiotów chcących skorzystać z informacji i dokumentów stanowiących zasób  geodezyjny. 

Plan finansowy funduszu został  opracowany przez Wydział  Geodezji, Kartografii, Katastru  i Nieruchomości tutejszego Starostwa. Po stronie przychodów zaplanowano wpływy w wysokości 395.000 zł, które wykonano w  98,52 %, a kwotowo w wysokości  389.168 zł.  W kwocie tej znajdują się środki – 35.000 zł otrzymane od  Głównego Geodety Kraju na wykonanie  modernizacji i adaptacji pomieszczeń. Przeznaczonych do przechowywania, gromadzenia i udostępniania państwowego zasobu geodezyjnego i kartograficznego dla potrzeb IPE w ramach projektu PHARE 2003 „Zintegrowany System Katastralny – Faza III”

Koszty funduszu zostały ustalone  na poziomie  504.562 zł, z uwzględnieniem pozostałości  środków na koniec ubiegłego roku. Plan finansowy tego funduszu  przewidywał  stanu środków na koniec roku 2005 w wysokości  97.000 zł, a faktycznie wyniósł 174.470 zł.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami 20% wpływów podlega przekazaniu na fundusz centralny i wojewódzki  /są to tzw. przelewy redystrybucyjne/. Rozliczenia te dokonywane są kwartalnie za  pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego i za rok 2005 wyniosły 66.755 zł.. Z bieżących wpływów  i pozostałości środków z roku ubiegłego /206.562 zł/  wydatkowano ponadto   319.505 zł na sfinansowanie kosztów funkcjonowania ośrodka dokumentacji geodezyjnej,  prowadzenia i aktualizacji zasobu geodezyjnego,  założenia ewidencji  budynków i lokali dla miast Wołów i Brzeg Dolny. 

Otrzymane środki redystrybucyjne – 35.000 zł zostały wykorzystane na sfinansowanie modernizacji i adaptacji pomieszczeń. 

Ponadto ze  środków funduszu sfinansowano  zakup komputera z oprogramowaniem oraz 3 licencji oprogramowania „Plan GT”. Na koniec  2005 r. fundusz dysponował środkami obrotowymi w wysokości  174.470 zł, zostaną one wykorzystane w  roku 2006 na  sfinansowanie kosztów realizowanych zadań.

Drugim funduszem celowym, którego  plan finansowy uchwalany jest przez Radę  Powiatu jest  Powiatowy Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.

Przychodami funduszu są opłaty i kary za gospodarcze korzystanie ze środowiska. Opłaty te pobiera i rozlicza na  fundusze  gminne, powiatowe i wojewódzki  Urząd Marszałkowski.

Plan przychodów /po zmianach/ na rok 2005 został uchwalony w wysokości  543.000 zł, i wykonany   w wysokości  481.012 zł. Tj w 88,58%  (tabela  10 pkt 2.)

Po stronie kosztów zaplanowano  dotacje i inne wydatki w wysokości 707.000 zł w szczególności na finansowanie lub dofinansowanie  przedsięwzięć inwestycyjnych i bieżących służących ochronie środowiska.

Ze środków tego funduszu wydatkowano 652.328 zł na:

· dofinansowanie termomodernizacji  budynku Przychodni – 317.614 zł

· dofinansowanie termomodernizacji  zakładu  pielęgnacyjno-opiekuńczego – 34.000 zł

· dofinansowanie pielęgnacji zieleni  w pasie drogowym w ciągu dróg powiatowych – 300.000 zł,

· dofinansowanie konkursu ekologicznego, prowizje i opłaty bankowe związane z prowadzeniem rachunku funduszu. – 714 zł.

Nowelizacja ustawy – prawo ochrony środowiska  wprowadziła półroczne  terminy wnoszenia opłat za korzystanie ze środowiska  i w związku z tym  planowane przychody nie zostały wykonane w kwotach  założonych.

III. 2  ŚRODKI   SPECJALNE 

Nowelizacja ustawy o finansach publicznych, która weszła w życie  od 1 stycznia 2005 r. generalnie zlikwidowała środki specjalne  określając  terminy ich rozliczenia. Nowela ta  dała podstawy prawne do utworzenia  „rachunku dochodów własnych”  wskazując źródła wpływów i  organy właściwe do utworzenia  tego rachunku 

Po analizie  problemu Zarząd podjął  decyzję i zaproponował Radzie podjęcie uchwały  upoważniającej dyrektorów  szkół  i innych placówek do  utworzenia  takich rachunków od 1 marca 2005 r. Jedynie opłaty za zajęcie pasa drogowego i ze sprzedaży biletów na prom zostały włączone  do budżetu jako dochody  powiatu.

Plan i wykonanie środków specjalnych wg poszczególnych rozdziałów zostało zaprezentowane w tabeli 11

W Zarządzie  Dróg  Powiatowych funkcjonował  środek specjalny na mocy ustawy o drogach i Dyrektor ustalił plan przychodów i wydatków w wysokości  95.000 zł. Przychodami tego środka były  wpływy z opłat za zajęcie pasa drogowego. Za  dwa miesiące 2005 roku przychody wykonano w kwocie 5.459 zł Ze  środków tych /łącznie z pozostałością z roku 2004/ wydatkowano 8.146 zł  na wykonanie oznakowania dróg oraz prace na drogach.

W  roku 1999 Rada Powiatu podjęła uchwały w sprawie utworzenia środków specjalnych w placówkach oświatowych  i opiekuńczo-wychowawczych.

Przychodami środków specjalnych  były darowizny oraz opłaty pobierane za udostępnianie pomieszczeń i wyposażenia będącego w zarządzie poszczególnych jednostek, a także odpłatność 

za świadczone usługi  żywieniowe oraz  szkoleniowe. W roku 2005 do czasu likwidacji  środków specjalnych placówki oświatowe i opiekuńczo-wychowawcze uzyskały łączne przychody w wysokości 128.487 zł. Środki  pochodzące z udostępniania pomieszczeń jednostki wykorzystywały na finansowanie kosztów bieżących związanych z  udostępnianiem pomieszczeń  jako uzupełnienie środków budżetowych. 

Na koniec  I półrocza wszystkie środki specjalne zostały rozliczone,  a kwota 239.494 zł została  przekazana na utworzone rachunki dochodów własnych. 

III. 3  GOSPODARSTWA POMOCNICZE

W formie gospodarstwa pomocniczego funkcjonują Warsztaty Szkolne przy Zespole Szkół  im.  Tadeusza Kościuszki w Wołowie.

 Warsztaty szkolne na podstawie decyzji Wojewody są  okręgową stacją diagnostyczną, zapewniającą  części młodzieży szkolnej  odbywanie  praktyk zawodowych, a także świadczącą usługi w zakresie przeglądów technicznych pojazdów oraz drobnych napraw pojazdów.

Gospodarstwo opracowało plan finansowy będący elementem uchwały budżetowej. Przychody zaplanowane zostały w wysokości  360 tyś zł, i w 2005 roku wykonane w wysokości 362.195 zł tj. w 100,61 %. Wielkość przychodów zależna jest od indywidualnych decyzji  potencjalnych klientów  oraz wysokości stawek.

Z uzyskanych wpływów gospodarstwo finansowało wydatki osobowe i rzeczowe związane z  prowadzoną działalnością.  Roczne koszty gospodarstwa wyniosły  232.782 zł, na plan  296.800 zł. Gospodarstwo osiągnęło więc  zysk w wysokości  129.413 zł. 

W  roku 2005 do budżetu powiatu wpłynęło  64.707 zł tytułem  wpłat z zysku. 

Na dzień 31 grudnia  2005 r.  warsztaty posiadały środki obrotowe w wysokości 128.221 zł, w tym:

  - środki pieniężne  w  kwocie             132.226 zł,

  - należności w kwocie                           10.037 zł,

  - pozostałe środki obrotowe                    7.034 zł,

  - zobowiązania w kwocie                      21.076 zł.

Taki stan środków obrotowych umożliwia kontynuację działalności na początku 2006 roku.

III. 4   RACHUNEK DOCHODÓW  WŁASNYCH

Rada Powiatu w dniu 28 lutego 2005 r. podjęła uchwałę Nr XXVI/198/05 w sprawie utworzenia rachunków dochodów własnych i dysponowania nimi w szkołach, placówkach oświatowych i wychowawczych. 

Mocą tej  uchwały do utworzenia  z dniem 1 marca 2005 r. rachunku dochodów własnych zostały upoważnione :

1/  Zespół Szkół  Ogólnokształcących  w Wołowie

2/  Liceum Ogólnokształcące w Brzegu Dolnym

3/  Zespół Szkół Specjalnych w Wołowie

4/  Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Brzegu Dolnym

      5/  Zespół Szkół Zawodowych w Wołowie

6/  Zespół Szkół Zawodowych w  Brzegu Dolnym

7/  Zespół Szkół Zawodowych im. Tadeusza Kościuszki w Wołowie

8/  Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Wołowie

9/  Powiatowa Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Godzięcinie

Kierownicy  wymienionych samorządowych jednostek  budżetowych  zostali upoważnieni do utworzenia,  prowadzenia i obsługi  wyodrębnionego rachunku dochodów  własnych.

Dochodami wyodrębnionego rachunku dochodów własnych poza wymienionymi w art. 18a 

ustawy o finansach publicznych są:

     a/ odpłatność za prowadzoną działalność w zakresie świadczonych przez siebie usług,

     b/  wpłaty celowe,

     c/ odpłatność  za pobyt i wyżywienie uczniów i słuchaczy oraz innych osób w internatach

     d/ czesne wpłacane przez słuchaczy,

     e/ odsetki  bankowe.

Zgromadzone środki poza wymienionymi w art. 18a ust 6 ustawy o finansach publicznych   

     przeznacza się w szczególności na:

     a/  pokrycie wydatków eksploatacyjnych: utrzymania czystości, dostawy mediów, zakup 

          materiałów  związanych z prowadzoną działalnością usługową,

     b/  wynagrodzenia bezosobowe z tytułu umów zlecenia, lub umów o dzieło wraz z 

          pochodnymi w zakresie prowadzonych usług,

     c/  doposażenie i zakup książek, pomocy naukowych, dydaktycznych itp.

     d/  dofinansowanie kosztów utrzymania jednostki i kosztów wyżywienia,

     e/  wydatki  celowe ( zgodnie z wolą  wpłacających)

W oparciu o omawianą uchwałę kierownicy jednostek utworzyli rachunki dochodów własnych.

Plan i wykonanie dochodów i wydatków „rachunku dochodów własnych” został  przedstawiony w tabeli 12.

Z przedstawionych danych liczbowych wynika, że zrealizowano dochody w łącznej kwocie 867.763 zł,  przy czym na  wpływy z rozliczenia środków specjalnych  przypada  239.494 zł.

Znaczna większość  wpływów pochodzi z usług szkoleniowych i  żywieniowych świadczonych  przez jednostki  i objęta jest symbolem D identyfikującym źródło powstania dochodów własnych, symbolem B objęte są wpływy w wysokości 53.377 zł.

Uzyskane dochody wydatkowano na finansowanie kosztów utrzymania jednostek jako uzupełnienie środków budżetowych, oraz na zakup usług szkoleniowych i żywieniowych.

Na koniec roku pozostały  nie wykorzystane środki w łącznej kwocie  204.036 zł, które  prawdopodobnie  zostaną wydatkowane w roku 2006.

NALEŻNOŚCI   I  ZOBOWIĄZANIA

Na koniec 2005 roku  powiat  wraz z jednostkami organizacyjnymi posiadał należności w łącznej kwocie 627.951 zł, z czego na należności  /których termin płatności minął/ od  PZ ZOZ przypada 529.925 zł. Pozostała kwota to należności jednostek organizacyjnych za świadczone przez nich  usługi.

Budżet powiatu obciążają zobowiązania, które  na koniec roku wyniosły  5.520.000 zł. Z kwoty tej przypada na:

· papiery wartościowe  /obligacje/  - 4.500.000 zł,

· zaciągnięte kredyty  -                      1.020.000 zł,

Wymagalne zobowiązania  jednostek organizacyjnych powiatu  nie wystąpiły. 

Wykazane w sprawozdaniu Rb-28S zobowiązania w wysokości 1.487.907 zł, to zobowiązania niewymagalne, których termin płatności przypada w 2006 roku.

Zobowiązania wynikają z naliczonych tzw „13” i pochodnych od nich,  naliczonych i potrąconych składek  ZUS  i podatków, a także naliczonych odsetek od  papierów wartościowych.

Oceniając  poziom zadłużenia należy  mieć na  uwadze zarówno kryterium prawne jak i ekonomiczne.

Kryterium prawne zadłużania odwołuje się do limitów  określonych w ustawie o finansach publicznych, zaś ekonomiczne odwołuje się do racjonalności ekonomicznej. Oba te kryteria powinny się wspierać  Z punktu widzenia struktury dochodów powiatu, jego bazy materialnej  zadłużenie nie  powinno oscylować wokół  wielkości maksymalnej dopuszczonej  ustawą  o finansach publicznych, gdyż  powiat pozbawiłby się  możliwości  realizacji zadań , które zostały mu  ustawowo przypisane i na które w części otrzymuje środki z budżetu państwa.

Oceniając wykonanie budżetu za  rok 2005 roku należy zauważyć, że :

1.  budżet   powiatu na 2005 rok  został uchwalony  jako niezrównoważony, z planowanym 

    na początku roku deficytem 1.810.700 zł, po zmianach  z nadwyżką –   165.621 zł,

2. Powiat uzyskał dochody   w łącznej   kwocie                                    29.363.181,35 zł,

3. na finansowanie zadań wydatkowano                                               28.704.994,70 zł,  

    w tym na  obsługę długu  495.193 zł

4. wynik finansowy -   nadwyżka                                                                 658.186.65 zł,

5. przychody budżetu wyniosły                                                                    714.379,00 zł,      

6. rozchody  budżetu wyniosły                                                                      880.000,00 zł,

7. na koniec 2005 roku dług publiczny powiatu wyniósł   5.520.000 zł, z czego na emisję 

    papierów wartościowych  przypada kwota 4.500.000 zł, na kredyt 1.020.000 zł,  nie 

   wystąpiły zobowiązania  wymagalne,

8. zobowiązania  finansowe w relacji do dochodów wykonanych stanowią ok. 18,80%

9. poziom obsługi w stosunku do wykonanych dochodów  wyniósł  ok. 1,69%

10. należności budżetu  na 31.12.2005 r  wynoszą ogółem 627.951 zł, w tym z tytułu 

   udzielanych  i nie spłaconych pożyczek   przez   PZ ZOZ wynoszą 529.925 zł

Te  pozytywne relacje  nie  uwidaczniają  problemów, z jakimi  borykał się powiat w trakcie roku.  Trudności  finansowe służby zdrowia, dla  której powiat jest organem założycielskim  nie pozostają  bez wpływu na  finanse powiatu. Przeprowadzona reforma systemu oświaty, a także  niż demograficzny  sprawiły, iż w naszych szkołach kształci się coraz  mniejsza liczba młodzieży, a stan taki wpływa na wzrost kosztów  stałych przypadających na 1 ucznia..

W roku 2005 powiat  realizował  inwestycje  drogowe  przy udziale  środków  ZPORR, TFOGR. By uzyskać dofinansowanie należało najpierw  uregulować zobowiązania wobec wykonawców, tak więc należało wyłożyć ok. 1 mln zł  i nie było pewności  że  do końca roku środki wpłyną  /wpłynęły 28.12.2005 r./.

Uzyskana nadwyżka  stanowić będzie źródło sfinansowania  tzw udziałów własnych  w podejmowanych  dodatkowo do wykonania zadaniach.

Udzielone  poręczenie  kredytu dla  ZOZ w Brzegu Dolnym skutkowało  koniecznością  zabezpieczenia w budżecie powiatu środków na  ewentualne wypłaty z tego tytułu. Poręczony kredyt  jednostka spłacała samodzielnie, a zarezerwowane na ten cel środki  zostały przesunięte  do oświaty.

Patrząc z dwuletniej perspektywy funkcjonowania  nowej ustawy o dochodach jst należy stwierdzić, że jej rozwiązania nie  przyczyniły się do pozyskiwania  przez powiaty większych środków co pozwalałoby im  bardziej aktywnie  podejmować  zamierzenia inwestycyjne kierując na  ich finansowanie  środki  stanowiące dochody własne. Stan ten zaczyna się zmieniać, gdyż po raz pierwszy od kilku lat plan dochodów /szacowany przez Ministerstwo Finansów / z tytułu udziałów  w podatku PIT został wykonany, a nawet  przekroczony o 117.655 zł

Oceniając wykonanie budżetu powiatu za rok 2005 należy zauważyć, że wydatki majątkowe wyniosły 2.995.101 zł  i stanowiły 10,43 % ogólnej kwoty wydatków. Przy realizacji inwestycji staraliśmy się pozyskać  dofinansowanie ze źródeł zewnętrznych,  które wyniosło 2.168.134 zł.

Ponadto w roku 2005 podpisaliśmy umowę z wojewodą na dofinansowanie dwóch zadań inwestycyjnych tj. 

- modernizacji drogi powiatowej Wołów-Brzeg Dolny na kwotę 6.802.649 zł  

- przebudowy oraz rozwoju sieci komputerowej i telefonicznej Starostwa  na 468.000 zł.

Takie efekty są  wynikiem pracy Zarządu Powiatu,  Starostwa  i jednostek organizacyjnych.

Oprac. A. Wasylik 

Wołów, 6.03.2006 r
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