Sprawozdanie za rok 2010 z działalności 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie
Strukturę organizacyjną PCPR tworzą następujące stanowiska pracy:

1. Kierownik zadania:

· określenie i wdrożenie odpowiedniej struktury organizacyjnej;

· organizowanie pracy Centrum;

· dobór kadr i podział zadań – sporządzanie planów pracy oraz nadzór nad ich realizacją;

· nawiązywanie i rozwiązywanie stosunku pracy z pracownikami Centrum oraz wykonywanie praw i obowiązków przypisanych pracodawcy w ustawie z dnia 26 czerwca 1974 r. kodeks pracy;

· współpraca z organami administracji rządowej i samorządowej, organizacjami społecznymi, związkami wyznaniowymi oraz kościołami;

· kierowanie wniosków o ustalenie niezdolności do pracy, niepełnosprawności i jej stopnia do organów określonych odrębnymi przepisami;

· składanie Radzie Powiatu Wołowskiego corocznego sprawozdania z działalności Centrum oraz przedstawianie wykazu potrzeb w zakresie pomocy społecznej;

· wydawanie z upoważnienia Starosty Powiatu Wołowskiego decyzji administracyjnych w indywidualnych sprawach z zakresu pomocy społecznej należących do właściwości  

powiatu;

· pozyskiwanie środków z EFS.

2. Główny księgowy, zadania:

· obsługa finansowo-księgowa Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności oraz Placówek Rodzinnych;

· ewidencja dokumentów księgowych, wydatków budżetu w programie Finansowo-Księgowym;

· ewidencja i terminowe rozliczanie dochodów Jednostki;

· prowadzenie ksiąg rachunkowych;

· rozliczanie i przekazywanie dochodów Jednostki;

· sporządzanie sprawozdań statystycznych z wykonania budżetu;

· ostateczne zatwierdzanie dowodów księgowych do wypłaty, podpisywanie przelewów  i czeków;

· rozliczanie środków Zakładowego Funduszu Świadczeń Socjalnych;

· dokonywanie wstępnej kontroli zgodności operacji gospodarczych i finansowych;

· planowanie finansowe w zakresie wydatków finansowych i płacowych.

· koordynacja prac planistycznych oraz działań w zakresie opracowywania budżetu i szczegółowego układu wykonawczego;

· opracowywanie projektów przepisów wewnętrznych wydawanych przez Kierownika Centrum w zakresie prowadzenia rachunkowości, a w szczególności zakładowego planu kont, obiegu dokumentów, zasad prowadzenia i rozliczania inwentaryzacji;

· realizacja projektu systemowego „Integracja i rozwój – wzmocnienie potencjału człowieka”, realizowanego w ramach projektu EFS  PO KL;

· opracowywanie sprawozdań finansowych z wykonywania budżetu i ich  analiz.

3. Inspektor ds. PFRON zadania:

· udzielanie dofinansowania osobom niepełnosprawnym oraz ich opiekunom do pobytu na turnusie rehabilitacyjnym;

· udzielanie dofinansowania osobom niepełnosprawnym do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych;
· udzielanie dofinansowania do przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych; 
· udzielanie dofinansowania osobom niepełnosprawnym do zakupu sprzętu rehabilitacyjnego; 
· udzielanie dofinansowania zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny dla osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej; 
· udzielanie dofinansowania do sportu, kultury, rekreacji i turystyki dla osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej;
· zlecanie zadań fundacjom oraz organizacjom pozarządowym;
· organizowanie specjalistycznego poradnictwa w zakresie stanowiska pracy ds. PFRON;
· udzielanie osobom niepełnosprawnym informacji o prawach i uprawnieniach;
· sporządzenie sprawozdań z zakresu działania stanowiska ds. PFRON.
4. Specjalista pracy socjalnej (ds. rodzin zastępczych, pomocy społecznej) zadania;

· podejmowanie różnych działań wynikających z rozeznanych potrzeb;

· organizowanie opieki w rodzinach zastępczych - poszukiwanie kandydatów do pełnienia funkcji rodzin zastępczych, kwalifikowanie do szkolenia, kierowanie na szkolenia dla rodzin zastępczych;

· udzielenie pomocy pieniężnej na częściowe pokrycie kosztów utrzymania dzieci umieszczonych   w rodzinach zastępczych - przeprowadzenie wywiadów środowiskowych w miejscu zamieszkania rodziny, kompletowanie dokumentacji niezbędnej do utworzenia rodziny i przyznania pomocy pieniężnej, ocenienie sytuacji opiekuńczo-wychowawczej dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej, udzielenie wsparcia w rozwiązywaniu problemów dotyczących funkcjonowania rodziny zastępczej;

· opracowanie indywidualnych programów usamodzielnienia wraz z osobą uzyskującą pełnoletność w rodzinie zastępczej – organizowanie spotkań z tymi osobami i ich opiekunami, udzielenia wsparcia w tworzeniu takiego programu oraz w realizacji uzgodnionych postanowień;

· udzielenie pomocy pieniężnej na kontynuowanie nauki i usamodzielnienie oraz pomocy rzeczowej na zagospodarowanie pełnoletnim wychowankom rodzin zastępczych – przeprowadzenie wywiadów środowiskowych w miejscu zamieszkania pełnoletnich wychowanków rodzin zastępczych, kompletowanie dokumentacji niezbędnej do przyznania w/w form pomocy, kontrolowanie właściwego przeznaczenia przyznanych form pomocy, udzielenie wsparcia w rozwiązywaniu problemów dotyczących kontynuowania nauki i usamodzielnienia;

· wydawanie zaświadczeń o wysokości otrzymanej pomocy za rok poprzedni na prośbę zainteresowanych;

· pomoc uchodźcom i repatriantom;

· udzielenie informacji o prawach i uprawnieniach;

· prowadzenie Powiatowego Ośrodka Wsparcia dla Osób z Zaburzeniami Psychicznymi – Środowiskowego Domu Samopomocy w Wołowie – kontrola działalności merytorycznej;

· przeprowadzenie wywiadów środowiskowych na potrzeby innych powiatów;

· współpraca z instytucjami – listownie, telefonicznie, osobiście: Dolnośląski Urząd Wojewódzki, Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie z terenu województwa dolnośląskiego, Ośrodki Pomocy Społecznej, szkoły, Środowiskowe Domy Samopomocy, pozostałe instytucje pośrednio lub bezpośrednio związane z pomocą rodzinie;

· praca socjalna – udzielenie pomocy w załatwianiu spraw urzędowych, kierowanie do odpowiednich instytucji, pomoc w pisaniu pism urzędowych;

· praca socjalna – udzielanie pomocy i wsparcia rodzinom dotkniętym problemem przemocy;

· udzielenie informacji o prawach i uprawnieniach, porad, informacji na temat aktualnie obowiązujących przepisów w różnych dziedzinach;

· pisanie i realizacja projektów ze środków EFS.

5. Pracownik socjalny, zadania;

· realizacja projektu PO KL ze środków EFS;

· przeprowadzanie wywiadów środowiskowych u rodziców biologicznych dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo- wychowawczych i rodzinach zastępczych celem ustalenia faktycznej sytuacji materialno- bytowej rodzica;

· naliczenie odpłatności rodzicom naturalnym za pobyt dzieci w rodzinie zastępczej bądź placówce opiekuńczo- wychowawczej;

· kompletowanie dokumentacji niezbędnej do naliczenia bądź zwolnienia z odpłatności za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej lub placówce opiekuńczo –wychowawczej;

· podejmowanie działań zmierzających do powrotu dziecka z rodziny zastępczej lub placówce opiekuńczo- wychowawczej do domu rodzinnego;

· przeprowadzanie wywiadów środowiskowych na terenie powiatu wołowskiego, w tym w Zakładzie Karnym na prośbę instytucji z innych powiatów;

· informowanie Sądu Rejonowego w Wołowie o aktualnej sytuacji rodziców biologicznych dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo- wychowawczych lub rodzinach zastępczych poprzez pisanie sprawozdań;

· współpraca z Powiatowymi Centrami Pomocy Rodzinie, Ośrodkami Pomocy Społecznej, szkołami, poradniami pedagogiczno- psychologicznymi, sądem, Powiatowym Urzędem Pracy, Urzędem Miejskim, instytucjami pośrednio lub bezpośrednio związanymi z pomocą rodzinie.

6. Pracownik socjalny (ds. placówek opiekuńczo-wychowawczych), zadania;

· organizowanie i nadzór nad prowadzeniem placówek opiekuńczo- wychowawczych;

· kierowanie do placówek opiekuńczo- wychowawczych małoletnich i nieletnich na podstawie postanowień sądu oraz prośby rodziców, również na terenie innego powiatu;

· wygaszanie skierowań do placówek opiekuńczo-wychowawczych;

· odbieranie dzieci z domu rodzinnego i odwożenie ich do placówek opiekuńczo-wychowawczych;

· zawieranie porozumień dotyczących umieszczenia dzieci z innych powiatów w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu wołowskiego oraz wysokości wydatków związanych z jego utrzymaniem;

· naliczanie odpłatności innym powiatom za pobyt ich dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie powiatu wołowskiego;

· podejmowanie działań zmierzających do powrotu dzieci z placówek opiekuńczo-wychowawczych do domów rodzinnych;

· przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie, pomocy rzeczowej na zagospodarowanie oraz pokrywanie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki osobom opuszczającym niektóre typy placówek opiekuńczo-wychowawczych, ośrodki szkolno-wychowawcze, schroniska, zakłady poprawcze, domy pomocy społecznej itp.;

· przeprowadzanie wywiadów środowiskowych w miejscu zamieszkania pełnoletnich wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych i rodzin zastępczych;

· przyznawanie pomocy pieniężnej na usamodzielnienie, pomocy rzeczowej na zagospodarowanie oraz pokrywanie wydatków związanych z kontynuowaniem nauki osobom opuszczającym rodziny zastępcze;

· pomoc w pisaniu Indywidualnych Programów Usamodzielnienia wychowankom placówek opiekuńczo-wychowawczych;

· pomoc w integracji ze środowiskiem osób opuszczającym niektóre placówki opiekuńczo - wychowawcze, ośrodki szkolno- wychowawcze, schroniska, domy pomocy społecznej, rodziny zastępcze;

· wyszukiwanie i zapewnienie odpowiedniego przygotowania i szkolenia osobom i rodzinom zgłaszającym chęć prowadzenia placówek rodzinnych;

· analizowanie potrzeb pomocy społecznej w powiecie oraz opracowanie planów działania i sprawozdań z ich realizacji;

· podejmowanie innych działań wynikających z rozeznanych potrzeb;

· sporządzanie sprawozdań z zakresu działalności stanowiska;

· udzielanie informacji o prawach i uprawnieniach;

· przeprowadzanie wywiadów środowiskowych na potrzeby innych powiatów, instytucji;

· współpraca z instytucjami - listownie, telefonicznie, osobiście (Dolnośląski Urząd Wojewódzki, Powiatowe Centra Pomocy Rodzinie, Ośrodki Pomocy Społecznej, szkoły, Ośrodki Adopcyjno-Opiekuńcze, Sąd Rejonowy w Wołowie, Ośrodki Szkolno-Wychowawcze, Placówki Opiekuńczo-Wychowawcze, Urzędy itp.;

· opisywanie merytoryczne faktur PCPR.

7. Sekretarz – Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Wołowie, zadania:

· świadczenie usług w zakresie administracyjno-prawnym PZds.ON;

· wydawanie i przyjmowanie druków związanych z orzekaniem o niepełnosprawności osób do 16 r.ż. oraz po 16 r.ż.;
· informowanie osób zainteresowanych o procedurze orzekania o niepełnosprawności;
· przygotowywanie dokumentacji do odbywających się Składów Orzekających;
· branie udziału w posiedzeniach składu orzekającego;
· sporządzanie protokołów z posiedzeń składu orzekającego;
· prowadzenie rejestru wniosków wpływających, wydawanych decyzji;
· prowadzenie korespondencji PZds.ON; 
· prowadzenie systemu KSMOON;
· sporządzenie sprawozdań z zakresu działania stanowiska PZds.ON.;
· odbieranie telefonów z centrali głównej i przełączanie do pracowników.

8. Starszy inspektor – Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Wołowie, zadania:

· informowanie osób zainteresowanych o procedurze orzekania o niepełnosprawności;

· wydawanie i przyjmowanie druków związanych z orzekaniem o niepełnosprawności  

· osób do 16 r.ż. oraz po 16 r.ż.;

· przygotowywanie dokumentacji do odbywających się Składów Orzekających;
· sporządzanie protokołów z posiedzeń Składów Orzekających;
· prowadzenie obsługi administracyjnej Zespołu;
· prowadzenie rejestru wniosków wpływających, wydawanych decyzji;
· prowadzenie korespondencji między Zespołem a osobami zainteresowanymi;
· prowadzenie korespondencji między Przewodniczącym Zespołu a osobami-członkami 
      Zespołu ds. Orzekania;

· realizowanie wniosków o wydanie legitymacji osoby niepełnosprawnej;
· prowadzenie systemu KSMOON;
· prowadzenie kadr Pracowników PCPR w Wołowie oraz PZds.ON w Wołowie tj.: prowadzenie dokumentacji pracowniczej (akt osobowych) oraz ewidencji osób, ustalanie urlopów, nakładanie kar porządkowych, nadzorowanie nad przestrzeganiem dyscypliny pracy, wystawianie świadectw pracy, rozliczanie czasu pracy, wydawanie legitymacji,  sporządzanie sprawozdawczości z tego zakresu, wydawanie zaświadczeń, realizacja polityki kadrowej w tym gospodarowaniem etatami, prowadzenie innych spraw kadrowych związanych z Jednostką;

· obsługa poczty przychodzącej i wychodzącej PCPR i PZON, prowadzenie dziennika korespondencyjnego.
9. Jeden stażysta z PUP w Wołowie.
W roku 2010 udzielono ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach rehabilitacji społecznej dla osób niepełnosprawnych:
- o dofinansowanie do pobytu na turnusie rehabilitacyjnym ubiegało się 149 osób niepełnosprawnych, dofinansowanie otrzymały 32 osoby niepełnosprawne, na ogólną kwotę 34.261 zł.,w tym gm. Wołów 17.616 zł.; gm. Brzeg Dolny 13.510 zł.; gm. Wińsko 3.135 zł.

- o dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu i technicznych ubiegało się 32 osoby niepełnosprawne, dofinansowanie otrzymało 20 osób niepełnosprawnych, na ogólną kwotę 73.519 zł.,
w tym; gm. Wołów 35.495 zł.; gm. Brzeg Dolny 29.640 zł. ; gm. Wińsko 8.384 zł.
- o dofinansowanie do sprzętu rehabilitacyjnego oraz przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych ubiegało się 216 osób niepełnosprawnych, dofinansowanie otrzymało 108 osób niepełnosprawnych na kwotę 86.989 zł.;
w tym: gm. Wołów 56.276 zł; gm. Brzeg Dolny 16.289 zł. ; gm. Wińsko 14.424 zł.
- o dofinansowanie do sportu, kultury, rekreacji i turystyki dla osób prawnych i jednostek organizacyjnych nie posiadające osobowości prawnej ubiegało się 3 wnioskodawców, otrzymało 3 Wnioskodawców, którzy uzyskali dofinansowanie na kwotę 9.955 zł. tj. 

Dolnobrzeskie Stowarzyszenie Przyjaciół Dzieci i Osób Niepełnosprawnych – 2.969 zł.
Polski Związek Niewidomych- 3.986 zł.
Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych w Wołowie – 3.000 zł.
Kolejnym zadaniem zrealizowanym w 2010 r. było zlecanie zadań fundacjom oraz organizacjom pozarządowym. O dofinansowanie zadania ubiegało się 2 Wnioskodawców, tj.
1) Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych w Ołowie, projekt pn „SZANSA”  -18.667,00 zł.
2) Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych w Wołowie„Biennale artystyczne”Święto Radości”- integracyjna impreza plenerowa”.- - 2.500,00 zł. 
3) Stowarzyszenie Przyjaciół Osób Niepełnosprawnych w Wołowie ”Edukacja dzieci i młodzieży niemówiącej i posługującej się mową alternatywną w ograniczonym stopniu- wprowadzenie wspomagających alternatywnych sposobów porozumiewania się (z wykorzystywaniem programu Boardmaker Speaker Dynamics z polską synteza mowy)”-3.833,00 zł.
W roku 2010 ze środków PFRON odbyły się następujące imprezy z udziałem osób niepełnosprawnych:
Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych w Wołowie zorganizowało:
„Spotkanie Mikołajkowe i Wigilijne” w dniu 19.12.2010r.
Polski Związek Niewidomych w Wołowie zorganizował:
"Spartakiada sportowo - rekreacyjna" w dniu 08.09.2010- 10.09.2010r. 
"Dzień Białej Laski" w dniu 26.10.2010r.
Dolnobrzeskie Stowarzyszenie Przyjaciół Dzieci i Osób Niepełnosprawnych zorganizowało:
„Festyn z okazji dnia Dziecka” w dniu 01.06.2010r.
"Zabawa mikołajkowa" w dniu 10.12.2010r.
"Wspólna Wigilia" w dniu 20.12.2010r.
W 2010 r. na rehabilitację społeczną wydano ogółem 229.725 zł., nie wydano 3.520 zł. z powodu rezygnacji Wnioskodawcy. 

Największe zainteresowanie wśród osób niepełnosprawnych stanowiło dofinansowanie do zakupu przedmiotów ortopedycznych i środków pomocniczych.

Pracownik w zakresie swoich zadań udzielał specjalistycznego poradnictwa nt. praw i uprawnień osób niepełnosprawnych, sporządzał sprawozdania kwartalne z wykorzystaniem środków PFRON. Przeprowadzał wywiady środowiskowe u osób niepełnosprawnych w związku z likwidacją barier architektonicznych lub kontrolą zakupionego sprzętu rehabilitacyjnego. 
W 2010 r. z wypożyczalni sprzętu rehabilitacyjnego, który znajduje się w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie skorzystało 51 mieszkańców naszego powiatu (kule, łóżka, wózki inwalidzkie).
Środki na rehabilitację zawodowa i społeczną w latach 2006 – 2010.

	Rok
	środki PCPR

 – rehabilitacja społeczna
	środki PUP

 –rehabilitacja zawodowa 
	środki ogółem na rehabilitację zawodową i społeczną

	2006
	504 838,00
	46 000,00
	550 838,00

	2007
	575 587,00
	0,00
	575 587,00

	2008
	483 773,00
	163 744,00
	647 517,00

	2009
	339 202,00
	27 335,00
	366 537,00

	2010
	233 245,00
	48 000,0
	281 245,00


 Powiatowy Zespół ds. Orzekania o Niepełnosprawności

W roku 2010 obsada Zespołu kształtowała się następująco:

przewodniczący 1 osoba

sekretarz 1 osoba

internista 2 osoby

psychiatra 1 osoba

pediatra 2 osoby

chirurg 2 osoby

neurolog 1 osoba 

okulista 1 osoba

pracownik socjalny 3 osoby

pedagog 1 osoby

doradca zawodowy 2 osoby

psycholog 1 osoby

W 2010 roku przyjęto ogółem 840 wniosków o ustalenie niepełnosprawności i stopnia niepełnosprawności
Wydano 861 orzeczeń dla osób powyżej 16 r.ż. w tym:

zaliczające do stopnia niepełnosprawności - 786

niezaliczających do stopnia niepełnosprawności – 40

odmowy – 35

Wydano 140 orzeczeń dla dzieci do 16 r.ż. w tym:

zaliczające do niepełnosprawności – 125

niezaliczających do niepełnosprawności – 14

odmowa – 1

W roku 2010:

· wydano ogółem 111 legitymacji osób niepełnosprawnych,

·  odbyło się 113 komisji składów orzekających. 

Innym zadaniem realizowanym przez PCPR w roku 2010 była organizacja opieki zastępczej dzieciom całkowicie lub częściowo jej pozbawionym
Zgodnie z obowiązującymi regulaminami w roku 2010 liczba miejsc w placówkach kształtowała się następująco:

Powiatowa Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza w Godzięcinie.

W skład placówki wchodzą:

1) placówka socjalizacyjna dla 30 dzieci

2) placówka interwencyjna dla 10 dzieci

3) hostel dla 3 pełnoletnich wychowanków.

Wielofunkcyjna Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza „Wiosna ”w Krzydlinie Małej.

W skład placówki wchodzą:

1) Placówka socjalizacyjna dla 30 dzieci od 1 roku do 12 lat.

2) Placówka Interwencyjna dla 20 dzieci w wieku od 0-3 lat.

Na terenie Powiatu Wołowskiego w roku 2010 funkcjonowały 3 placówki rodzinne:

- Placówka Rodzinna Nr 1 – 5 wychowanków,

- Placówka Rodzinna Nr 2 – 4 wychowanków,

- Placówka Rodzinna Nr 4 – 4 wychowanków.

W tym z terenu Powiatu Wołowskiego -7 wychowanków.

W roku 2010 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie wydało 113 skierowań do placówek opiekuńczo-wychowawczych w tym: 

- Placówki Rodzinne- 5 skierowań/ 5 dzieci z powiatu wołowskiego

- Placówki Interwencyjne – 51 skierowań/ 14 dzieci z powiatu wołowskiego

- Placówki Socjalizacyjne – 57 skierowań/24 dzieci z powiatu wołowskiego.

W roku 2010 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie wydało 89 wygaśnięć skierowań w tym:

- do domów rodzinnych powróciło – 28 dzieci/10 dzieci z powiatu wołowskiego

- do adopcji przekazano – 23 dzieci/1 dziecko z powiatu wołowskiego

- do rodzin zastępczych przekazano – 21 dzieci/8 dzieci z powiatu wołowskiego

- do placówek rodzinnych – 2 dzieci/ 2 dzieci z powiatu wołowskiego

- do innych placówek opiekuńczo-wychowawczych – 5 dzieci/3 dzieci z powiatu wołowskiego

- do domu pomocy społecznej - 1dziecko

- do Specjalnego Ośrodka Opiekuńczo-Wychowawczego – 1 dziecko

- usamodzielniło się po 18-stym roku życia – 8 wychowanków/7 wychowanków z powiatu wołowskiego 

USAMODZIELNIENIA
W roku 2010 usamodzielniono w związku z uzyskaniem pełnoletności 8 wychowanków placówek opiekuńczo-wychowawczych oraz Młodzieżowych Ośrodków Wychowawczych, w tym 7 z terenu powiatu wołowskiego. Pełnoletnim wychowankom przyznano następujące formy pomocy:

- pomoc na kontynuowanie nauki – 22 osobom – 95 361,00 zł

- pomoc rzeczowa na zagospodarowanie – 7 osobom – 25 294,00 zł 

- pomoc finansowa na zagospodarowanie – 8 osobom – 35 263,00 zł.

W roku 2010 usamodzielniono 4 wychowanków opuszczających rodziny zastępcze z terenu powiatu wołowskiego. Pełnoletnim wychowankom przyznano następujące formy pomocy:

- pomoc na kontynuowanie nauki – 16 osobom – 90 117,00 zł

- pomoc rzeczowa na zagospodarowanie – 7 osobom – 12 978,00 zł 

- pomoc finansowa na zagospodarowanie – 8 osobom – 34 587,00 zł.

POROZUMIENIA
W związku z obowiązkiem finansowania pobytu dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych przez powiat z którego dziecko pochodzi, w roku 2010 zostało zawartych 58 nowych porozumień z 13 powiatami w sprawie umieszczenia dziecka w placówce opiekuńczo-wychowawczej oraz wysokości wydatków związanych z jego utrzymaniem.

Powiat Wołowski finansował w roku 2010 pobyt jednej wychowanki przebywającej w Pogotowiu opiekuńczym w Legnicy (do dnia 08.07.2010 r.). 

WYWIADY ŚRODOWISKOWE
W roku 2010 na prośbę innych powiatów przeprowadzono 18 wywiadów środowiskowych.

Na potrzeby powiatu wołowskiego 75 wywiadów środowiskowych.

INNE SPRAWY związane z prowadzeniem stanowiska

Dnia 9 grudnia 2010 r. przez Prokuraturę Rejonową w Wołowie został skierowany do Sądu Rejonowego w Wołowie Wydział Karny akt oskarżenia przeciwko dyrektorowi Placówki Rodzinnej nr 4 w Wołowie o czyn art. 207 § 1 kk tj. o popełnienie przestępstwa z użyciem przemocy, w tym przemocy w rodzinie. Czworo dzieci znajdujących się w placówce zostało w dniu 27 grudnia 2010 r. przekierowanych do PWPO-W w Godzięcinie. Sprawa karna zostanie zakończona 17 listopada b.r.

W dniach 2-3 września 2010 r. została przeprowadzona kontrola w Powiatowej Wielofunkcyjnej Placówce Opiekuńczo-Wychowawczej w Godzięcinie. Kontrolę przeprowadził pracownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie pani Justyna Bolkowska. Kontrola obejmowała: zgodność zatrudnienia pracowników PWPOW w Godzięcinie z wymaganymi kwalifikacjami.

Podczas kontroli zostały sprawdzone akta osobowe wszystkich pracowników placówki pracujących bezpośrednio z dziećmi czyli wychowawców, psychologa, pedagogów, pracowników socjalnych, instruktora terapii zajęciowej. Wszystkie osoby na dzień 2 września 2010 r. posiadały odpowiednie kwalifikacje zawodowe do zajmowanych stanowisk, zgodnie z § 37 i § 38 Rozporządzenia z dnia 19 października 2007 r. w sprawie placówek opiekuńczo-wychowawczych (Dz. U. Nr 201, poz. 1455). 
Podczas kontroli ustalono, iż liczba zatrudnionych osób w placówce jest wystarczająca do funkcjonowania placówki. 
Kontrolujący nie stwierdził nieprawidłowości ani uchybień związanych z zakresem kontroli. 

Dyrektor Placówki Adam Grabowski został ustnie pouczony o konieczności zaktualizowania przepisów prawnych na podstawie których działa Placówka.
W roku 2010 udzielono świadczeń rodzinom zastępczym na częściowe pokrycie kosztów utrzymania umieszczonych w nich dzieci w łącznej wysokości 545.725,00 zł., w tym dla:
- 36 rodzin spokrewnionych, w których przebywało 44 dzieci – 320.239,00 zł 

- 8 rodzin niespokrewnionych, w których przebywało 10 dzieci – 105.766,00 zł,

- 2 rodzin zawodowych wielodzietnych niespokrewnionych z dziećmi, w której przebywało  9 dzieci – 80.439,00 zł, wynagrodzenie tych 2 rodzin – 39.281,00 zł

W 2010 r. powstała jedna zawodowa wielodzietna niespokrewniona z dzieckiem rodzina zastępcza, w której umieszczono troje dzieci pochodzących z terenu powiatu wołowskiego przebywających w placówkach opiekuńczo-wychowawczych.

Dodatkowo pod koniec roku 2010 z inicjatywy pracownika socjalnego oraz rodzin zastępczych powstało stowarzyszenie „Rodzinnie dla Dzieci” zrzeszające rodziców zastępczych i osób prowadzących placówki rodzinne oraz osób dobrej woli zainteresowanych sprawami dzieci i młodzieży umieszczonej i przebywającej w rodzinnych formach opieki zastępczej, opuszczającej rodzinne formy opieki zastępczej oraz rodzicielstwem zastępczym.

Cele stowarzyszenia to, m.in.:

· prowadzenie działalności edukacyjnej, promującej i profilaktycznej w obszarze rodzicielstwa zastępczego w zakresie inicjowania, wspierania i pomocy dla rodzin zastępczych i osób prowadzących placówki, jak również dla dzieci znajdujących się pod ich opieką oraz młodzieży opuszczających formy opieki zastępczej i placówki opiekuńczo-wychowawcze typu rodzinnego;

· propagowanie i tworzenie rodzicielstwa zastępczego;

· reprezentowanie i obrona interesów rodziców zastępczych, osób prowadzących placówki rodzinne, dzieci przebywających w rodzinnych formach opieki zastępczej oraz młodzieży opuszczającej rodziny zastępcze i placówki rodzinne;

· pozyskiwanie środków na realizację powyższych celów.

W zakresie przemocy w rodzinie w 2010 r. PCPR udzieliło pomocy w postaci pacy socjalnej 5 rodzinom, w których stosowana była przemoc. Największym problemem był brak specjalistów (przede wszystkim psychologa i prawnika).

W roku 2010 podjęto również działania w sprawie rodziców biologicznych dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo-wychowawczych i rodzinach zastępczych u których przeprowadzonych zostało łącznie 64 wywiadów środowiskowych, w tym:

- 31 wywiadów u rodziców biologicznych dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych, z czego na podstawie wywiadów zostało podjętych 26 decyzji o zwolnieniu z ponoszenia odpłatności ze względu na trudną sytuację materialno- bytową oraz nie przekroczenie kryterium dochodowego, 4 decyzje umarzające postępowanie w sprawie odpłatności z powodu opuszczenia przez dziecka rodziny zastępczej, 1 decyzja naliczająca odpłatność za pobyt dziecka w rodzinie zastępczej w kwocie 98,80 zł miesięcznie. 

- 33 wywiady u rodziców biologicznych dzieci umieszczonych w placówkach opiekuńczo- wychowawczych, z czego na podstawie wywiadów zostało podjętych 20 decyzji zwalniających z ponoszenia odpłatności za pobyt dzieci w placówce, 8 decyzji umarzających postępowanie w sprawie odpłatności, 1 decyzja uchylająca, 4 decyzje naliczające odpłatność i były to kwoty: a) 265, 59 zł, b)107,79 zł, c)178,47 zł.

W roku 2010 na prośbę Ośrodków Pomocy Społecznej lub Powiatowych Centrów Pomocy Rodzinie z terenu innych powiatów, przeprowadzono 38 wywiadów środowiskowych u rodziców biologicznych zamieszkałych na terenie powiatu wołowskiego, mających dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych bądź placówkach opiekuńczo-wychowawczych na terenie innych powiatów, w tym 32 wywiady w Zakładzie Karnym w Wołowie. 

Wydano 20 opinii do Sądu Rejonowego celem przedstawienia aktualnej sytuacji rodziców biologicznych. 

W roku 2010 Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie po raz trzeci ubiegało się o środki Europejskiego Funduszu Społecznego poprzez Program Operacyjny Kapitał Ludzki na lata 2007 – 2013. Po pozytywnym rozpatrzeniu wniosku  o dofinansowanie powiat otrzymał kwotę w wysokości 188 059,45 zł., którą przeznaczono na pomoc dla 12 osób niepełnosprawnych z terenu powiatu wołowskiego.

Projekt był odpowiedzią na problem izolacji społecznej i zawodowej tych osób. Problem wynikał z trudności w dostosowaniu się do życia w społeczeństwie oraz niewielkiej aktywności zawodowej. Celem głównym projektu była aktywizacja zawodowa i społeczna 12 osób niepełnosprawnych z terenu powiatu wołowskiego. 
W związku z realizacją projektu 12 osób niepełnosprawnych skorzystało z warsztatów psychologicznych, spotkań z doradcą zawodowym, z pobytu na 14 - dniowym turnusie rehabilitacyjnym, kursów kwalifikacyjnych do wyboru tj: komputerowy, prawo jazdy kat. B, magazyniera, pracownik ochrony fizycznej, nowoczesne techniki sprzedaży z obsługą kasy fiskalnej, florystyka, kadry i płace, kosmetyczka, abc małej przedsiębiorczości. Uczestnicy projektu mieli możliwość zakupienia wg potrzeb, w ramach zadań projektu, sprzęt rehabilitacyjny lub przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze. 

W ramach projektu była kontynuacja zatrudnienia ze środków EFS pracownika socjalnego, zakupiono nowe urządzenia do pracy m.in. wyposażono na potrzeby projektu znajdującą się w siedzibie Jednostki w stół konferencyjny, krzesła, laptop, szafki na dokumenty, wieszak na ubrania, filiżanki.

Potrzeby Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie w zakresie pomocy społecznej w celu prawidłowej realizacji zadań Powiatu:

Zapewnienie rodzinom zastępczym i biologicznym rodzicom dzieci umieszczonych w rodzinach zastępczych bieżącego dostępu do poradnictwa specjalistycznego, w tym:

a. psychologicznego – w celu diagnozowania, profilaktyki i terapii; objęcie pomocą psychologiczną rodzin dotkniętych przemocą zarówno ofiary przemocy, jak i sprawców przemocy (programy korekcyjno-edukacyjne);

b. prawnego – w celu udzielania informacji o obowiązujących przepisach z zakresu prawa rodzinnego i opiekuńczego, zabezpieczenia społecznego, ochrony praw lokatorów; pomoc rodzinom dotkniętym przemocą;

c. rodzinnego – obejmującego szeroko rozumiane problemy funkcjonowania rodziny, w tym problemy wychowawcze w rodzinach naturalnych i zastępczych oraz problemy opieki nad osobą niepełnosprawną, a także terapię rodzinną.

Umożliwienie doskonalenia i rozwoju rodzin zastępczych poprzez organizację tematycznych szkoleń wzmacniających funkcjonujące rodziny zastępcze:

a. szkolenia doskonalące zawodowo zawodowe rodziny zastępcze oraz prowadzących placówki rodzinne,

b. szkolenia wzmacniające spokrewnione i niespokrewnione rodziny zastępcze,

c. spotkania informacyjne.

Utworzenie grupy wsparcia dla rodzin zastępczych przy zaangażowaniu przygotowanych do tego celu osób.

Rozwój rodzicielstwa zastępczego na terenie powiatu wołowskiego poprzez organizację kampanii informacyjnych.

5.    Programy korekcyjno-edukacyjne dla sprawców przemocy:

przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie oraz służących działaniom profilaktycznym mającym na celu udzielenie specjalistycznej pomocy a także programów oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc w rodzinie. 


Ponadto w związku z ustawą o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej, która nakłada na samorządy powiatowe nowe zadania w zakresie sprawowania opieki i należy od 2012 roku:

1. powołać organizatora pieczy zastępczej, którego zadaniami jest:

1) prowadzenie naboru kandydatów do pełnienia funkcji rodziny zastępczej zawodowej, rodziny zastępczej niezawodowej lub prowadzenia rodzinnego domu dziecka; 

2) organizowanie szkoleń dla kandydatów do pełnienia funkcji rodziny zastępczej lub prowadzenia rodzinnego domu dziecka; 

3) zapewnianie pomocy i wsparcia osobom sprawującym rodzinną pieczę zastępczą, w szczególności w ramach grup wsparcia oraz rodzin pomocowych oraz zapewnienie szkoleń mających na celu podnoszenie kwalifikacji rodzin i prowadzących rdd; 

4) współpraca ze środowiskiem lokalnym; 

5) prowadzenie poradnictwa i terapii dla osób sprawujących rodzinną pieczę zastępczą i ich dzieci oraz dzieci umieszczonych w pieczy zastępczej; 

6) zapewnianie pomocy prawnej osobom sprawującym rodzinną pieczę zastępczą, w szczególności w zakresie prawa rodzinnego; 

7) dokonywanie okresowej oceny sytuacji dzieci przebywających w rodzinnej pieczy zastępczej; 

8) zapewnianie rodzinom zastępczym zawodowym i niezawodowym oraz prowadzącym rodzinne domy dziecka poradnictwa. 

2. zatrudnić 2 koordynatorów pieczy zastępczej;

3. zatrudnić specjalistów (psychologa, pedagoga, radcę prawnego) celem prowadzenia poradnictwa, terapii dla osób sprawujących pieczę zastępczą, pomocy prawnej w zakresie prawa rodzinnego, badań pedagogicznych i psychologicznych;

przygot. Małgorzata Tkaczyk
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