UZASADNIENIE
do uchwały Rady Powiatu w sprawie absolutorium dla Zarządu Powiatu Wołowskiego z tytułu wykonania budżetu Powiatu Wołowskiego za rok 2009


Stosownie do treści art. 121 ust. 6 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. Przepisy wprowadzające ustawę o finansach publicznych (Dz. U. z 2009 r. Nr 157, poz. 1241             ze zmianami), organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego rozpatruje sprawozdanie z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego w terminie do 30 kwietnia roku następującego po roku budżetowym i podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla zarządu jednostki samorządu terytorialnego.


Uchwałą nr V/32/2010 z dnia 6 kwietnia 2010 r. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu wydał pozytywna opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Wołowskiego sprawozdaniu z wykonania budżetu powiatu za 2009 rok.

Na posiedzeniu w dniu 13 kwietnia br. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Wołowskiego dokonała analizy i oceny przedłożonych przez Zarząd Powiatu dokumentów dotyczących wykonania budżetu powiatu.

W oparciu o wyżej wymienioną analizę Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie zadań Powiatu w zakresie wykonania budżetu Powiatu za rok 2009 i wniosła                do Rady Powiatu o udzielenia absolutorium w tym zakresie. 

