Uzasadnienie 
do uchwały Rady Powiatu Wołowskiego w sprawie
ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania

Zgodnie z art. 30 ust. 6 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. - Karta Nauczyciela (t.j. Dz. U. z 2006 r. Nr 97, poz. 674 ze zm.) organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego określa, w regulaminie wynagradzania wysokość poszczególnych składników wynagrodzenia, wymienionych w art. 30 ust. 6 pkt 1-3. Przepis w takim brzmieniu wszedł w życie z dniem 22 stycznia 2009 r.                         Przyjęcie regulaminu wynagradzania wynika z konieczności dostosowania jego brzmienia do nowych regulacji zawartych w ustawie - Karta Nauczyciela. Wynika to              z konieczności kształtowania w nim wysokości dodatków, w taki sposób,                             aby zagwarantowane było średnie wynagrodzenie nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Powiat Wołowski w danym roku odpowiadające, co najmniej średnim wynagrodzeniom nauczycieli, o których mowa w art. 30 ust. 3                               Karty Nauczyciela. Przepis art. 30 ust. 3 stanowi, iż każdorazowo „Średnie wynagrodzenie nauczyciela stażysty stanowi co najmniej 100% kwoty bazowej, określanej dla nauczycieli corocznie w ustawie budżetowej.”. Natomiast średnie wynagrodzenie nauczycieli pozostałych stopni awansu stanowi wielokrotność średniego, corocznie ustalanego wynagrodzenia stażysty.
Regulamin wynagradzania nauczycieli przyjmowany przez Radę Powiatu określa wysokość i szczegółowe zasady przyznawania dodatków wchodzących w skład wynagrodzenia nauczyciela, z zastrzeżeniem art. 33 i 34 Karty Nauczyciela.
Zgodnie z art. 30a. ust 1. w każdym roku kalendarzowym, w terminie do dnia     31 grudnia, organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego przeprowadza analizę poniesionych w danym roku wydatków na wynagrodzenia nauczycieli, w odniesieniu do wysokości średnich wynagrodzeń, o których mowa wyżej. Jeżeli przeciętne wynagrodzenie otrzymane przez nauczycieli nie osiągnie poziomu, o którym mowa w art. 30 ust 3 Karty Nauczyciela organ prowadzący jest zobowiązany wypłacić nauczycielom różnice w postaci dodatku uzupełniającego.
W związku powyższym wydatki na wynagrodzenia nauczycieli w roku 2009                 w szkołach i placówkach oświatowych, zakładając niezmieniona  strukturę zatrudnienia, powinny osiągnąć łącznie nie mniej niż 9645 tysięcy złotych.


