Uzasadnienie 

do projektu uchwały Rady Powiatu 

w sprawie przyjęcia do realizacji zadań z zakresu administracji rządowej dotyczących przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskowej                                                w 2009 roku
Kwalifikacja wojskowa na terenie powiatu wołowskiego zostanie przeprowadzona w okresie od dnia 17 kwietnia do dnia 4 maja 2009 roku.              Kwalifikację wojskową przeprowadzać będzie Powiatowa Komisja Lekarska                         w Wołowie.  W związku z tym zgodnie z art. 30 ustawy z dnia 21 listopada 1967 roku            o powszechnym obowiązku obrony Rzeczypospolitej Polskiej (tekst jednolity: Dz. U.               z 2004 r. Nr 241, poz. 2416 z późn.zm.) osobom wchodzącym w skład Powiatowych Komisji Lekarskich przysługuje wynagrodzenie w wysokości i na zasadach określonych przez Radę Ministrów w drodze „rozporządzenia”. Koszty wynagrodzeń lekarzy                        i średniego personelu medycznego pokrywa się z budżetu Wojewody.
Wojewodowie zlecają również zakładom opieki zdrowotnej przeprowadzenie na potrzeby Powiatowych Komisji Lekarskich badań specjalistycznych oraz obserwacji szpitalnej poborowych. Koszty badań specjalistycznych i obserwacji szpitalnej pokrywa się również z budżetu Wojewody.
Celem zapewnienia sprawnego zorganizowania i przeprowadzenia poboru                 w powiecie Wojewoda Dolnośląski powierza wykonanie zadań z zakresu administracji rządowej powiatowi, na co przekaże środki finansowe.
W związku z art. 5 ust. 1 i art. 12 pkt. 8a ustawy o samorządzie powiatowym zasadne jest podjęcie uchwały w przedmiocie jak wyżej.
