Uzasadnienie 

do projektu uchwały Rady Powiatu 

w sprawie uchwalenia statutu Powiatu Wołowskiego

Zgodnie z art. 12 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym (tekst jednolity: Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1592 ze zmianami) stanowienie aktów prawa miejscowego, w tym statutu powiatu należy do wyłącznej właściwości rady powiatu.


Powołana uchwałą Nr XVII/101/08 Rady Powiatu Wołowskiego                                     z dnia 30 maja 2008 r. doraźna Komisja Statutowa podjęła prace nad nowym statutem powiatu.


Celem prac Komisji Statutowej Rady Powiatu Wołowskiego było przygotowanie takiego projektu statutu powiatu, aby odpowiadał on, pod względem formalnym i merytorycznym obowiązującym przepisom prawa, a w szczególności przepisom ustawy o samorządzie powiatowym. Jednocześnie w nowym projekcie statutu uregulowane zostały kwestie, które dotychczas nie znalazły się w materii statutowej, np. Procedura rozpatrywania skarg i wniosków przez Radę Powiatu. 


W toku prac nad projektem Komisja Statutowa odbyła osiem posiedzeń.                  W dniu 19 marca 2009 r. Komisja zakończyła prace nad projektem statutu                           i złożyła Przewodniczącemu Rady Powiatu projekt uchwały Rady Powiatu                  w sprawie uchwalenia Statutu Powiatu Wołowskiego.  
                                                                                        Przewodniczący Komisji Statutowej

                                                                                                         Jerzy Więcławski

