Uzasadnienie do uchwały Rady Powiatu 
w sprawie zmiany budżetu Powiatu wołowskiego na rok 2009
W związku z zapisem art. 188. ust 1 pkt.3 ufp w kompetencji Zarządu pozostaje dokonywanie zmian dotyczących wyłącznie planu dochodów Powiatu wynikających ze zmian kwot subwencji, w konsekwencji czego dokonanie zmian w zakresie wydatków pozostaje w gestii Rady Powiatu. 

Zmiana w planie dochodów i wydatków wynika ze zwiększenia części oświatowej subwencji ogólnej o kwotę 363.810 zł. Powyższa kwota została przekazana tytułem dofinansowania wydatków związanych z przeprowadzeniem remontów bieżących w obiektach oświatowych oraz w celu zlikwidowania szkód w szkołach i placówkach oświatowych wywołanych zdarzeniami losowymi i zgodnie z dyspozycją zakwalifikowana została do odpowiedniego paragrafu wydatków.

Rada Powiatu Wołowskiego podejmuje decyzje dotyczące zmian w budżecie Powiatu w zakresie nie obejmującym zapisów art. 188 ust.1 ufp oraz  w zakresie wynikającym  z nie zastosowania zapisów Art. 188 ust 2 ufp, czyli w zakresie, w którym nie upoważniła Zarządu Powiatu do dokonywania zmian tam opisanych.
W konsekwencji w kompetencji Rady Powiatu pozostaje zwiększenie planu dochodów i wydatków w kwocie 35.261,45 zł, wynikającej z przyznanych wypłat odszkodowań za uszkodzone mienie Powiatu. W/w kwota została rozdysponowana zgodnie ze szczegółową treścią pism Towarzystwa Ubezpieczeniowego na odpowiednie paragrafy dochodów i wydatków.

W kompetencji Rady Powiatu pozostaje dokonywanie zmian w planie dochodów i wydatków związanych z uzyskaniem dotacji ze środków unijnych. Uzasadnionym pozostaje więc wprowadzenie zmiany w planie dochodów i wydatków na kwotę 174.265,50 zł, dotyczącej otrzymania dotacji z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach realizacji Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki w Priorytecie VII. „Promocja integracji społecznej”, realizowanego przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Wołowie. W /w kwota dotacji została  ujęta w paragrafie dochodów  oraz wydatków budżetowych zgodnie z wytycznymi do kwalifikowania w/w kwot uzyskanych ze  środków unijnych .
Rada Powiatu podejmuje decyzje w ramach przesunięć wydatków między działami.

W dziale 852, w którym klasyfikowane są wydatki Wielofunkcyjnej Placówki Opiekuńczo – Wychowawczej w Godzięcinie  należy zapewnić środki na zwiększone wydatki w kwocie 50.346,00 zł . Urząd Wojewódzki w zaleceniach pokontrolnych tej placówki nakazał zatrudnienie dodatkowego opiekuna nocnego, posiadającego przygotowanie pedagogiczne, wydatek 12.500 zł, a Państwowa Inspekcja Pracy nakazała przeprowadzenie najpilniejszych remontów, na kwotę  34.000 zł. Proponuje się przesunięcie w/w środków z działu 801 rozdziału 80130 ze środków zaplanowanych na remonty.

W związku z niedostosowaniem planu wydatków budżetowych do faktycznie ponoszonych wydatków  przez  jednostki  oświatowe  począwszy  od  miesiąca sierpnia braknie środków na 
wynagrodzenia dla pracowników oświaty oraz na pochodne od wynagrodzeń. Wyżej wymienione wydatki dotyczą również działu 854, Młodzieżowych ośrodków Wychowawczych i Młodzieżowych Ośrodków Socjoterapii. Kwota wydatków niezbędna do zabezpieczenia płac do końca października 2009 i pochodnych płaconych w miesiącu listopadzie wynosi 276.500 zł. W związku z powyższym jedynym możliwym zabezpieczeniem środków na zwiększenie w/w wydatków jest zmniejszenie wydatków w dziale 801 rozdziale 80102 przeznaczonych na remonty, czyli zmniejszenie wydatków zaplanowanych w paragrafie 427.
W związku z koniecznością dostosowania załączników  dotyczących wykazu zadań inwestycyjnych przyjętych do realizacji przez Powiat wołowski w 2009 roku oraz limitów wydatków na wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2009 – 2011, proponuje się wprowadzenie zmian w zakresie dotyczącym realizacji następujących inwestycji.
Na rok 2009 zrezygnowano z realizacji zadania inwestycyjnego „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1275 D Małowice- Iwno o dł. 2,1 km- wykonanie dokumentacji technicznej” o wartości 25.000 zł, a w/w środki przeznaczono na dofinansowanie zadania związanego z przebudową wiaduktu drogowego w ciągu drogi powiatowej nr 1291 D w Brzegu Dolnym przy ul. Mostowej. Wprowadzono poprawki  dotyczące zmiany wielkości ostatecznej kwoty dotacji z budżetu państwa  przeznaczonej na zakup samochodów pożarniczych.( w/w kwota w załączniku dotyczącym limitów na zadania inwestycyjne wynosiła 950.000 zł podczas gdy w załączniku dotyczącym wykazu zadań inwestycyjnych 941.600 zł.
Wprowadzono zmiany dotyczące zadania inwestycyjnego „ Rozbudowa systemów informatycznych administracji publicznej wspomagających zarządzanie w Starostwie Powiatowym w Wołowie”. Nakłady dotyczące 2010 roku zwiększone zostały o 75.000 zł.
W/w zmiany nie przyczyniły do zmiany wartości wydatków inwestycyjnych zaplanowanych na 2009 r., które wynoszą 5.337.757 zł

Zmiany w planie dochodów i wydatków wprowadzone Uchwałą Rady Powiatu skutkować będą zwiększeniem planu dochodów i wydatków w budżecie Powiatu o kwotę 573.327,95 zł.
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