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                                                                                                                   Wołów, dnia   6 sierpnia 2014 r.
GK. 6840.2.2014

ZAPYTANIE OFERTOWE


Zarząd Powiatu Wołowskiego zaprasza do składania  ofert na świadczenie usługi  polegającej na sporządzeniu  wyceny prawa własności trzech lokali mieszkalnych  położonych w Wołowie, wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, stanowiących własność Powiatu Wołowskiego,  będącej w trwałym zarządzie Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki w Wołowie, w celu ich sprzedaży na rzecz najemców.
Opis przedmiotu zamówienia:
W związku z prowadzonym postępowaniem w sprawie sprzedaży  lokali mieszkalnych położonych w Wołowie przy  ulicy Tadeusza Kościuszki 27, usytuowanych na działce nr 5/21 AM 40, o pow. 0,0341 ha, objętej księgą wieczystą  nr WR1L/00035865/6, prowadzoną przez Sąd Rejonowy w Środzie Śląskiej IX Zamiejscowy Wydział Ksiąg Wieczystych w Wołowie, na rzecz najemców, Zarząd Powiatu Wołowskiego zamierza zlecić  sporządzenie operatu szacunkowego określającego wartość prawa własności nieruchomości:
- lokalu mieszkalnego nr A –  położonego na parterze budynku mieszkalnego, o pow. użytkowej 72,50 m2, wraz z udziałem w częściach wspólnych  wynoszącym 49,05%, w tym  w prawie własności działki nr 5/21 o pow. 0,0341 ha, dla którego Starosta Wołowski wydał zaświadczenie o samodzielności lokali mieszkalnych, brak założonej księgi wieczystej;
- lokalu mieszkalnego nr B –  położony na piętrze budynku mieszkalnego, o pow. użytkowej 35,50 m2, wraz z udziałem w częściach wspólnych  wynoszącym 24,01 %, w tym  w prawie własności działki nr 5/21 o pow. 0,0341 ha, dla którego Starosta Wołowski wydał zaświadczenie o samodzielności lokali mieszkalnych, brak założonej księgi wieczystej;
- lokalu mieszkalnego nr C –  położony na piętrze budynku mieszkalnego, o pow. użytkowej 39,80 m2, wraz z udziałem w częściach wspólnych  wynoszącym 26,94 %, w tym  w prawie własności działki nr 5/21 o pow. 0,0341 ha, dla którego Starosta Wołowski wydał zaświadczenie o samodzielności lokali mieszkalnych, brak założonej księgi wieczystej.
Cel wyceny: określenie wartości prawa własności w/w lokali mieszkalnych, w celu ich sprzedaży na rzecz najemców.
               Zamówienie obejmować będzie również sporządzenie korekty wartości prawa wartości  nieruchomości, po wygaszeniu trwałego zarządu nieruchomości. 
Termin wykonania usługi nie później niż do dnia  22 września 2014 r. 
Oferty cenowe należy złożyć pisemnie w zamkniętej kopercie w Starostwie Powiatowym w Wołowie, w pokoju nr 5 lub przesłać na adres: Starostwo Powiatowe w Wołowie, pl. Piastowski 2, 56 – 100 Wołów, w terminie do dnia 14 sierpnia 2014 r. do godziny 15.00  z dopiskiem:   ,,OFERTA  Wycena lokali - Wołów”.   Nie otwierać do dnia  14 sierpnia  2014 r.  do godz. 15:30. 
            Oferty mogą składać osoby, które posiadają uprawnienia zawodowe w zakresie szacowania nieruchomości.
Oferta powinna zawierać:

- adres wykonawcy,

- nr NIP - u,

- cenę jednostkową usługi (netto i brutto),

- zaświadczenie o wpisie do ewidencji działalności gospodarczej.

Otwarcie ofert nastąpi w dniu 14 sierpnia 2014 r.  o godzinie 15:30   w pokoju nr 27.

Oferent w cenie oferty powinien uwzględnić koszty związane z uzyskaniem przez niego niezbędnych dokumentów. 

Zamawiający informuje, iż przy wyborze oferty będzie brał pod uwagę przede wszystkim najkorzystniejszą cenowo ofertę na wykonanie usługi, zaproponowaną przez oferenta. Jednocześnie zastrzega się, iż w przypadku: przekroczenia przeznaczonej kwoty na realizację zadania lub wpłynięcia tylko jednej oferty,  może ona nie zostać wybrana. 

Zamawiający informuje, że jednym z warunków umowy będzie zapis odnośnie składania przez Wykonawcę wyjaśnień i reprezentowania Zamawiającego w ewentualnych postępowaniach cywilnych. 
Zamawiający  zastrzega sobie, że Oferent powinien również uwzględnić w cenie, możliwość wydania potwierdzenia aktualności operatów szacunkowych,  po upływie 12 miesięcy od daty jego sporządzenia.

Zamawiający zobowiązuje się do natychmiastowego powiadomienia Oferenta o jego wyborze oraz do niezwłocznego  poinformowania  pozostałych Oferentów o nie przyjęciu złożonych przez nich ofert  na stronie internetowej tut. Urzędu.
S T A R O S T A
Marek Gajos
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